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PRINCIPALES RESULTADOS 

 

PROBLEMÁTICA DEL PAÍS 
 

  Dentro de la problemática que se percibe a nivel nacional la inseguridad es la 

principal mención alcanzando en este estudio el 27.5% de las referencias 

ciudadanas, cabe mencionar que la inseguridad ha ocupado la principal mención 

en la serie histórica de estudios realizados para la Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos desde 2007. Le continúa en la lista de problemas, el 

desempleo (12.6%), seguido por la corrupción (8.8%), más abajo se ubican dos 

problemas de carácter económico como son la economía (7.7) y la pobreza (6.5). 

 

DERECHOS HUMANOS 
 

  El 71.2% de la población han oído hablar sobre los Derechos humanos, 

observando todos los datos (2007: 81%, 2008: 76%, 2009: 67%, 2010: 83%, 

2011: 78%, 2012: 77.7%, 2013: 73.4% y 2014: 77.0%) con estos datos podemos 

aseverar que el tema ocupa un lugar importante en la mente de los mexicanos 

aunque se muestra una ligera caída respecto a las últimas cinco mediciones. 

 

  Al preguntarles a las personas que han oído sobre los Derechos Humanos, lo que 

más recuerdan, considerando sólo las principales menciones de la lista son: 

"Todos tenemos derechos y obligaciones" (9.3%), "Promuevan la igualdad" 

(6.8%), "Defensa de los derechos" (5.5%), "Protegen al ciudadano" (4.9%) y " 

Todos tenemos derechos como personas " (4.1%). 

.  
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  Al exponer una serie de opciones, la asociación más frecuente con el término 

“Derechos Humanos” es con la palabra “justicia” (53.7%), mismo concepto con 

el cual se le ha relacionado durante toda la serie de investigaciones, la segunda 

opción fue con “la igualdad entre las personas” (41.1%), le continúan términos 

como: “la defensa de los ciudadanos frente a los actos de gobierno”  (32.0%), y 

“la defensa de las personas que cometen delitos” (21.6%). 

 

  El porcentaje de personas que conoce alguna organización encargada de defender 

los Derechos Humanos suma el 47.3 de las menciones ciudadanas y la que más 

recuerdan es la Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH) que tiene 

67.9% de las menciones le continúan instituciones u organismos como el DIF y la 

ONU  (10.4% y 2.3% respectivamente). 

 

  El porcentaje de personas que dicen haber acudido personalmente o conocer 

alguien que ha acudido a alguna institución de los Derechos Humanos, es de 

11.8%, los principales motivos aludidos son, porque fueron víctimas de un abuso 

de autoridad (13.4%), por discriminación (5.1%), por violencia intrafamiliar 

(4.9%), por ser víctima de agresiones físicas (4.5%) y por hostigamiento laboral 

(3.3%). 

 

DISCRIMINACIÓN 
 

  Es mayoritaria la opinión que sostiene que en México sí existe discriminación 

por ser mujer alcanzado 40.5%, en el caso de los que opinan que sí existe 

discriminación por ser hombre alcanza el 14.3% de las menciones, sin embargo 

el 6.1% considera que en México no existe discriminación. 
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  De un listado de grupos de personas, se ha reiterado que las personas con 

discapacidad que son el grupo más discriminado (43.6% del total de las 

menciones), como lo ha sido a lo largo de serie de estudios. Las personas con 

VIH/SIDA son el segundo grupo de personas que son considerados más 

discriminados con 34.8% de las opiniones que así lo refiere, el tercer sitio en esta 

ocasión son para el grupo de las mujeres (34.4%), le continúan las personas 

indígenas (27.5%) y las personas con sobrepeso (26.8%). 

 

  Al indagar sobre los principales motivos por los cuales las personas han sentido 

que sus derechos no han sido respetados, la situación económica es la principal 

razón (32.8%), resaltando que a lo largo de la serie histórica de estudios, esta 

condición ha sido la principal mencionada, la segunda razón es una cuestión de 

género, es decir, por el sexo al que pertenecen los entrevistados (23.3%) 

posteriormente  se menciona que sus derechos no han sido respetados por  su 

edad (23.1%), por su nivel educativo (22.3%) y por su color de piel (19.8%). 

 

  En el trabajo (20.8%), en lo social (18.0%), en la política (16.5%), en la familia 

(8.9%) y en la escuela (8.7%) son los cinco principales ámbitos en que se 

consideran existe más desigualdad entre hombres y mujeres. 

 

  La percepción ciudadana de la discriminación en México contra las mujeres nos 

indica que para el 21.7% de la población ha aumentado en el último año, en 

contraste para el 26.6%  ha disminuido, mientras que 48.0% de los mexicanos 

consideran que la discriminación contra las mujeres se ha mantenido igual. 
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  Respecto al tema sobre las oportunidades de desarrollo que tienen las mujeres es 

que han aumentado, así lo asegura el 47.4% de los mexicanos entrevistados, el 

40.2% opina que siguen igual. En el caso de los hombres los datos refieren un 

escenario distinto, en este caso el 22.8% observa que las oportunidades para ellos 

ha aumentado, mientras que los que opinan que se mantienen igual son 56.6%.  

 

  En torno a una serie de opciones presentadas para indagar a qué género, hombres 

o mujeres, se le reconocen mayores oportunidades, encontramos que en todas se 

considera que ambos tienen igualdad de desarrollo. Sin embargo, al observar en 

particular las respuestas en las opciones mujer y hombre observamos que 

ligeramente los mayores porcentajes se inclinan hacia los hombres. 

 

  En esta ocasión los ciudadanos que sostienen que los hombres son quienes 

perciben mejores salarios suman 32.1% de las opiniones, en tanto, 26.4% piensa 

que depende del trabajo, es de destacarse que pocos son los que dicen que son las 

mujeres las que tienen los mejores ingresos (13.0%).  

 

IGUALDAD  
 

  Al explorar la regularidad con la que el hombre realiza una serie de actividades en 

su hogar, las reparaciones en la casa son la labor que con más frecuencia realiza 

(35.3%), por el contrario, ayudar a lavar los trastes es la actividad en la que 

menos apoyo ofrecen en el hogar (12.1%). Así mismo las labores en que “A 

veces” colaboran son: tender las camas (47.8%), hacer las compras para la 

comida (50.8%), cuidar a los niños (53.0%) y cocinar (46.5%). 
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VIDA ECONÓMICA 

 

  El 60.3 de los ciudadanos entrevistados respalda la idea que tanto el hombre 

como la mujer son los responsables de mantener el hogar, mientras que uno de 

cada cuatro  25.4% piensa que el sostén debe recaer en el hombre, únicamente el 

13.3% considera que debe ser obligación exclusiva de la mujer. 

 

  Los bienes materiales que se generan en una relación de pareja deben estar a 

nombre de ambos, en la opinión del 67.7% de los ciudadanos, si observamos la 

serie de datos, es una opinión que se ha consolidado a lo largo de los años. En 

contra parte los que opinan que los bienes deben estar a nombre de la mujer 

suman 19.0%  y los que están a favor que estén los bienes a nombre del hombre 

captan el 10.4% de las opiniones. 

 

  De un listado de actividades que pueden realizar hombres y mujeres destaca que 

Impartir clases en secundaria, impartir clase en primaria, practicar deportes, 

administrar una empresa, crear leyes para el país, gobernar un estado, impartir 

justicia, educar a los hijos e hijas, ser presidente o presidenta del país, así como 

dirigir un partido político, o ser Presidente de la República, la creación literaria y 

artística, cuidar a los hijos e hijas, son consideradas actividades que pueden 

realizar tanto las mujeres como los hombres. La única actividad que se consideró 

exclusiva del hombre fueron los trabajos de fuerza, mientras que la 

administración u organización de un hogar es la tarea donde  se consideró que la 

mujer tenía más capacidad que un hombre. 

 

  El 29.7% de los entrevistados comentan que en sus centros de trabajo sí les 

otorgan días a los hombres por permisos posteriores al nacimiento o adopción de 

hijos para su cuidado, en contraparte el 37.2% mencionan que este derecho no se 

les otorga a los hombres. 
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IGUALDAD ENTRE HOMBRES Y MUJERES 
 

  Se mantienen  el nivel de conocimiento que tienen los mexicanos sobre el 

derecho a la igualdad reconocido en la Constitución Mexicana, ya que el 61.0% 

de los mexicanos sí saben sobre este derecho de igualdad, mientras que el 31.2% 

no lo conocen, en este mismo sentido el 23.2% de la población mexicana sí 

conoce y ha oído de las leyes para la igualdad entre mujeres y hombres, el 23.4% 

no conoce ni ha oído hablar de ellos, en mayor proporción (50.8%) están los que 

sí han oído pero no conocen sobre estas leyes 

 

  En la opinión ciudadana, el principio de la igualdad entre los hombres y las 

mujeres sí se cumple, principalmente en el hogar (37.8%) y la escuela (35.9%), 

en menor proporción se establece este principio en el trabajo (23.9%) en 

comunidad (18.7%) y poco en la política (18.5%). 

 

 

  De un listado de acciones que ponen en práctica el principio de igualdad destaca 

que los ciudadanos consideran que en todas se ha trabajado poco, en temas 

como, promover la participación de las mujeres en la política, en brindar iguales 

oportunidades de desarrollo para ambos sexos, promover las leyes que  permitan 

tener igualdad entre mujeres y hombres, promover la igualdad entre mujeres y 

hombres en las responsabilidades familiares, ofrecer tratamiento para las mujeres 

víctimas de violencia, ofrecer tratamiento para los agresores de las mujeres y 

castigar a los agresores de mujeres 

 

  Sobre la Ley General de acceso de las mujeres a una vida libre de violencia, 

continúan siendo  pocas las personas que han oído hablar de ella o que la conocen 

(16.2%), sin embargo,  aumenta el número de ciudadanos que han oído hablar de 

la ley pero no la conocen (47.8%). 
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VIOLENCIA 
 

  Existe una ligera disminución en la opinión de ciudadanos con respecto al año 

anterior que piensan que la violencia contra las mujeres ha existido siempre 

(54.7%) mientras que el porcentaje de personas que opinan que casi siempre ha 

existido suma el 34.3%. Por otro lado es muy poca la población mexicana que ha 

recibido información que lo ayude a lograr la igualdad de oportunidades ya que 

actualmente sólo el 35.5%) la ha recibido o cuenta con ella. 

 

  Diversos actores, instituciones u organizaciones pueden ayudar o no  a combatir 

la violencia contra la mujer, en esa dirección la CNDH es quien más contribuye a 

combatir esta violencia ya que así lo expresa el 22.9% del total de las menciones 

ciudadanas le continúan los maestros y las maestras (21.3%) y El Instituto 

Nacional de las Mujeres (19.3). 

 

  Respecto a la violencia hacia los hombres los actores, las instituciones u 

organizaciones que más contribuyen a combatir esta violencia, son nuevamente la 

CNDH (20.3%), las Comisiones de Derechos Humanos de las Entidades (15%), 

la sociedad (13.8%) y  la familia (12.5%). 

 

  Al respecto de la violencia hacia las mujeres y los hombres, el 29.2% de los 

mexicanos considera que este año la violencia en contra de las mujeres aumentó 

en contraparte el 29.3% considera que disminuyó, para el caso de los hombres 

para el 25.5% la violencia aumentó, mientras que un 19.4% de los ciudadanos 

considera que disminuyó. 
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  La percepción ciudadana que se tiene actualmente  respecto a la violencia en 

contra de las mujeres, es que aumentó con 27.9%, mientras que los que piensan 

que disminuyó suman 25.2%, resaltando que los mexicanos que opinan que se 

mantiene igual es de 40.7%. En el caso de la violencia contra los hombres las 

percepciones ciudadanas son las siguientes: 23.4% opina que aumentó en el 

último año, 15.8% refiere que disminuyó y para el 44.2% de la población ésta se 

mantiene igual. 

 

  Muchas acciones se pueden llevar a cabo para combatir la violencia contra la 

mujer, entre ellas todas gozan de amplio respaldo, por ejemplo, Enseñar en las 

escuelas el respeto a los derechos humanos de las mujeres y de los hombres 

(83.0%), educar en casa, enseñando a niños y niñas y a jóvenes a respetarse 

mutuamente (80.9%), modificar las leyes existentes (75.0%) y capacitar a 

servidores y servidoras públicos (72.9%). 

 

  De las diversas formas de violencia que existen y ejercen contra las mujeres, este 

estudio arrojó que la violencia Psicológica es la más recurrente (31.1%), en 

segundo lugar la violencia física (33.3%) seguida en tercera posición de la 

violencia económica (12.6%), en cuarto lugar se colocó la violencia sexual 

(8.4%), mientras que la violencia patrimonial se consideró la menos ejercida con 

el 2.0% de las menciones. 

 

  Es de subrayar que en estos momentos el 49.7% de los entrevistados sostenga que 

sí existe la violencia hacia los hombres por parte de las mujeres, al indagar sobre 

el tipo de violencia que sufren los hombres, encontramos que las razones por las 

que suceden es: “como defensa o reacción frente al agresor” (35.6%) como la 

principal, mientras que la segunda mención es "por inestabilidad emocional o 

celos (31.5%), la tercera posición que se atribuye es “para controlar o dominar a 

los hombres” (29.3%). 
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  A pesar de lo anterior, la percepción ciudadana nos dice que los hombres son 

quienes ejercen más violencia con 71.8% de las referencias en comparación con 

el 16.0% que piensa que las mujeres son las que la ejercen. 

 

  Ahora en términos laborales, ciertos entrevistados afirmaron haber sido víctimas 

de algunas conductas sexuales que afectan a la integridad física o emocional de 

sus compañeros, el 6.8% menciona que han visto estas conductas por parte de sus 

compañeros el 6.5% por parte de sus compañeras, el 5.1% por parte de sus 

superiores hombres y el 3.7% por parte de sus superiores mujeres.  

 

  Para el  37.6%  de la población mexicana entrevistada considera que los medios 

de comunicación contribuyen a generar violencia contra las mujeres, sobre ese 

sentido este porcentaje de ciudadanos  refieren como los principales medios a la 

televisión (81.1%), el internet (66.9%), los periódicos (35.5%) las revistas 

(31.8%) y la radio (31.4%).  

 

  Para los ciudadanos es importante que quién deba ser el principal responsable del 

respeto hacia la igualdad entre mujeres y hombres sea la ciudadanía (28.0%), 

mientras que se afirma que el gobierno también debe asumir ese compromiso y 

coadyuvar en el respecto a la igualdad con un 16.8%, destacando que los 

ciudadanos coinciden en mayoría que ambos, ciudadanos y gobierno, deben velar 

por el respeto hacia la igualdad de género (48.7%). 
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DERECHOS HUMANOS 

 

¿Cuál cree que es el principal problema que enfrenta el país en estos 

momentos? 
 

(Respuesta espontánea) 
 

 
NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Inseguridad / Delincuencia 22.1 26.2  22.9 32.3 35.3 30.5 24.8 29.5 27.5 

Desempleo 19.6 16.2 19.2 17.7 16.7 21.3 19.6 10.3 12.6 

Corrupción 7.2 5.6 3.3 4.5 4.3 3.8 3.7 6.2 8.8 

Economía 8.5 12.2 10.3 5.5 5.1 7.6 8.0 4.5 7.7 

Pobreza / Ayuda a los pobres 10.0 7.8 9.7 4.3 5.6 5.4 6.0 7.0 6.4 

Narcotráfico 2.2 3.5 2.9 7.1 5.1 4.3 2.5 3.8 5.1 

Violencia 1.9 3.1 3.0 4.8 3.1 4.4 3.8 6.3 4.6 

Crisis económica 1.9 7.4 11.8 6.0 4.1 4.0 5.1 3.9 3.8 

Mal gobierno 3.1 1.7 1.4 2.5 2.1 2.6 3.6 3.1 2.7 

Bajos salarios 2.0 1.3 1.7 0.9 2.1 1.6 1.8 1.1 2.0 

Drogadicción 4.7 2.1 2.2 2.6 1.4 1.0 1.1 1.0 1.7 

Educación 2.2 1.8 1.8 0.9 1.3 1.5 2.9 1.4 1.6 

Inflación / Alza de precios 2.1 2.7 2.2 1.2 1.5 1.6 2.9 0.9 1.5 

Legalización de la marihuana -- -- -- -- -- -- -- -- 0.8 

Discriminación -- -- -- -- -- -- -- 0.9 0.7 

Secuestros -- -- -- -- -- -- 0.5 1.5 0.6 

Asesinatos -- -- -- -- -- -- -- 0.6 0.4 

El apagón analógico -- -- -- -- -- -- -- -- 0.4 

Situación del campo -- -- -- -- -- -- -- -- 0.3 

Otro* 9.5 5.8 5.6 5.5 8.2 6.9 7.7 11.3 5.2 

Ns/Nc 3.0 2.6 2.0 4.2 4.1 3.5 6.0 6.7 5.6 

Total 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Menciones menores a 0.3 en Noviembre 15  
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¿Cuál cree que es el principal problema que enfrenta el país en estos 

momentos? 

 

(Respuesta espontánea) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Inseguridad / Delincuencia 27.4 27.5 25.8 29.4 19.7 33.9 23.6 27.5 

Desempleo 12.0 13.2 11.3 11.5 15.0 12.3 12.5 12.6 

Corrupción 9.6 8.0 10.4 7.3 7.8 10.5 7.6 8.8 

Economía 7.3 8.2 6.4 5.9 6.2 8.9 9.4 7.7 

Pobreza / Ayuda a los pobres 6.3 6.5 5.7 6.2 7.3 4.8 8.5 6.4 

Narcotráfico 6.0 4.3 7.4 7.0 7.8 2.4 4.3 5.1 

Violencia 4.3 4.9 4.8 6.3 5.4 4.6 2.5 4.6 

Crisis económica 3.8 3.7 1.5 3.1 6.0 2.8 4.8 3.8 

Mal gobierno 3.0 2.4 3.2 3.2 3.0 2.7 1.8 2.7 

Bajos salarios 2.4 1.7 1.3 3.2 3.7 0.4 2.3 2.0 

Drogadicción 1.5 1.8 2.2 2.5 1.4 1.0 1.9 1.7 

Educación 1.3 1.9 0.9 1.7 1.7 1.5 1.7 1.6 

Inflación / Alza de precios 1.2 1.7 0.7 0.9 3.5 0.7 1.7 1.5 

Legalización de la marihuana 0.8 0.8 0.1 0.0 0.2 1.5 1.0 0.8 

Discriminación 0.6 0.8 1.9 0.4 0.8 0.8 0.3 0.7 

Secuestros 0.6 0.6 1.2 0.4 0.5 0.6 0.6 0.6 

Asesinatos 0.5 0.4 1.0 0.2 0.5 0.2 0.7 0.4 

El apagón analógico 0.5 0.3 0.1 0.1 0.1 0.2 1.3 0.4 

Situación del campo 0.5 0.1 0.0 0.9 0.3 0.2 0.1 0.3 

Otro* 5.4 4.8 8.1 5.7 4.0 5.5 6.0 5.2 

Ns/Nc 5.0 6.4 6.0 4.1 5.1 4.5 7.4 5.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Menciones menores a 0.3 en Noviembre 15  
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¿Cuál cree que es el principal problema que enfrenta el país en estos 

momentos? 
 

(Respuesta espontánea) 
 

 

SEXO NACIONAL 
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Inseguridad / Delincuencia 27.8 26.5 28.9 30.6 24.6 28.3 26.1 27.5 29.0 28.0 27.5 

Desempleo 11.0 12.2 11.4 11.5 13.1 10.9 13.5 12.5 14.4 13.7 12.6 

Corrupción 7.9 9.6 10.6 10.0 9.0 8.2 7.4 8.9 7.6 7.8 8.8 

Economía 7.4 7.9 6.8 6.5 7.3 6.9 9.1 8.2 7.0 8.1 7.7 

Pobreza / Ayuda a los pobres 6.9 5.1 4.9 6.1 9.2 5.2 6.3 5.5 5.4 9.6 6.4 

Narcotráfico 7.1 6.9 4.8 5.8 5.8 5.8 5.1 4.4 3.6 3.0 5.1 

Violencia 4.5 3.9 4.9 2.9 5.4 4.8 4.7 4.2 6.0 5.1 4.6 

Crisis económica 3.5 5.2 3.5 3.8 2.2 4.4 3.2 4.0 4.5 3.4 3.8 

Mal gobierno 1.4 3.5 2.7 3.3 3.1 2.6 2.5 2.3 2.5 2.2 2.7 

Bajos salarios 1.7 2.5 2.0 2.9 2.5 1.7 2.1 1.3 1.9 1.5 2.0 

Drogadicción 1.7 1.2 1.9 0.4 2.1 2.6 2.0 1.8 1.3 1.6 1.7 

Educación 3.2 0.7 2.2 0.5 0.7 3.0 2.1 1.9 1.4 1.3 1.6 

Inflación / Alza de precios 1.2 1.4 1.1 0.7 1.4 0.8 1.8 1.8 2.1 1.6 1.5 

Legalización de la marihuana 1.1 1.6 0.4 0.6 0.0 0.3 0.5 1.2 1.0 0.7 0.8 

Discriminación 0.7 0.8 0.1 0.6 0.6 0.7 1.1 0.8 0.8 0.6 0.7 

Secuestros 0.8 0.6 0.6 0.4 0.6 0.6 0.9 0.6 0.4 0.5 0.6 

Asesinatos 0.8 0.5 0.3 0.5 0.7 0.3 0.5 0.1 0.5 0.4 0.4 

El apagón analógico 0.2 0.2 0.9 0.6 0.4 0.4 0.3 0.1 0.7 0.1 0.4 

Situación del campo 0.1 0.5 0.6 0.5 0.6 0.6 0.1 0.1 0.1 0.0 0.3 

Otro* 4.7 4.1 6.4 7.2 4.5 5.2 5.9 5.7 4.6 4.3 5.2 

Ns/Nc 6.3 5.1 5.0 4.6 6.2 6.7 4.8 7.1 5.2 6.5 5.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Menciones menores a 0.3en Noviembre 15  
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¿Usted ha oído hablar de los Derechos Humanos? 

 

NACIONAL 

 

 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 81.1 18.5 0.4 100.0 

2008 75.7  24.0  0.3  100.0 

2009 67.3 32.1 0.6 100.0 

2010 82.6 17.2 0.2 100.0 

2011 77.5 21.7 0.8 100.0 

2012 77.7 21.9 0.4 100.0 

2013 73.4 25.9 0.7 100.0 

2014 77.0 21.8 1.2 100.0 

2015 71.2 27.9 0.9 100.0 

  

81.1 75.7 

67.3 

82.6 
77.5 77.7 

73.4 
77.0 

71.2 

18.5 
24.0 

32.1 

17.2 
21.7 21.9 

25.9 
21.8 

27.9 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

SI No
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¿Usted ha oído hablar de los Derechos Humanos? 

 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 73.0 24.9 2.1 100.0 

Región Norte- Noreste 70.0 29.5 0.5 100.0 

Región Bajío 76.9 21.5 1.6 100.0 

Centro de México 74.4 25.0 0.6 100.0 

Región Sureste 61.6 37.7 0.7 100.0 

SEXO 

Hombre 71.6 27.3 1.1 100.0 

Mujer 70.7 28.5 0.8 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 68.8 30.2 1.0 100.0 

18 a 29 años 75.3 23.7 1.0 100.0 

30 a 40 años 71.4 27.7 0.9 100.0 

41 a 50 años 71.9 27.3 0.8 100.0 

51 a más años 65.2 33.7 1.1 100.0 

NACIONAL 2015 71.2 27.9 0.9 100.0 
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¿Usted ha oído hablar de los Derechos Humanos? 
 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 66.2 32.4 1.4 100.0 

18 a 29 años 74.2 24.5 1.3 100.0 

30 a 40 años 73.3 25.6 1.1 100.0 

41 a 50 años 73.7 25.3 1.0 100.0 

51 a más años 66.7 32.4 0.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 71.4 28.1 0.5 100.0 

18 a 29 años 76.3 22.9 0.8 100.0 

30 a 40 años 69.7 29.7 0.6 100.0 

41 a 50 años 70.3 29.0 0.7 100.0 

51 a más años 64.0 35.0 1.0 100.0 

NACIONAL 2015 71.2 27.9 0.9 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 

 
(Sólo al 71.2%  que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Todos tenemos derechos y obligaciones -- -- -- -- -- -- -- -- 9.3 

Promueven la igualdad 8.9 11.4 8.8 6.1 5.5 5.1 5.6 6.2 6.8 

Defensa de los derechos 6.9 0.7 2.3 13.1 9.3 8.9 9.6 9.3 5.5 

Protegen al ciudadano 10.0 16.9 9.6 4.4 12.5 7.3 8.5 9.6 4.9 

Todos tenemos derechos como personas 7.0 6.4 9.1 9.6 9.4 13.7 10.6 10.4 4.1 

Hacer valer sus derechos -- -- -- -- -- -- -- -- 4.0 

Son leyes para la defensa de la gente 1.3 5.0 10.1 1.2 1.1 1.6 3.1 2.4 3.9 

Ayudan a los necesitados 10.4 8.7 6.6 10.0 3.1 2.6 8.8 2.6 3.2 

Fomentan el respeto a la gente/ entre la 

gente 
1.7 2.5 2.4 2.2 2.1 2.5 1.9 2.8 2.8 

Protección contra los abusos de autoridad -- -- -- 2.5 1.5 1.6 1.3 2.3 2.6 

Programas de ayuda 0.6 1.6 1.4 1.8 2.2 1.9 0.8 6.8 2.1 

Protección de las garantías individuales -- -- -- -- -- -- -- -- 2.0 

Es una institución/ organismo público 0.6 3.4 1.3 1.6 -- 1.3 0.9 1.5 1.8 

Defiende a los delincuentes de las leyes 2.4 2.6 2.5 1.8 0.9 1.9 2.3 1.4 1.7 

Derechos de las mujeres -- 3.8 4.8 2.4 2.2 2.8 1.6 1.5 1.7 

Nos protegen de las injusticias 1.3 1.5 2.1 2.4 2.4 1.5 1.8 1.5 1.6 

Los derechos de los niños -- -- -- -- -- -- -- -- 1.6 

Permiten la libertad de expresión 0.8 2.1 1.9 1.0 1.1 1.2 1.1 1.5 1.4 

Otros* 33.8 22.2 26.0 27.7 31.0 33.3 29.4 26.7 25.8 

Ns/Nc 14.3 11.2 11.1 12.2 15.7 12.8 12.7 13.5 13.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Menciones menores a 1.4% en Noviembre 15.  
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
 

(Sólo al 71.2%  que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 
 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Todos tenemos derechos y obligaciones 9.3 9.3 7.1 10.2 14.3 7.4 7.6 9.3 

Promueven la igualdad 6.3 7.2 4.0 7.5 9.1 5.6 7.0 6.8 

Defensa de los derechos 5.6 5.3 6.3 4.8 2.9 7.3 5.2 5.5 

Protegen al ciudadano 4.8 5.0 4.8 6.1 2.3 5.5 5.6 4.9 

Todos tenemos derechos como personas 3.9 4.2 3.6 3.9 5.2 4.0 3.3 4.1 

Hacer valer sus derechos 4.2 3.8 4.0 3.8 3.7 4.3 4.1 4.0 

Son leyes para la defensa de la gente 4.3 3.5 5.1 4.3 2.6 4.5 3.1 3.9 

Ayudan a los necesitados 3.2 3.3 2.9 3.1 2.5 3.9 3.2 3.2 

Fomentan el respeto a la gente/ entre la 

gente 
2.8 2.9 3.7 2.6 2.7 3.2 2.2 2.8 

Protección contra los abusos de autoridad 2.6 2.6 2.1 2.6 2.5 2.1 3.5 2.6 

Programas de ayuda 2.2 1.9 3.6 1.0 0.8 3.1 1.7 2.1 

Protección de las garantías individuales 2.4 1.7 2.4 1.9 1.9 2.5 1.3 2.0 

Es una institución/ organismo público 2.1 1.5 2.2 1.5 1.8 2.0 1.5 1.8 

Defiende a los delincuentes de las leyes 2.2 1.2 1.2 1.2 1.7 2.0 1.7 1.7 

Derechos de las mujeres 1.1 2.3 1.3 1.9 1.5 0.7 3.9 1.7 

Nos protegen de las injusticias 1.5 1.7 1.2 1.0 1.6 2.4 1.0 1.6 

Los derechos de los niños 1.6 1.5 1.2 1.4 1.0 2.0 1.7 1.6 

Permiten la libertad de expresión 1.4 1.3 1.1 1.6 1.6 1.1 1.4 1.4 

Otros* 26.7 25.6 24.4 26.7 28.4 22.6 31.0 25.8 

Ns/Nc 11.8 14.2 17.8 12.9 11.9 13.8 10.0 13.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Menciones menores a 1.4% en Noviembre 15.  
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 

 
(Sólo al 71.2% que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 

 
 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 
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Todos tenemos derechos y obligaciones 11.4 7.7 10.2 10.1 9.2 10.9 10.0 8.0 11.3 7.5 9.3 

Promueven la igualdad 7.9 7.9 5.5 6.5 4.0 6.6 8.1 8.0 7.7 4.4 6.8 

Defensa de los derechos 5.0 7.2 5.9 4.2 4.3 3.8 5.7 6.4 6.2 3.2 5.5 

Protegen al ciudadano 3.3 3.2 5.3 5.7 6.7 5.4 5.8 5.2 3.9 4.2 4.9 

Todos tenemos derechos como personas 4.2 3.7 4.2 3.7 4.0 3.6 4.5 4.6 3.2 4.2 4.1 

Hacer valer sus derechos 4.2 4.2 4.1 4.4 4.2 4.6 2.8 4.5 4.3 4.2 4.0 

Son leyes para la defensa de la gente 3.6 5.7 3.3 4.6 3.2 2.9 4.5 2.4 2.8 4.1 3.9 

Ayudan a los necesitados 3.7 1.8 3.2 4.1 4.3 3.0 3.2 3.5 3.3 3.4 3.2 

Fomentan el respeto a la gente/ entre la gente 3.2 3.0 3.1 2.6 2.1 3.1 2.3 3.3 2.1 4.0 2.8 

Protección contra los abusos de autoridad 2.5 2.3 2.8 2.4 2.8 1.8 2.5 1.9 2.8 3.6 2.6 

Programas de ayuda 1.3 2.0 3.2 0.9 2.6 1.4 1.1 1.8 3.0 3.0 2.1 

Protección de las garantías individuales 1.6 3.3 1.8 2.6 2.0 2.1 1.0 2.0 3.2 1.0 2.0 

Es una institución/ organismo público 2.4 1.7 2.6 1.0 3.2 1.5 1.7 1.1 1.1 2.0 1.8 

Defiende a los delincuentes de las leyes 0.9 2.2 1.9 2.7 2.6 2.0 0.9 1.1 1.6 1.4 1.7 

Derechos de las mujeres 1.0 1.3 1.0 1.0 0.9 2.4 3.2 2.2 1.1 2.1 1.7 

Nos protegen de las injusticias 1.1 1.8 1.0 2.0 1.5 1.1 1.2 1.5 1.9 2.9 1.6 

Los derechos de los niños 0.9 2.6 1.5 1.2 0.6 2.1 1.5 1.4 1.6 1.4 1.6 

Permiten la libertad de expresión 1.8 1.8 1.0 1.6 0.8 1.7 1.3 1.3 1.4 1.2 1.4 

Otros* 25.7 24.8 26.9 29.9 28.3 25.6 26.1 24.6 27.3 26.0 25.8 

Ns/Nc 14.3 11.8 11.5 8.8 12.7 14.4 12.6 15.2 10.2 16.2 13.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Menciones menores a 1.4% en Noviembre 15  
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...? 

 

PRIMERA MENCIÓN 

  

(Utilizando tarjeta) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

La justicia 38.0 35.2 39.7  42.8 44.2 45.1 47.5 42.6 41.1 

La defensa de los ciudadanos frente a 

los actos del gobierno 
19.1 17.1 16.7  16.8 17.9 15.2 17.4 20.2 21.0 

La igualdad entre las personas 17.3 23.8 24.5  24.4 23.4 25.3 21.5 20.3 20.9 

La defensa de las personas que 

cometen delitos 
7.5 8.8 6.0  5.2 4.5 4.5 4.2 5.1 6.1 

Medio de difusión contra el abuso de 

poder 
-- -- -- -- -- -- -- 4.2 3.9 

La defensa de los grupos 

desprotegidos 
9.9 8.2 8.2  6.8 5.4 5.0 5.3 3.7 3.2 

La transparencia en el gobierno 2.3 3.2 2.4  2.8 2.5 3.5 2.7 2.1 1.9 

Con ninguna 2.1 1.3 1.0  0.4 0.5 0.6 0.8 1.0 0.6 

Ns/Nc 3.8 2.4 1.5  0.8 1.6 0.8 0.6 0.8 1.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...?  

 

PRIMERA MENCIÓN 

 

 (Utilizando tarjeta) 
 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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La justicia 41.7 40.5 49.3 44.4 46.4 35.1 39.1 41.1 

La defensa de los ciudadanos 

frente a los actos del gobierno 
21.9 20.2 19.9 20.7 19.1 22.5 21.1 21.0 

La igualdad entre las personas 20.2 21.6 15.9 19.2 19.7 25.2 19.4 20.9 

La defensa de las personas que 

cometen delitos 
6.2 6.0 5.2 4.4 6.5 5.7 8.2 6.1 

Medio de difusión contra el 

abuso de poder 
3.5 4.4 4.6 3.4 3.4 3.7 5.0 3.9 

La defensa de los grupos 

desprotegidos 
3.2 3.2 3.0 4.3 3.1 2.8 2.9 3.2 

La transparencia en el gobierno 1.9 1.9 1.1 2.0 1.5 2.0 2.4 1.9 

Con ninguna 0.6 0.6 0.2 0.6 0.1 1.3 0.1 0.6 

Ns/Nc 0.8 1.6 0.8 1.0 0.2 1.7 1.8 1.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...? 

 

PRIMERA MENCIÓN 

 

 (Utilizando tarjeta) 
 

 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 
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La justicia 46.4 43.4 43.0 39.5 37.4 41.7 37.4 44.0 39.0 41.5 41.1 

La defensa de los ciudadanos 

frente a los actos del gobierno 
19.8 23.0 20.4 22.2 22.7 21.8 20.9 20.4 20.4 18.3 21.0 

La igualdad entre las personas 20.7 20.4 20.4 20.2 19.2 21.7 24.6 20.5 18.4 21.0 20.9 

La defensa de las personas 

que cometen delitos 
5.1 5.9 6.2 6.6 7.0 4.9 5.5 5.5 7.5 6.7 6.1 

Medio de difusión contra el 

abuso de poder 
3.0 2.0 4.5 4.3 4.0 3.3 5.1 3.5 5.5 3.9 3.9 

La defensa de los grupos 

desprotegidos 
2.8 2.6 3.3 4.0 3.4 3.5 3.2 2.8 3.5 3.3 3.2 

La transparencia en el 

gobierno 
1.4 1.5 1.1 2.0 3.4 1.5 1.6 1.7 3.0 2.1 1.9 

Con ninguna 0.4 0.2 0.3 0.9 1.1 0.1 0.5 1.1 1.1 0.2 0.6 

Ns/Nc 0.4 1.0 0.8 0.3 1.8 1.5 1.2 0.5 1.6 3.0 1.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

.  
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...?  

 

 

TOTAL DE MENCIONES 
 

 

 (Utilizando tarjeta) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

La justicia 50.4 51.1 55.3  60.6 60.2 61.1 61.0 56.1 53.7 

La igualdad entre las personas 32.3 47.6 49.8  51.9 51.2 53.4 50.5 42.8 41.1 

La defensa de los ciudadanos 

frente a los actos del gobierno 
38.8 28.4 28.2  29.1 29.2 25.6 26.7 31.4 32.0 

La defensa de las personas que 

cometen delitos 
15.9 21.9 19.1  16.8 18.2 17.7 19.7 19.0 21.6 

Medio de difusión contra el abuso 

de poder 
-- -- -- -- -- -- -- 19.4 20.4 

La defensa de los grupos 

desprotegidos 
30.6 27.5 26.5  22.5 19.9 19.9 21.4 12.8 13.1 

La transparencia en el gobierno 10.0 11.4 11.2  13.8 13.1 15.0 14.5 9.9 10.6 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...?  

 

TOTAL DE MENCIONES 
 

 (Utilizando tarjeta) 

 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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La justicia 54.2 53.2 57.4 57.3 56.7 48.7 53.9 53.7 

La igualdad entre las 

personas 
41.0 41.2 38.2 41.5 44.6 43.5 35.3 41.1 

La defensa de los 

ciudadanos frente a 

los actos del gobierno 

32.1 32.0 29.9 32.1 30.0 33.7 32.3 32.0 

La defensa de las 

personas que cometen 

delitos 

21.3 21.8 21.5 20.6 25.4 17.9 24.6 21.6 

Medio de difusión 

contra el abuso de 

poder 

20.3 20.4 23.7 20.0 17.4 19.1 23.7 20.4 

La defensa de los 

grupos desprotegidos 
13.1 13.1 13.1 13.5 16.4 12.8 10.3 13.1 

La transparencia en el 

gobierno 
11.0 10.2 10.2 9.3 7.6 11.8 12.6 10.6 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál 

de las siguientes opciones la asocia más...?  

 

TOTAL DE MENCIONES 

 

 (Utilizando tarjeta) 
 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 

 

1
5

 A
 1

7
 A

Ñ
O

S
 

1
8

 A
 2

9
 A

Ñ
O

S
 

3
0

 A
 4

0
 A

Ñ
O

S
 

4
1

 A
 5

0
 A

Ñ
O

S
 

5
1

 A
 M

Á
S

 A
Ñ

O
S
 

1
5

 A
 1

7
 A

Ñ
O

S
 

1
8

 A
 2

9
 A

Ñ
O

S
 

3
0

 A
 4

0
 A

Ñ
O

S
 

4
1

 A
 5

0
 A

Ñ
O

S
 

5
1

 A
 M

Á
S

 A
Ñ

O
S
 

La justicia 58.1 54.8 55.4 52.0 52.0 54.7 51.1 55.3 51.3 54.6 53.7 

La igualdad entre las personas 43.5 42.7 42.6 37.2 38.0 41.2 44.7 38.4 38.9 41.0 41.1 

La defensa de los ciudadanos 

frente a los actos del gobierno 
30.4 31.3 31.3 33.8 34.0 32.7 32.2 32.0 33.9 29.9 32.0 

La defensa de las personas que 

cometen delitos 
21.1 21.4 22.3 21.4 20.2 19.3 21.4 22.8 23.9 20.9 21.6 

Medio de difusión contra el 

abuso de poder 
20.9 18.5 21.9 21.4 20.1 20.4 20.6 20.8 19.6 20.3 20.4 

La defensa de los grupos 

desprotegidos 
11.3 12.8 12.3 15.1 13.5 14.5 13.5 13.7 13.1 11.3 13.1 

La transparencia en el 

gobierno 
8.1 11.6 9.5 11.5 12.8 9.5 10.0 10.3 10.7 10.5 10.6 

.  
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¿Conoce usted en México alguna Organización encargada de defender los 

Derechos Humanos? 

 

NACIONAL 

 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 49.5 47.4 3.1 100.0 

Región Norte- Noreste 45.3 53.9 0.8 100.0 

Región Bajío 59.0 39.2 1.8 100.0 

Centro de México 44.0 55.4 0.6 100.0 

Región Sureste 43.0 56.0 1.0 100.0 

SEXO 
Hombre 49.2 49.5 1.3 100.0 

Mujer 45.6 53.2 1.2 100.0 

NACIONAL 

2007 35.9 62.4 1.7 100.0 

2008 33.1  65.6  1.3  100.0 

2009 35.2 62.2 2.6 100.0 

2010 37.6 61.7 0.7 100.0 

2011 45.3 52.7 2.0 100.0 

2012 40.3 58.6 1.1 100.0 

2013 37.6 61.1 1.3 100.0 

2014 49.9 48.4 1.7 100.0 

2015 47.3 51.5 1.2 100.0 

  

35.9 
33.1 35.2 37.6 

45.3 
40.3 

37.6 

49.9 

47.3 

62.4 65.6 
62.2 61.7 

52.7 
58.6 

61.1 

48.4 

51.5 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

SI No
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¿Conoce usted en México alguna Organización encargada de defender los 

Derechos Humanos? 
 

 

 SI NO NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 41.8 56.8 1.4 100.0 

18 a 29 años 51.5 47.9 0.6 100.0 

30 a 40 años 52.2 46.5 1.3 100.0 

41 a 50 años 53.9 44.8 1.3 100.0 

51 a más años 42.2 55.7 2.1 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 47.5 51.3 1.2 100.0 

18 a 29 años 49.6 49.6 0.8 100.0 

30 a 40 años 45.6 53.4 1.0 100.0 

41 a 50 años 47.6 51.2 1.2 100.0 

51 a más años 37.4 60.6 2.0 100.0 

NACIONAL 47.3 51.5 1.2 100.0 
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¿Cuál es el nombre de la institución que usted conoce? 

 

 
(Sólo al 47.3% que conoce alguna institución que defienda los Derechos Humanos) 

 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

CNDH 57.3 76.6 79.2 75.4 65.1 66.5 73.2 64.0 67.9 

DIF 16.6 8.2 6.4 6.9 15.0 11.8 11.9 15.8 10.4 

ONU 0.9 1.5 1.1 1.3 1.7 0.9 1.0 1.7 2.3 

INMUJERES 1.9 1.2 0.4 0.5 1.9 1.5 2.0 1.4 1.6 

Ministerio publico -- -- -- -- -- -- -- -- 1.0 

Policías -- -- -- -- -- -- -- -- 1.0 

Comisión Estatal 

de los Derechos 

Humanos 

1.9 -- 1.2 1.4 0.3 5.9 0.5 0.8 0.9 

Otro 7.2 3.8 3.2 4.8 9.6 7.1 5.2 9.7 5.7 

Ns/Nc 14.2 8.7 8.5 9.7 6.4 6.3 6.2 6.6 9.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

*Menciones menores a 0.9 para Noviembre 15.  
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¿Cuál es el nombre de la institución que usted conoce? 

 

 
(Sólo al 47.3%  que conoce alguna institución que defienda los Derechos Humanos) 
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CNDH 69.5 66.4 68.6 71.1 76.2 61.9 64.2 67.9 

DIF 8.5 12.2 9.6 10.7 7.6 11.6 11.9 10.4 

ONU 2.8 1.8 0.3 1.1 2.1 2.7 3.9 2.3 

INMUJERES 1.1 2.2 0.6 4.1 0.4 1.1 2.2 1.6 

Ministerio publico 1.2 0.8 0.6 1.0 0.8 1.1 1.2 1.0 

Policías 1.5 0.5 0.7 0.5 0.0 0.6 3.2 1.0 

Comisión Estatal de 

los Derechos 

Humanos 

0.9 0.8 0.5 1.1 2.5 0.0 0.2 0.9 

Otro 6.7 5.8 5.2 4.0 4.9 8.2 7.6 5.7 

Ns/Nc 7.8 9.5 13.9 6.4 5.5 12.8 5.6 9.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

*Menciones menores a 0.9para Noviembre 15  
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¿Cuál es el nombre de la institución que usted conoce? 

 
(Sólo al 47.3%  que conoce alguna institución que defienda los Derechos Humanos) 

 
 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 
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CNDH 70.3 68.5 72.3 71.8 64.6 66.3 69.2 68.6 64.4 60.0 67.9 

DIF 8.6 8.4 8.4 7.5 9.9 13.1 12.0 9.9 11.9 15.7 10.4 

ONU 3.1 3.1 2.7 2.6 2.5 2.4 1.9 0.9 2.5 1.9 2.3 

INMUJERES 0.3 1.4 1.4 1.3 0.0 1.8 1.9 2.2 2.3 2.6 1.6 

Ministerio publico 1.1 1.7 0.4 0.6 2.0 0.2 0.6 0.9 0.0 2.0 1.0 

Policías 0.9 1.4 1.2 0.9 2.8 0.5 0.4 0.4 0.5 0.8 1.0 

Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos 
0.9 0.8 0.4 1.0 1.6 0.9 1.0 0.9 0.9 0.4 0.9 

Otro 6.9 6.8 7.3 7.7 5.9 5.9 4.7 7.2 8.0 6.4 5.7 

Ns/Nc 7.9 7.9 5.9 6.6 10.7 8.9 8.3 9.0 9.5 10.2 9.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

*Menciones menores a 0.9para Noviembre 15  
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¿Por algún motivo usted o alguna persona cercana han acudido a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o algunas de las Comisiones 

Estatales de Derechos Humanos?  

 

NACIONAL 

 

 

 SI NO NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 12.5 83.5 4.0 100.0 

Región Norte- Noreste 10.5 88.7 0.8 100.0 

Región Bajío 13.0 85.3 1.7 100.0 

Centro de México 11.2 87.3 1.5 100.0 

Región Sureste 12.5 83.5 4.0 100.0 

SEXO 
Hombre 11.9 86.1 2.0 100.0 

Mujer 11.8 85.9 2.3 100.0 

NACIONAL 

2010 8.3 90.7 1.0 100.0 

2011 10.2 87.8 2.0 100.0 

2012 6.9 91.2 1.9 100.0 

2013 7.1 90.4 2.5 100.0 

2014 10.9 87.1 2.0 100.0 

2015 11.8 86.0 2.2 100.0 

  

8.3 10.2 6.9 7.1 10.9 11.8 

90.7 87.8 91.2 90.4 87.1 86.0 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

SI No
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¿Por algún motivo usted o alguna persona cercana han acudido a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o algunas de las Comisiones 

Estatales de Derechos Humanos?  
 

 SI NO NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 7.2 89.9 2.9 100.0 

18 a 29 años 12.4 85.1 2.5 100.0 

30 a 40 años 13.5 84.7 1.8 100.0 

41 a 50 años 11.0 87.6 1.4 100.0 

51 a más años 11.9 86.3 1.8 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 7.0 90.3 2.7 100.0 

18 a 29 años 12.0 85.7 2.3 100.0 

30 a 40 años 14.0 84.0 2.0 100.0 

41 a 50 años 11.2 86.8 2.0 100.0 

51 a más años 11.2 86.0 2.8 100.0 

NACIONAL 11.8 86.0 2.2 100.0 
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos? 
 

Solo al 11.8% de sí ha acudido 
 

2015 
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Fue víctima de un abuso de autoridad 13.3 13.5 19.1 13.8 17.0 7.9 14.8 13.4 

Discriminación 5.9 4.3 5.2 2.4 4.3 7.6 4.2 5.1 

Violencia intrafamiliar 4.6 5.1 2.8 8.2 8.4 1.4 5.0 4.9 

Agresiones físicas 3.6 5.4 1.5 4.9 4.2 6.7 2.9 4.5 

Hostigamiento laboral 2.3 4.3 8.6 0.0 2.4 3.2 4.4 3.3 

Despido injustificado 3.0 3.5 3.4 0.8 1.3 4.5 5.0 3.3 

Robo 2.4 3.0 0.6 5.2 1.1 3.3 2.5 2.7 

Arresto injustificado 2.1 2.5 0.6 2.0 4.9 2.5 0.6 2.3 

Extorsiones 2.1 2.0 0.5 1.0 2.0 1.3 4.5 2.0 

Maltrato a niños 1.5 2.2 3.2 2.0 3.2 1.7 0.2 1.8 

Derecho de niños 1.6 1.9 3.5 1.8 0.7 1.6 2.2 1.8 

Abuso sexual 1.1 1.6 1.7 0.8 0.5 1.3 2.5 1.4 

Violencia física 1.8 0.8 1.1 0.0 1.3 2.4 0.6 1.3 

La PGJ no hizo caso a mi denuncia 1.8 0.7 0.8 0.6 1.2 1.8 1.1 1.2 

Violación de derechos contra la salud 1.0 1.1 1.1 1.6 1.2 0.0 2.0 1.1 

Corrupción 1.0 1.2 0.0 0.0 1.5 0.0 3.5 1.1 

Problemas familiares 1.7 0.3 2.3 0.0 0.3 0.4 2.5 1.0 

Acoso Verbal 1.0 0.9 0.4 0.0 1.0 0.0 3.2 1.0 

Otro* 24.0 28.8 21.8 26.8 29.3 29.7 20.9 26.6 

Ns/Nc 24.2 16.9 21.8 28.1 14.2 22.7 17.4 20.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

* Menciones menores a 1.0% en Noviembre 15  
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos?s 
 

Solo al 11.8% de sí ha acudido 
 

2015 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 
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Fue víctima de un abuso de autoridad 6.1 12.6 17.4 12.7 11.3 11.0 15.2 13.3 12.4 12.8 13.4 

Discriminación 7.1 5.0 8.4 6.6 3.2 7.8 2.7 5.8 4.9 3.3 5.1 

Violencia intrafamiliar 9.9 6.0 3.1 2.3 4.7 11.3 7.7 3.5 4.0 2.6 4.9 

Agresiones físicas 4.9 4.0 2.5 1.0 5.8 6.5 2.6 5.7 10.0 5.4 4.5 

Hostigamiento laboral 0.0 0.4 1.4 3.2 6.4 0.7 5.8 4.0 4.9 2.8 3.3 

Despido injustificado 6.4 4.9 1.1 0.7 3.2 2.3 2.8 3.7 2.7 5.3 3.3 

Robo 0.0 4.3 0.7 2.0 2.6 4.7 2.6 3.2 5.4 1.3 2.7 

Arresto injustificado 3.5 2.9 1.8 2.2 1.0 0.0 3.8 0.6 0.0 5.4 2.3 

Extorsiones 1.7 4.6 0.7 2.2 0.0 1.3 0.0 1.3 6.4 3.3 2.0 

Maltrato a niños 2.3 1.1 1.9 2.0 1.0 0.7 1.1 4.3 0.7 2.0 1.8 

Derecho de niños 3.2 1.3 1.8 2.0 1.2 1.4 3.0 0.3 2.0 2.8 1.8 

Abuso sexual 0.0 1.5 1.6 1.5 0.0 0.0 1.8 1.6 0.0 2.7 1.4 

Violencia física 3.5 3.5 1.3 0.7 0.0 5.3 0.4 0.0 0.0 2.1 1.3 

La PGJ no hizo caso a mi denuncia 2.1 1.1 3.8 0.0 1.6 0.0 1.0 0.6 0.0 0.7 1.2 

Violación de derechos contra la salud 0.0 0.0 2.2 1.5 1.0 2.0 1.8 0.3 0.0 2.0 1.1 

Corrupción 0.0 0.9 0.6 1.5 1.6 0.0 0.8 2.0 0.0 2.0 1.1 

Problemas familiares 2.8 1.9 0.7 3.0 1.6 1.4 0.4 0.6 0.0 0.0 1.0 

Acoso Verbal 0.0 0.0 0.0 2.5 3.2 0.0 0.0 1.0 0.0 3.3 1.0 

Otro* 28.3 22.4 26.5 27.4 21.1 25.4 28.5 28.3 33.1 27.1 26.6 

Ns/Nc 18.2 21.6 22.5 25.0 29.5 18.2 18.0 19.9 13.5 13.1 20.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Menciones menores a 1.0% en Noviembre 15  
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos? 
 

Solo al 10.9 % de sí ha acudido 
 

2014 
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Fue víctima de un abuso de autoridad 14.0 15.2 11.9 17.8 19.1 16.2 6.1 14.6 

Discriminación 7.2 3.7 1.6 5.9 5.6 4.7 8.0 5.4 

Despido injustificado 4.7 5.6 5.4 0.8 1.9 9.7 6.1 5.1 

Hostigamiento laboral 3.3 6.0 3.8 2.7 6.6 7.7 1.7 4.7 

Agresiones físicas 3.6 4.0 4.0 2.9 4.8 3.2 5.4 3.8 

Abuso sexual 1.4 3.4 1.0 1.0 4.4 3.6 2.3 2.5 

Violaciones 1.9 3.1 0.0 5.6 0.0 1.4 3.3 2.5 

Problemas conyugales 2.9 1.8 1.4 0.0 0.9 3.9 4.6 2.3 

Orientación jurídica 2.9 1.8 1.9 1.7 1.1 2.6 3.7 2.3 

problemas familiares 1.7 2.6 3.0 1.7 3.4 0.0 5.1 2.2 

Violencia física 2.9 1.3 2.2 2.0 0.0 3.0 2.2 2.1 

Violación de los derechos humanos 3.7 0.5 0.0 3.5 0.0 2.3 2.3 2.0 

Robo 1.9 1.3 1.1 4.5 1.9 0.0 0.0 1.6 

La PGJ no hizo caso a mi denuncia 1.5 1.6 0.0 2.4 0.3 0.0 4.7 1.5 

quejas contra oficiales de policía 1.1 1.6 1.6 1.1 1.2 1.3 1.7 1.3 

Derecho de niños 0.9 1.7 1.1 0.8 0.0 2.2 1.9 1.3 

Bullying 1.7 0.6 0.0 0.6 0.8 1.8 1.8 1.1 

Otro* 16.3 20.5 15.3 17.7 20.9 18.1 21.0 18.4 

Ns/Nc 26.4 23.7 44.7 27.3 27.1 18.3 18.1 25.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

* Menciones menores a 1.1% en Noviembre 14  
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos?  
 

Solo al  7.1 % de sí ha acudido 
 

2013 
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Despido injustificado 7.2 8.9 11.6 3.7 6.5 14.9 2.9 8.2 

Violencia intrafamiliar 4.6 7.8 7.2 5.1 5.2 7.1 6.8 6.3 

Agresiones físicas 3.5 7.8 1.5 4.4 8.4 5.8 6.7 5.9 

Fue víctima de un abuso de autoridad 4.9 5.3 11.4 9.3 3.5 4.1 2.1 5.1 

Orientación jurídica 4.3 4.6 2.3 1.0 7.5 4.2 5.3 4.4 

Maltrato a niños 2.9 5.2 8.3 6.2 3.0 1.6 5.0 4.2 

Discriminación 3.6 3.0 5.3 2.3 2.3 2.0 5.3 3.3 

Violación de los derechos humanos 3.1 2.3 1.8 1.2 2.6 3.4 3.2 2.7 

Negligencia medica 1.8 2.7 0.8 0.4 1.7 5.8 0.8 2.3 

Arresto injustificado 1.5 2.7 2.3 3.4 1.3 2.5 1.7 2.2 

Problemas familiares 2.9 1.2 4.9 1.2 1.7 2.4 0.8 2.0 

Abuso sexual 3.8 0.1 0.9 3.3 1.9 1.2 1.8 1.8 

La PGJ no hizo caso a mi denuncia 2.3 1.4 1.1 0.0 0.6 1.4 4.9 1.8 

Problemas con los vecinos 2.0 1.4 0.3 2.7 4.2 1.0 0.3 1.7 

Para que le hicieran caso a las autoridades 2.3 1.3 0.3 0.0 1.6 0.0 5.5 1.7 

Desaparición de una persona 0.9 2.2 1.6 3.8 1.2 1.2 1.0 1.6 

Ayuda a un preso 1.9 1.1 0.0 4.3 3.5 0.0 0.3 1.5 

Hostigamiento laboral 1.5 1.2 0.0 5.4 0.9 0.3 1.1 1.4 

Le negaron la inscripción a una escuela 2.4 0.6 0.0 0.0 1.0 3.7 0.8 1.4 

Ayuda a la mujer 1.5 1.2 1.7 1.2 1.6 0.0 2.7 1.4 

Otro* 26.2 26.1 20.3 35.3 26.9 29.1 18.7 26.4 

Ns/Nc 14.9 11.9 16.4 5.8 12.9 8.3 22.3 12.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

*Menciones menores a 1.4 para Noviembre 13.  
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos?  
 

Solo al 6.9% de sí ha acudido 
 

2012 
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Fue víctima de un abuso de autoridad 9.3 6.3 12.5 6.6 1.8 7.3 10.1 7.7 

Agresiones físicas 7.0 7.9 11.4 10.4 8.3 5.7 7.1 7.4 

Despido injustificado 7.3 6.2 5.4 8.6 10.1 7.1 3.2 6.7 

Violencia física 5.0 7.7 0.0 4.5 7.1 5.7 12.2 6.4 

Orientación jurídica 3.9 7.9 2.1 2.5 7.7 8.9 3.3 6.1 

problemas familiares 3.3 5.5 6.3 3.3 0.0 4.2 7.2 4.5 

Robo 5.0 3.5 5.0 0.0 4.8 5.2 4.6 4.2 

Arresto injustificado 1.9 4.3 3.1 2.9 7.2 3.3 1.3 3.2 

Violencia intrafamiliar 2.1 3.7 1.0 7.3 5.5 1.7 2.0 2.9 

Abuso sexual 1.9 2.9 1.6 2.8 1.6 1.9 4.1 2.4 

problemas con los vecinos 3.3 1.5 1.0 2.3 2.2 2.5 2.5 2.3 

Maltrato a niños 2.0 2.0 3.6 4.6 2.6 1.1 1.0 2.0 

Ayuda a la mujer 1.9 2.0 0.3 0.0 6.4 1.6 3.2 2.0 

Discriminación 2.2 1.5 0.0 1.3 3.4 0.8 4.7 1.8 

problemas conyugales 2.3 1.0 0.0 0.0 0.0 2.9 1.3 1.6 

Incumplimiento en el pago de 

salarios/ adeudo de salarios 
0.9 1.7 1.1 0.4 0.0 1.7 2.0 1.4 

Violación de los derechos humanos 0.6 2.1 2.7 0.9 0.7 1.5 1.3 1.4 

Fuimos acusados de un delito por el 

gobierno estatal 
1.4 1.4 1.0 0.0 0.0 2.8 0.0 1.4 

Fraude 2.5 0.5 1.9 0.0 0.0 2.2 1.3 1.4 

Otro* 22.4 18.5 27.4 16.6 12.5 22.9 17.0 20.4 

Ns/Nc 13.8 11.9 12.6 25.0 18.1 9.0 10.6 12.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

*Menciones menores a 1.4 para Noviembre 12.  
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos?  
 

Solo al 10.2% de sí sí ha acudido 
 

2011 
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Agresiones físicas 10.9 16.4 7.7 11.0 9.6 13.8 23.2 13.7 

Fue víctima de un abuso de 

autoridad 
8.6 5.5 3.5 5.1 1.6 11.9 4.5 7.0 

Despido injustificado 6.3 4.7 5.2 3.6 7.3 6.4 4.2 5.5 

Maltrato a niños 5.8 3.4 1.2 5.2 7.0 5.8 0.5 4.6 

Violencia física 3.4 5.0 5.3 4.5 7.5 2.3 4.8 4.2 

Demanda judicial 3.7 3.9 1.0 7.5 5.3 1.1 5.5 3.8 

Robo de dinero 4.5 3.0 1.1 1.9 5.2 4.7 3.5 3.7 

Quejas contra oficiales de policía 3.6 2.5 1.7 4.4 7.7 2.0 0.0 3.0 

68   problemas familiares 2.0 3.6 5.5 1.2 1.0 3.6 3.5 2.8 

Discriminación 2.3 2.4 6.0 4.2 1.8 1.2 1.7 2.4 

Abuso sexual 2.8 2.0 1.3 2.1 0.6 3.4 2.5 2.4 

Acciones en contra de la Libertad 

de expresión 
2.8 1.9 0.0 1.4 3.1 3.3 1.8 2.4 

Incumplimiento en el pago de 

salarios/ adeudo de salarios 
1.6 2.2 0.6 2.5 6.0 0.0 2.3 1.9 

Desaparición de una persona 1.7 2.2 1.3 1.4 3.1 2.1 1.4 1.9 

Ayuda a la mujer 1.7 1.4 0.3 0.2 0.0 3.5 0.8 1.6 

Negligencia medica 1.8 1.1 2.0 0.5 2.5 1.1 2.0 1.4 

Robo 1.0 1.7 1.5 1.3 3.0 1.3 0.0 1.4 

Problemas conyugales 1.1 1.3 0.0 0.6 0.0 2.1 1.5 1.2 

Victima de secuestro 0.3 1.8 2.4 0.2 2.1 1.3 0.0 1.1 

Otro* 16.5 19.1 19.6 18.2 15.6 17.0 20.7 18.0 

Ns/Nc 17.6 14.9 32.8 23.0 10.0 12.1 15.6 16.0 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

*Menciones menores a 1.1para Noviembre 2011.  
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¿Cuál fue el motivo por el cual usted o alguna persona cercana acudió a la 

Comisión Nacional de los Derechos Humanos o a la Comisión Estatal de los 

Derechos Humanos?  
 

Solo al 8.3% de sí 
 

2010 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Agresiones físicas 9.5 13.5 12.4 7.3 12.9 12.0 13.6 11.8 

Arresto injustificado 6.2 8.8 8.0 4.6 6.6 10.9 5.6 7.7 

Fue víctima de un abuso de autoridad 6.2 5.9 9.9 6.0 3.6 5.5 7.2 6.0 

problemas conyugales 6.1 4.3 3.6 5.3 5.1 5.3 5.3 5.1 

Despido injustificado 3.8 5.4 5.9 3.8 3.2 5.1 5.2 4.7 

Negligencia medica 3.1 4.2 3.4 4.0 3.7 5.6 0.6 3.7 

Orientación jurídica 4.8 2.6 1.6 3.0 11.7 0.8 2.8 3.5 

Abuso sexual 3.8 2.8 0.6 1.4 0.0 6.0 3.7 3.2 

Demanda judicial 2.6 3.2 2.0 0.3 2.0 4.2 4.0 3.0 

Maltrato a niños 1.7 2.8 1.8 4.1 3.0 0.7 3.2 2.3 

Conflicto de tierras/ predios 2.7 1.8 1.4 0.0 4.1 1.3 4.3 2.2 

quejas contra oficiales de policía 0.9 3.3 4.2 1.5 1.9 1.9 2.8 2.2 

Agravio jurídico 2.4 1.8 3.0 0.0 2.4 3.4 0.9 2.1 

Robo de dinero 1.7 2.3 1.4 0.0 4.9 1.1 3.0 2.0 

Violencia física 2.4 1.5 1.1 4.1 1.3 1.0 2.6 1.9 

Discriminación 2.8 0.7 1.5 2.3 1.2 1.8 1.1 1.6 

Falta de igualdad ciudadana 0.5 1.8 0.0 0.8 0.0 2.3 1.5 1.3 

Violación de los derechos humanos 1.6 1.1 1.6 0.7 3.2 1.0 0.8 1.3 

Incumplimiento en el pago de 

salarios/ adeudo de salarios 
1.5 0.9 0.0 0.7 0.9 1.9 1.2 1.2 

Hostigamiento laboral 1.2 1.3 2.3 0.0 0.0 2.4 0.8 1.2 

Disputa de pensión 0.8 1.5 0.9 2.3 1.4 1.3 0.3 1.2 

Robo 0.1 2.0 0.7 2.6 0.0 0.0 3.1 1.2 

Victima de secuestro 1.7 0.6 2.5 1.2 0.0 1.0 1.3 1.1 

Le negaron la inscripción a una 

escuela 
0.9 1.1 0.9 0.3 1.5 1.1 1.0 1.0 

Otro 16.2 12.3 14.1 12.1 15.5 14.4 13.3 13.6 

Ns/Nc 14.8 12.5 15.2 31.6 9.9 8.0 10.8 13.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

*Menciones menores a 1.0 para 2010.  
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DISCRIMINACIÓN 

 

¿Considera que en México existe o no existe discriminación por ser hombre 

o mujer? 

 

 

 

 
SÍ EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 

POR SER HOMBRE 

SÍ EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 

POR SER MUJER 

SÍ EXISTE, 

EN PARTE 

NO EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 

Noroeste 
17.7 25.7 40.1 10.4 6.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
15.7 38.9 37.9 5.3 2.2 100.0 

Región Bajío 11.4 53.8 27.8 4.1 2.9 100.0 

Centro de 

México 
12.2 39.7 37.6 7.7 2.8 100.0 

Región 

Sureste 
17.4 37.8 37.3 4.3 3.2 100.0 

SEXO 
Hombre 15.0 36.4 38.5 6.8 3.3 100.0 

Mujer 13.7 44.1 33.7 5.5 3.0 100.0 

NACIONAL 

2013 9.3 38.1 38.8 8.7 5.1 100.0 

2014 9.3 41.6 38.4 7.6 3.1 100.0 

2015 14.3 40.5 36.0 6.1 3.1 100.0 
  

9.3 9.3 

14.3 

38.1 
41.6 40.5 

38.8 38.4 36.0 

8.7 7.6 
6.1 

2013 2014 2015

Sí existe discriminación por ser hombre Sí existe discriminación por ser mujer

Sí existe, en parte No existe discriminación
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¿Considera que en México existe o no existe discriminación por ser hombre 

o mujer? 
 

 

 

 

SÍ EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 

POR SER 

HOMBRE 

SÍ EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 

POR SER  

MUJER 

SÍ  

EXISTE, EN 

PARTE 

NO  

EXISTE 

DISCRIMINACIÓN 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 

años 
14.0 38.1 37.9 6.9 3.1 100.0 

18 a 29 

años 
15.5 36.5 38.3 6.7 3.0 100.0 

30 a 40 

años 
15.3 36.8 37.6 7.1 3.2 100.0 

41 a 50 

años 
15.1 39.9 35.4 6.2 3.4 100.0 

51 a más 

años 
14.2 32.5 42.4 6.7 4.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 

años 
12.7 42.2 33.6 7.4 4.1 100.0 

18 a 29 

años 
13.1 44.6 34.4 5.1 2.8 100.0 

30 a 40 

años 
14.0 45.4 34.0 4.3 2.3 100.0 

41 a 50 

años 
16.6 42.0 34.3 4.3 2.8 100.0 

51 a más 

años 
12.8 44.4 32.0 7.4 3.4 100.0 

NACIONAL 14.3 40.5 36.0 6.1 3.1 100.0 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿quiénes son para usted los más 

discriminados? 
 

Primera Mención  
 

(Utilizando tarjeta) 
 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Las personas con discapacidad 30.0 35.9 37.3  32.0 31.6 30.5 34.1 31.8 28.6 

Las mujeres 14.7 12.1 18.6  20.6 18.4 23.1 25.2 18.4 21.2 

Las personas son sobrepeso 5.2 5.6 5.5  7.5 8.0 7.6 8.4 9.3 8.3 

Las personas con VIH/SIDA 19.0 21.1 15.1  12.9 11.9 10.2 9.0 9.6 7.8 

Las personas con alguna enfermedad 

mental 
5.5 4.4 4.2  6.9 6.9 6.3 5.3 6.9 5.7 

Las niñas -- -- -- -- -- -- -- -- 4.7 

Los hombres 1.0 1.0 1.6  1.7 2.5 2.5 3.0 3.7 4.3 

Las personas indígenas 6.9 5.4 5.2  7.0 6.7 8.3 5.6 6.6 4.1 

Las personas según su nivel 

socioeconómico 
4.3 2.7 2.4  3.8 4.5 3.8 2.9 4.2 4.0 

Las personas según su color de piel 1.4 2.4 2.1  3.3 3.9 3.4 2.4 4.2 3.3 

Los niños -- -- -- -- -- -- -- -- 2.6 

Las personas adultas mayores 3.7 2.0 2.5  1.9 2.9 2.1 1.6 2.4 2.3 

Las personas de baja estatura 0.4 0.4 0.7  0.6 0.8 1.1 0.7 1.0 1.0 

Niñas y niños migrantes -- -- -- -- -- -- 0.5 0.5 0.8 

Las personas jóvenes -- 0.2 0.2  0.5 0.4 0.6 0.3 0.5 0.3 

Las personas extranjeras -- 0.1 0.4  0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 0.1 

Ninguno 0.3 0.9 0.4  0.1 0.3 0.1 0.3 0.1 0.2 

Ns/Nc 7.6 5.8 3.8  0.8 0.9 0.1 0.5 0.6 0.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿quiénes son para usted los más 

discriminados? 
 

Primera Mención  

 
(Utilizando tarjeta) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Las personas con discapacidad 30.0 27.4 42.7 26.1 27.5 30.2 23.6 28.6 

Las mujeres 18.2 23.8 12.1 21.4 26.7 18.0 24.7 21.2 

Las personas con sobrepeso 8.5 8.2 9.8 7.1 6.1 10.6 7.1 8.3 

Las personas con VIH/SIDA 8.0 7.6 7.1 9.5 9.7 6.5 7.0 7.8 

Las personas con alguna enfermedad 

mental 
6.3 5.2 6.2 6.9 4.9 5.4 5.8 5.7 

Las niñas 4.4 5.1 2.6 4.9 4.5 4.8 5.6 4.7 

Los hombres 4.5 4.2 4.6 3.2 1.9 4.3 7.2 4.3 

Las personas indígenas 4.4 3.9 2.2 3.7 4.1 3.9 5.6 4.1 

Las personas según su nivel 

económico 
4.1 3.8 3.4 5.6 2.7 5.3 2.0 4.0 

Las personas según su color de piel 3.3 3.2 2.1 2.7 4.5 3.2 3.4 3.3 

Los niños 2.5 2.7 1.2 2.4 1.6 2.6 4.1 2.6 

Las personas adultas mayores 2.3 2.3 1.7 3.4 2.4 2.5 1.2 2.3 

Las personas de baja estatura 1.1 0.8 0.7 1.7 0.2 1.2 0.9 1.0 

Niñas y niños migrantes 1.0 0.6 0.4 0.5 1.2 0.9 0.6 0.8 

Las personas jóvenes 0.3 0.4 0.4 0.4 0.4 0.3 0.2 0.3 

Las personas extranjeras 0.2 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 

Ninguno 0.3 0.2 0.4 0.0 0.2 0.2 0.2 0.2 

Ns/Nc 0.6 0.6 2.2 0.4 1.4 0.0 0.6 0.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿quiénes son para usted los más 

discriminados? 
 

Primera Mención  

 
(Utilizando tarjeta) 

 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 
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Las personas con discapacidad 30.4 27.4 29.5 31.3 28.1 28.1 25.8 25.1 30.4 27.4 28.6 

Las mujeres 20.1 18.2 16.8 22.4 24.5 23.7 23.5 23.9 20.1 18.2 21.2 

Los hombres 4.9 6.0 4.5 3.9 3.2 5.6 3.4 4.7 4.9 6.0 4.3 

Las niñas 4.1 4.5 3.3 5.3 6.1 4.8 4.5 4.3 4.1 4.5 4.7 

Los niños 1.8 2.0 2.0 2.6 2.4 2.4 3.1 3.1 1.8 2.0 2.6 

Las personas con sobrepeso 8.6 10.4 6.6 8.2 7.3 8.9 9.7 7.4 8.6 10.4 8.3 

Las personas con alguna 

enfermedad mental 
5.6 6.2 7.0 5.1 5.9 5.1 5.1 4.6 5.6 6.2 5.7 

Las personas según su color de 

piel 
2.8 2.8 2.4 3.0 2.9 3.2 3.7 3.4 2.8 2.8 3.3 

Las personas con VIH/SIDA 8.1 8.1 8.9 6.9 7.2 7.7 9.4 7.0 8.1 8.1 7.8 

Las personas según su nivel 

económico 
4.3 4.4 5.1 3.0 3.9 3.8 4.3 3.7 4.3 4.4 4.0 

Las personas de baja estatura 0.7 1.0 1.6 0.4 1.1 0.5 0.4 1.1 0.7 1.0 1.0 

Las personas indígenas 4.0 4.9 5.2 4.8 3.7 2.9 3.4 5.1 4.0 4.9 4.1 

Las personas jóvenes 0.2 0.3 0.6 0.6 0.3 0.1 0.3 0.7 0.2 0.3 0.3 

Las personas adultas mayores 2.2 1.5 4.1 1.0 1.8 1.7 1.9 4.3 2.2 1.5 2.3 

Las personas extranjeras 0.3 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.3 0.1 0.1 

Niñas y niños migrantes 1.0 1.2 1.0 0.6 0.7 0.2 0.8 0.7 1.0 1.2 0.8 

Ninguno 0.3 0.3 0.5 0.2 0.2 0.3 0.0 0.2 0.3 0.3 0.2 

Ns/Nc 0.6 0.7 0.8 0.7 0.7 1.0 0.5 0.7 0.6 0.7 0.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

.  
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 

 

Total de Menciones 
 

(Utilizando tarjeta) 

 

 NACIONAL 

 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Las personas con discapacidad 50.5 54.5 54.0  52.4 50.1 48.9 48.2 49.4 43.6 

Las personas con VIH/SIDA 55.2 62.3 51.9  47.0 42.9 40.4 41.4 41.0 34.8 

Las mujeres 31.0 26.6 37.3  37.8 33.4 41.2 41.7 33.3 34.4 

Las personas indígenas 30.2 28.2 30.4  34.7 33.3 37.1 32.3 30.8 27.5 

Las personas con sobrepeso 18.7 21.9 20.4  25.7 29.5 27.1 31.0 30.0 26.8 

Las personas con alguna enfermedad 

mental 
21.8 20.8 24.4  30.3 29.3 25.4 23.7 25.1 22.1 

Las personas según su nivel 

económico 
17.3 13.3 15.7  21.2 21.8 20.5 18.7 22.4 20.8 

Las personas según su color de piel 9.3 10.8 11.3  14.7 17.4 17.2 15.7 19.5 16.6 

Las personas adultas mayores 19.1 13.4 13.3  15.2 15.5 16.1 14.2 14.2 15.8 

Las niñas  -- -- -- --- -- -- -- -- 12.3 

Los hombres 4.0 4.5 5.9  6.3 8.0 8.5 9.5 10.8 9.7 

Los niños -- -- -- --- -- -- -- -- 9.5 

Las personas de baja estatura 3.1 4.1 4.5  4.7 6.3 6.8 7.5 8.2 9.2 

Niñas y niños migrantes -- -- -- -- -- -- 5.3 3.6 5.4 

Las personas jóvenes -- 1.6 1.7  2.8 3.8 3.8 3.6 4.0 3.6 

Las personas extranjeras -- 1.1 1.6  2.2 2.3 2.4 2.2 1.1 2.3 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 

 

Total de Menciones 
 

(Utilizando tarjeta) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Las personas con discapacidad 44.3 42.9 55.6 45.6 41.8 45.0 36.5 43.6 

Las personas con VIH/SIDA 35.0 34.5 41.2 36.4 39.3 32.4 30.5 34.8 

Las mujeres 31.2 37.3 20.2 32.8 44.0 31.1 38.2 34.4 

Las personas indígenas 29.2 25.8 20.7 27.6 30.1 28.2 26.8 27.5 

Las personas con sobrepeso 27.1 26.5 32.8 25.3 23.9 29.4 24.1 26.8 

Las personas con alguna 

enfermedad mental 
22.3 21.9 26.0 22.3 20.9 21.0 22.9 22.1 

Las personas según su nivel 

económico 
20.8 20.9 17.4 22.3 17.4 25.3 17.5 20.8 

Las personas según su color de 

piel 
16.5 16.6 15.1 14.0 18.3 17.3 17.0 16.6 

Las personas adultas mayores 15.9 15.7 10.6 20.0 17.3 16.4 12.3 15.8 

Las niñas  11.6 12.9 11.3 10.8 12.7 12.2 13.8 12.3 

Los hombres 9.7 9.7 9.2 8.4 6.3 8.9 15.1 9.7 

Los niños 9.1 9.8 9.5 8.9 7.4 8.4 13.1 9.5 

Las personas de baja estatura 9.2 9.3 10.3 9.5 5.1 9.6 11.6 9.2 

Niñas y niños migrantes 5.6 5.1 3.5 5.3 5.6 4.7 7.0 5.4 

Las personas jóvenes 3.5 3.7 2.8 3.4 3.4 3.2 4.9 3.6 

Las personas extranjeras 3.0 1.7 2.2 2.5 1.2 2.0 3.6 2.3 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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De la siguiente lista de grupos de personas, ¿cuáles son para usted los más 

discriminados? 

 

Total de Menciones 
 

(Utilizando tarjeta) 

 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 
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Las personas con discapacidad 46.4 43.7 46.9 39.6 45.0 43.6 43.5 43.1 45.5 39.7 43.6 

Las personas con VIH/SIDA 33.4 37.5 34.3 36.8 31.7 35.4 36.9 33.4 35.4 31.5 34.8 

Las mujeres 33.8 29.6 32.0 33.0 30.1 34.9 39.7 36.6 35.8 36.7 34.4 

Las personas indígenas 26.8 29.0 28.7 31.6 29.6 26.3 24.7 24.1 27.4 28.1 27.5 

Las personas con sobrepeso 26.5 28.6 27.0 28.0 24.4 28.1 26.8 28.5 28.6 21.6 26.8 

Las personas con alguna 

enfermedad mental 
22.4 23.8 21.5 21.1 21.8 20.9 24.9 21.4 21.0 19.2 22.1 

Las personas según su nivel 

económico 
19.4 21.7 19.9 20.4 21.3 18.5 22.0 20.5 21.8 20.1 20.8 

Las personas según su color de 

piel 
18.9 17.5 16.8 15.2 14.8 17.8 15.5 17.8 15.7 17.3 16.6 

Las personas adultas mayores 12.7 13.6 15.0 14.4 22.8 14.7 12.7 14.2 17.3 21.2 15.8 

Las niñas 13.9 11.1 11.5 13.2 10.1 13.2 13.7 12.7 13.3 11.8 12.3 

Los hombres 8.7 8.2 10.6 12.1 9.4 9.5 7.7 11.0 8.2 12.2 9.7 

Los niños 9.6 10.6 9.1 6.7 8.6 9.8 8.5 9.5 11.0 11.1 9.5 

Las personas de baja estatura 8.6 10.2 9.0 8.8 8.5 10.1 8.7 9.4 7.9 10.7 9.2 

Niñas y niños migrantes 5.9 6.1 4.8 4.5 6.7 5.6 4.8 4.3 3.3 7.6 5.4 

Las personas jóvenes 4.3 3.4 3.8 3.6 3.1 3.3 3.7 4.3 3.5 3.1 3.6 

Las personas extranjeras 2.6 3.1 2.7 3.2 3.2 2.2 1.5 2.2 2.2 0.9 2.3 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 

 

 

Cuadro Resumen Nacional 

 

 

Noviembre 2015 

 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Su situación económica 36.1 62.3 1.6 100.0 

Su color de piel 19.8 78.5 1.7 100.0 

Ser mujer o ser hombre 

(De acuerdo al sexo del entrevistado) 
23.3 74.1 2.6 100.0 

Por pertenecer a un grupo como: Darketos, 

Emos, Punketos, etc. 
14.9 79.8 5.3 100.0 

Su edad 23.1 73.8 3.1 100.0 

Por tener alguna discapacidad. 14.3 82.1 3.6 100.0 

ser familiar de alguna persona discapacitada 13.7 82.7 3.6 100.0 

Su nivel educativo 22.3 74.7 3.0 100.0 

Hablar una lengua indígena 11.6 83.3 5.1 100.0 
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 

 

(Sólo % de Sí) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Su situación económica 40.7 38.4 37.3  31.4 44.3 34.7 32.8 32.7 36.1 

Ser mujer o ser hombre 

(De acuerdo al sexo del 

entrevistado) 

19.2 18.1 19.0  15.3 19.6 19.0 17.4 20.0 23.3 

Su edad 25.3 22.2 22.6  21.0 26.6 21.9 20.7 22.8 23.1 

Su nivel educativo 29.7 22.8 22.1  21.7 29.3 22.7 20.4 21.5 22.3 

Su color de piel 16.6 15.6 14.7  14.3 22.0 17.9 17.5 19.6 19.8 

Por pertenecer a un grupo 

como: Darketos, Emos, 

punketos, etc. 

-- 7.5 8.4  8.6 16.9 12.5 10.6 12.3 14.9 

Por tener alguna discapacidad  ND ND ND 9.7 17.3 13.2 10.9 13.5 14.3 

Ser familiar de alguna 

persona discapacitada 
ND ND ND 9.7 15.3 12.9 10.5 13.5 13.7 

Hablar una lengua indígena -- -- -- -- -- -- 9.4 11.5 11.6 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 

 

(Sólo % de Sí) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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Su situación económica 36.0 36.2 34.5 36.5 39.0 35.8 34.5 36.1 

Ser mujer o ser hombre 

(De acuerdo al sexo del 

entrevistado) 

18.6 27.6 24.0 21.6 25.7 25.1 19.7 23.3 

Su edad 23.3 23.0 24.6 22.4 26.2 22.6 21.3 23.1 

Su nivel educativo 22.8 21.8 21.3 19.7 23.3 22.2 24.1 22.3 

Su color de piel 20.1 19.6 21.4 18.3 21.4 19.0 20.4 19.8 

Por pertenecer a un grupo 

como: Darketos, Emos, 

punketos, etc. 

15.0 14.8 20.7 13.7 12.8 14.7 15.4 14.9 

Por tener alguna 

discapacidad  
14.8 13.9 20.1 12.4 11.9 16.0 13.2 14.3 

Ser familiar de alguna 

persona discapacitada 
13.0 14.4 18.3 11.9 10.7 15.7 13.0 13.7 

Hablar una lengua 

indígena 
11.5 11.7 16.1 9.1 7.8 12.9 13.1 11.6 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido 

respetados debido a...? 

 

(Sólo % de Sí) 

 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 
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Su situación económica 30.2 37.7 38.2 33.7 35.4 31.6 39.4 35.3 32.9 37.0 36.1 

Ser mujer o ser hombre 

(De acuerdo al sexo del 

entrevistado) 

16.6 18.5 19.8 18.4 18.3 22.5 29.6 29.6 25.1 26.4 23.3 

Su edad 22.8 20.3 22.2 22.8 29.5 24.4 20.1 21.4 25.5 26.9 23.1 

Su nivel educativo 19.0 23.2 24.1 23.8 21.7 19.4 22.7 19.9 23.3 22.8 22.3 

Su color de piel 20.3 20.1 22.6 18.5 18.5 18.0 21.5 18.8 17.6 19.7 19.8 

Por pertenecer a un grupo 

como: Darketos, Emos, 

punketos, etc. 

19.5 17.4 15.4 11.5 11.4 15.3 14.7 15.9 14.4 13.7 14.9 

Por tener alguna discapacidad  12.4 13.5 16.7 15.5 15.2 12.5 12.6 15.5 15.1 13.6 14.3 

Ser familiar de alguna persona 

discapacitada 
11.2 12.0 14.2 15.6 12.2 13.3 14.0 15.6 15.0 13.4 13.7 

Hablar una lengua indígena 9.9 10.6 14.1 10.8 10.8 11.4 13.3 10.8 10.6 11.5 11.6 

*Respuestas independientes no suman 100%  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 53 
 

¿En dónde considera usted que existe mayor desigualdad entre mujeres y 

hombres? 

 

NACIONAL: 2015 

En el trabajo 

 

En lo social 

En la política 

En la familia 

En la escuela 

En los deportes 

En la salud 

Todos  

En ninguno 

Ns/Nc 
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¿En dónde considera usted que existe mayor desigualdad entre mujeres y 

hombres? 

 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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En el trabajo 21.4 20.3 16.5 26.7 22.7 20.3 16.9 23.6 21.5 20.8 

En lo social 18.2 17.8 13.7 19.2 19.3 19.6 15.2 16.3 17.6 18.0 

En la política 16.9 16.2 20.6 14.2 13.6 19.9 14.2 19.6 16.9 16.5 

En la familia 8.3 9.5 8.0 8.2 9.6 7.4 11.5 7.9 8.2 8.9 

En la escuela 8.7 8.7 10.1 6.4 7.9 8.3 11.0 6.0 8.4 8.7 

En los deportes 7.2 7.0 9.2 7.0 5.6 6.3 8.6 6.3 7.2 7.1 

En la salud 3.0 3.3 3.4 2.5 2.6 2.2 5.5 3.6 3.8 3.2 

Todos 10.0 10.6 8.5 10.8 12.3 8.2 12.2 10.0 10.4 10.3 

En ninguno 2.0 1.9 2.3 1.3 1.0 3.5 1.0 2.5 1.6 2.0 

Ns/Nc 4.3 4.7 7.7 3.7 5.4 4.3 3.9 4.2 4.4 4.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿En dónde considera usted que existe mayor desigualdad entre mujeres y 

hombres? 

 

 

 

SEXO NACIONAL 
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En el trabajo 15.9 22.0 21.4 22.7 22.1 13.5 21.1 20.5 22.1 20.2 20.8 

En lo social 16.6 18.4 20.3 17.8 16.3 18.0 17.6 17.4 18.0 18.2 18.0 

En la política 14.3 16.5 16.9 17.6 18.0 17.9 17.9 14.9 14.3 16.0 16.5 

En la familia 8.3 7.6 8.9 8.2 8.5 8.6 8.9 9.6 9.2 10.6 8.9 

En la escuela 17.5 10.8 6.0 6.8 6.0 14.9 10.0 8.2 7.0 5.9 8.7 

En los deportes 10.0 7.6 6.7 7.1 5.9 6.5 5.8 8.7 7.4 6.4 7.1 

En la salud 2.0 3.0 2.8 3.8 2.9 2.5 3.7 3.5 3.9 2.6 3.2 

Todos 9.1 8.8 10.2 10.4 11.5 9.9 9.1 10.5 11.1 13.0 10.3 

En ninguno 1.4 1.4 2.5 2.7 2.2 2.8 1.7 2.0 2.7 1.1 2.0 

Ns/Nc 4.9 3.9 4.3 2.9 6.6 5.4 4.2 4.7 4.3 6.0 4.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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En el último año, ¿usted considera que en México la discriminación contra 

las mujeres ha aumentado o ha disminuido? 
 

NACIONAL 

 

 

 
HA 

AUMENTADO 

SIGUE  

IGUAL 

HA 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 19.9 42.3 31.0 6.8 100.0 

Región Norte-Noreste 21.3 48.4 24.9 5.4 100.0 

Región Bajío 25.1 43.1 26.3 5.5 100.0 

Centro de México 20.6 47.7 29.5 2.2 100.0 

Región Sureste 21.3 54.7 22.1 1.9 100.0 

SEXO 
Hombre 21.2 46.8 28.2 3.8 100.0 

Mujer 22.1 49.1 25.1 3.7 100.0 

NACIONAL 

2007 25.2  37.5  33.4  3.9  100.0 

2008 30.9 38.5 26.8 3.8 100.0 

2009 31.3 40.0 25.9 2.8 100.0 

2010 32.8 36.3 27.9 3.0 100.0 

2011 22.7 48.0 25.5 3.8 100.0 

2012 26.2 45.7 25.1 3.0 100.0 

2013 21.4 47.2 25.0 6.4 100.0 

2014 24.1 47.8 23.7 4.4 100.0 

2015 21.7 48.0 26.6 3.7 100.0 
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Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido
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En el último año, ¿usted considera que en México la discriminación contra 

las mujeres ha aumentado o ha disminuido? 
 

 
HA 

AUMENTADO 

SIGUE  

IGUAL 

HA 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 22.8 48.1 23.3 5.8 100.0 

18 a 29 años 22.1 45.1 29.4 3.4 100.0 

30 a 40 años 19.5 49.4 28.4 2.7 100.0 

41 a 50 años 22.1 47.4 27.6 2.9 100.0 

51 a más años 20.4 45.0 28.9 5.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 18.9 47.3 28.3 5.5 100.0 

18 a 29 años 22.7 49.7 24.4 3.2 100.0 

30 a 40 años 23.9 47.2 26.0 2.9 100.0 

41 a 50 años 20.4 51.5 25.0 3.1 100.0 

51 a más años 21.8 49.5 23.9 4.8 100.0 

NACIONAL 21.7 48.0 26.6 3.7 100.0 
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¿Considera usted que en nuestro país las oportunidades de desarrollo  

para las mujeres…¿Han aumentado? ¿Han disminuido?  
 

NACIONAL 

 

 

 
HAN 

AUMENTADO 

SIGUE  

IGUAL 

HAN 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 55.2 33.1 6.0 5.7 100.0 

Región Norte-Noreste 45.1 37.6 12.5 4.8 100.0 

Región Bajío 56.3 34.4 6.5 2.8 100.0 

Centro de México 48.2 40.6 9.7 1.5 100.0 

Región Sureste 37.0 49.9 11.8 1.3 100.0 

SEXO 
Hombre 47.0 40.6 9.6 2.8 100.0 

Mujer 47.7 39.9 9.8 2.6 100.0 

NACIONAL 

2010 49.8 32.0 14.3 3.9 100.0 

2011 42.9 42.0 11.0 4.1 100.0 

2012 49.8 36.1 10.2 3.9 100.0 

2013 51.3 35.6 10.0 3.1 100.0 

2014 46.9 40.5 9.7 2.9 100.0 

2015 47.4 40.2 9.7 2.7 100.0 
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Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido
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¿Considera usted que en nuestro país las oportunidades de desarrollo  

para las mujeres…¿Han aumentado? ¿Han disminuido?  
 

 
HA 

AUMENTADO 

SIGUE  

IGUAL 

HA 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 46.9 40.3 8.0 4.8 100.0 

18 a 29 años 47.5 40.1 9.8 2.6 100.0 

30 a 40 años 48.0 39.7 10.5 1.8 100.0 

41 a 50 años 48.3 39.2 10.1 2.4 100.0 

51 a más años 44.0 43.6 8.9 3.5 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 47.7 39.4 9.1 3.8 100.0 

18 a 29 años 48.0 40.8 9.6 1.6 100.0 

30 a 40 años 49.3 38.9 10.0 1.8 100.0 

41 a 50 años 44.4 42.2 11.1 2.3 100.0 

51 a más años 47.9 38.4 9.2 4.5 100.0 

NACIONAL 47.4 40.2 9.7 2.7 100.0 
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¿Considera usted que en nuestro país las oportunidades de desarrollo  

para los hombres…¿Han aumentado? ¿Han disminuido?  

 

NACIONAL 

 

 

 
HAN 

AUMENTADO 

SIGUEN 

IGUAL 

HAN 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 26.1 50.3 15.2 8.4 100.0 

Región Norte-Noreste 19.2 59.0 15.1 6.7 100.0 

Región Bajío 22.9 54.5 15.2 7.4 100.0 

Centro de México 25.0 56.0 13.9 5.1 100.0 

Región Sureste 21.2 59.7 12.6 6.5 100.0 

SEXO 
Hombre 22.3 57.1 14.9 5.7 100.0 

Mujer 23.3 56.0 13.6 7.1 100.0 

NACIONAL 

2010 33.5 47.2 15.4 3.9 100.0 

2011 27.7 56.0 11.6 4.7 100.0 

2012 23.5 54.1 16.7 5.7 100.0 

2013 25.0 53.0 17.2 4.8 100.0 

2014 24.5 53.6 16.7 5.2 100.0 

2015 22.8 56.6 14.2 6.4 100.0 

  

33.5 
27.7 

23.5 25.0 24.5 22.8 

47.2 
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53.0 
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2010 2011 2012 2013 2014 2015

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 61 
 

 

 

¿Considera usted que en nuestro país las oportunidades de desarrollo  

para los hombres…¿Han aumentado? ¿Han disminuido?  
 

 

 
HA 

AUMENTADO 

SIGUE  

IGUAL 

HA 

DISMINUIDO 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 17.3 59.7 13.9 9.1 100.0 

18 a 29 años 21.8 59.5 13.1 5.6 100.0 

30 a 40 años 22.6 54.5 18.0 4.9 100.0 

41 a 50 años 25.9 54.4 13.3 6.4 100.0 

51 a más años 22.4 57.6 15.4 4.6 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 23.7 52.7 14.9 8.7 100.0 

18 a 29 años 22.8 58.4 12.4 6.4 100.0 

30 a 40 años 23.9 55.8 14.8 5.5 100.0 

41 a 50 años 22.1 56.3 13.4 8.2 100.0 

51 a más años 24.0 54.0 13.4 8.6 100.0 

NACIONAL 22.8 56.6 14.2 6.4 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

Cuadro Resumen Nacional 

 

Noviembre 2015 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR 

IGUAL 

NS/NC TOTAL 

Estudiar una carrera 

universitaria 
7.0 26.4 64.7 1.9 100.0 

Conseguir un trabajo 9.3 30.0 59.1 1.6 100.0 

Viajar 6.7 26.2 63.7 3.4 100.0 

Practicar deportes 6.5 26.8 64.3 2.4 100.0 

Obtener promociones en el 

trabajo 
10.5 28.8 57.0 3.7 100.0 

Acceder a cargos públicos 9.3 33.2 54.2 3.3 100.0 

Acceder a puestos altos de 

toma de decisiones 
9.1 33.8 54.0 3.1 100.0 

Tener un trabajo bien 

pagado 
8.6 27.8 59.9 3.7 100.0 

Recibir la atención médica 

adecuada 
8.8 17.7 70.1 3.4 100.0 

Acceso a créditos 8.9 21.3 65.0 4.8 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

ESTUDIAR UNA CARRERA UNIVERSITARIA 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 7.1 27.9 63.7 1.3 100.0 

2008 5.3 22.7 71.1 0.9 100.0 

2009 5.1 29.7 63.8 1.4 100.0 

2010 7.6 22.8 68.0 1.6 100.0 

2011 8.6  21.9  67.6  1.9  100.0 

2012 7.2 19.2 72.0 1.6 100.0 

2013 6.7 18.4 72.5 2.4 100.0 

2014 6.2 23.8 68.2 1.8 100.0 

2015 7.0 26.4 64.7 1.9 100.0 

7.1 5.3 5.1 7.6 8.6 7.2 6.7 6.2 7.0 

27.9 
22.7 

29.7 
22.8 21.9 19.2 18.4 

23.8 26.4 

63.7 

71.1 

63.8 
68.0 67.6 

72.0 72.5 
68.2 

64.7 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
ESTUDIAR UNA CARRERA UNIVERSITARIA 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 14.6 17.3 67.0 1.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
5.7 25.3 67.2 1.8 100.0 

Región Bajío 8.5 31.0 59.0 1.5 100.0 

Centro de México 5.9 23.9 68.3 1.9 100.0 

Región Sureste 5.5 31.0 61.3 2.2 100.0 

SEXO 

Hombre 6.8 25.4 65.9 1.9 100.0 

Mujer 7.2 27.4 63.7 1.7 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 5.8 23.9 69.1 1.2 100.0 

18 a 29 años 7.5 25.6 65.5 1.4 100.0 

30 a 40 años 7.6 24.8 66.2 1.4 100.0 

41 a 50 años 7.3 27.9 63.1 1.7 100.0 

51 a más años 6.2 29.5 61.1 3.2 100.0 

NACIONAL 7.0 26.4 64.7 1.9 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
ESTUDIAR UNA CARRERA UNIVERSITARIA 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 6.0 25.3 67.3 1.4 100.0 

18 a 29 años 8.1 23.8 66.7 1.4 100.0 

30 a 40 años 6.1 24.1 68.6 1.2 100.0 

41 a 50 años 6.9 27.9 63.6 1.6 100.0 

51 a más años 6.2 27.6 62.7 3.5 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 5.6 22.4 71.0 1.0 100.0 

18 a 29 años 6.9 27.3 64.4 1.4 100.0 

30 a 40 años 8.9 25.5 64.1 1.5 100.0 

41 a 50 años 7.6 27.9 62.8 1.7 100.0 

51 a más años 6.2 31.3 59.7 2.8 100.0 

NACIONAL 7.0 26.4 64.7 1.9 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 66 
 

En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

CONSEGUIR UN TRABAJO 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 9.6 45.2 43.9 1.3 100.0 

2008 9.7 38.4 51.3 0.6 100.0 

2009 7.1 46.9 45.3 0.7 100.0 

2010 9.9 32.2 56.4 1.5 100.0 

2011 11.0  29.7  57.5  1.8  100.0 

2012 10.8 25.3 62.5 1.4 100.0 

2013 8.5 24.6 64.8 2.1 100.0 

2014 8.5 29.0 60.6 1.9 100.0 

2015 9.3 30.0 59.1 1.6 100.0 

  

9.6 9.7 
7.1 

9.9 11.0 10.8 8.5 8.5 9.3 

45.2 
38.4 

46.9 

32.2 29.7 
25.3 24.6 

29.0 30.0 

43.9 

51.3 

45.3 

56.4 57.5 
62.5 64.8 

60.6 59.1 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
CONSEGUIR UN TRABAJO 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.4 25.9 62.6 1.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
7.7 28.0 63.3 1.0 100.0 

Región Bajío 14.1 36.4 47.9 1.6 100.0 

Centro de México 8.2 28.3 62.1 1.4 100.0 

Región Sureste 7.7 30.3 59.2 2.8 100.0 

SEXO 

Hombre 9.6 28.6 60.1 1.7 100.0 

Mujer 9.0 31.3 58.1 1.6 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 8.0 26.2 63.7 2.1 100.0 

18 a 29 años 8.9 30.7 58.9 1.5 100.0 

30 a 40 años 9.4 29.9 59.8 0.9 100.0 

41 a 50 años 9.3 29.1 59.9 1.7 100.0 

51 a más años 10.5 31.3 56.0 2.2 100.0 

NACIONAL 9.3 30.0 59.1 1.6 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
CONSEGUIR UN TRABAJO 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.0 26.7 62.4 1.9 100.0 

18 a 29 años 9.4 28.9 60.1 1.6 100.0 

30 a 40 años 9.2 29.5 60.3 1.0 100.0 

41 a 50 años 9.1 29.3 59.8 1.8 100.0 

51 a más años 11.1 27.2 59.1 2.6 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 7.0 25.7 65.0 2.3 100.0 

18 a 29 años 8.4 32.4 57.8 1.4 100.0 

30 a 40 años 9.5 30.2 59.3 1.0 100.0 

41 a 50 años 9.4 29.0 59.9 1.7 100.0 

51 a más años 9.9 35.0 53.2 1.9 100.0 

NACIONAL 9.3 30.0 59.1 1.6 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

VIAJAR 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 6.1 35.5 56.3 2.1 100.0 

2008 6.1 31.6 59.9 2.4 100.0 

2009 4.6 41.5 52.3 1.6 100.0 

2010 7.3 28.0 61.6 3.1 100.0 

2011 6.8  24.6  64.6  4.0  100.0 

2012 6.3 23.9 67.0 2.8 100.0 

2013 6.0 21.4 68.1 4.5 100.0 

2014 5.7 23.8 67.8 2.7 100.0 

2015 6.7 26.2 63.7 3.4 100.0 

6.1 6.1 4.6 7.3 6.8 6.3 6.0 5.7 6.7 

35.5 
31.6 

41.5 
28.0 

24.6 23.9 21.4 

23.8 26.2 

56.3 
59.9 

52.3 

61.6 
64.6 67.0 68.1 67.8 

63.7 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
VIAJAR 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 9.4 20.6 66.9 3.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
5.5 28.9 63.2 2.4 100.0 

Región Bajío 5.7 29.6 61.4 3.3 100.0 

Centro de México 6.1 23.1 69.3 1.5 100.0 

Región Sureste 8.5 27.8 56.5 7.2 100.0 

SEXO 

Hombre 6.0 26.4 64.3 3.3 100.0 

Mujer 7.4 25.9 63.1 3.6 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 4.7 22.8 69.7 2.8 100.0 

18 a 29 años 8.3 25.9 62.8 3.0 100.0 

30 a 40 años 6.3 25.8 64.8 3.1 100.0 

41 a 50 años 6.7 25.5 64.9 2.9 100.0 

51 a más años 5.9 28.9 60.3 4.9 100.0 

NACIONAL 6.7 26.2 63.7 3.4 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

 
VIAJAR 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 4.2 24.5 68.6 2.7 100.0 

18 a 29 años 7.2 24.5 65.7 2.6 100.0 

30 a 40 años 6.0 25.7 64.8 3.5 100.0 

41 a 50 años 6.2 27.2 62.9 3.7 100.0 

51 a más años 4.7 30.3 60.9 4.1 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 5.1 21.1 70.7 3.1 100.0 

18 a 29 años 9.3 27.2 60.1 3.4 100.0 

30 a 40 años 6.6 25.8 64.8 2.8 100.0 

41 a 50 años 7.1 23.9 66.8 2.2 100.0 

51 a más años 7.0 27.6 59.7 5.7 100.0 

NACIONAL 6.7 26.2 63.7 3.4 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

PRACTICAR DEPORTES 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 4.5 36.5 57.9 1.1 100.0 

2008 5.4 35.3 58.2 1.1 100.0 

2009 3.7 40.9 54.1 1.3 100.0 

2010 4.7 30.7 63.0 1.6 100.0 

2011 5.4  25.2  67.0  2.4  100.0 

2012 5.8 24.0 68.3 1.9 100.0 

2013 6.0 23.6 67.2 3.2 100.0 

2014 5.4 25.9 66.4 2.3 100.0 

2015 6.5 26.8 64.3 2.4 100.0 

4.5 5.4 3.7 4.7 5.4 5.8 6.0 5.4 6.5 

36.5 35.3 
40.9 

30.7 
25.2 24.0 23.6 25.9 26.8 

57.9 58.2 
54.1 

63.0 
67.0 68.3 67.2 66.4 64.3 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
PRACTICAR DEPORTES 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 7.4 26.9 62.7 3.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
5.9 23.4 69.1 1.6 100.0 

Región Bajío 5.4 26.5 66.2 1.9 100.0 

Centro de México 5.5 25.8 67.2 1.5 100.0 

Región Sureste 9.2 31.3 55.0 4.5 100.0 

SEXO 

Hombre 6.0 26.1 65.2 2.7 100.0 

Mujer 7.0 27.4 63.5 2.1 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 4.2 25.8 67.1 2.9 100.0 

18 a 29 años 6.7 27.0 64.3 2.0 100.0 

30 a 40 años 7.1 25.7 64.8 2.4 100.0 

41 a 50 años 6.9 26.5 64.4 2.2 100.0 

51 a más años 6.4 28.5 62.2 2.9 100.0 

NACIONAL 6.5 26.8 64.3 2.4 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

 
PRACTICAR DEPORTES 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 4.3 27.2 65.9 2.6 100.0 

18 a 29 años 6.1 26.1 65.3 2.5 100.0 

30 a 40 años 6.3 24.3 65.9 3.5 100.0 

41 a 50 años 6.1 27.0 64.7 2.2 100.0 

51 a más años 6.5 27.1 64.2 2.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 4.1 24.4 68.3 3.2 100.0 

18 a 29 años 7.3 27.8 63.5 1.4 100.0 

30 a 40 años 7.7 26.9 63.9 1.5 100.0 

41 a 50 años 7.6 26.1 64.2 2.1 100.0 

51 a más años 6.3 29.7 60.4 3.6 100.0 

NACIONAL 6.5 26.8 64.3 2.4 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

OBTENER PROMOCIONES EN EL TRABAJO 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 8.6 42.2 47.3 1.9 100.0 

2008 9.1 34.0 54.1 2.8 100.0 

2009 7.3 44.9 45.3 2.5 100.0 

2010 10.0 29.6 57.5 2.9 100.0 

2011 9.7  28.3  58.1  3.9  100.0 

2012 9.6 25.0 62.0 3.4 100.0 

2013 8.5 24.3 62.6 4.6 100.0 

2014 9.6 27.9 59.6 2.9 100.0 

2015 10.5 28.8 57.0 3.7 100.0 

8.6 9.1 7.3 10.0 9.7 9.6 8.5 9.6 10.5 

42.2 

34.0 

44.9 

29.6 28.3 
25.0 24.3 

27.9 28.8 

47.3 
54.1 

45.3 

57.5 58.1 
62.0 62.6 59.6 57.0 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 76 
 

En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
OBTENER PROMOCIONES EN EL TRABAJO 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 11.9 22.4 62.4 3.3 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
10.2 26.4 61.4 2.0 100.0 

Región Bajío 10.8 35.3 49.6 4.3 100.0 

Centro de México 9.3 27.5 59.9 3.3 100.0 

Región Sureste 11.6 29.8 53.2 5.4 100.0 

SEXO 

Hombre 10.7 28.4 57.5 3.4 100.0 

Mujer 10.3 29.2 56.6 3.9 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 8.9 26.7 60.4 4.0 100.0 

18 a 29 años 10.4 30.3 56.2 3.1 100.0 

30 a 40 años 11.5 27.4 57.7 3.4 100.0 

41 a 50 años 10.3 28.3 58.6 2.8 100.0 

51 a más años 10.3 29.6 54.9 5.2 100.0 

NACIONAL 10.5 28.8 57.0 3.7 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

 
OBTENER PROMOCIONES EN EL TRABAJO 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.8 27.6 59.2 3.4 100.0 

18 a 29 años 10.3 29.7 57.4 2.6 100.0 

30 a 40 años 12.7 25.7 57.4 4.2 100.0 

41 a 50 años 9.9 28.9 59.1 2.1 100.0 

51 a más años 9.9 29.7 55.8 4.6 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 8.0 25.8 61.6 4.6 100.0 

18 a 29 años 10.4 30.8 55.1 3.7 100.0 

30 a 40 años 10.3 29.0 58.0 2.7 100.0 

41 a 50 años 10.6 27.8 58.1 3.5 100.0 

51 a más años 10.7 29.5 54.1 5.7 100.0 

NACIONAL 10.5 28.8 57.0 3.7 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

ACCEDER A CARGOS PÚBLICOS 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 5.9 49.2 42.2 2.7 100.0 

2008 6.1 44.4 47.3 2.2 100.0 

2009 4.7 52.8 40.6 1.9 100.0 

2010 6.9 35.9 54.5 2.7 100.0 

2011 8.3  33.5  53.9  4.3  100.0 

2012 8.2 29.3 59.0 3.5 100.0 

2013 7.0 29.3 59.4 4.3 100.0 

2014 7.6 33.5 55.9 3.0 100.0 

2015 9.3 33.2 54.2 3.3 100.0 

5.9 6.1 4.7 6.9 8.3 8.2 7.0 7.6 9.3 

49.2 

44.4 

52.8 

35.9 33.5 
29.3 29.3 

33.5 33.2 

42.2 

47.3 

40.6 

54.5 53.9 
59.0 59.4 

55.9 54.2 

2007 2008 2009 2010 2011 2011 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
ACCEDER A CARGOS PÚBLICOS 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 9.6 27.3 59.6 3.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
7.9 30.7 59.1 2.3 100.0 

Región Bajío 9.6 39.7 46.7 4.0 100.0 

Centro de México 8.2 33.6 55.6 2.6 100.0 

Región Sureste 11.6 31.7 52.1 4.6 100.0 

SEXO 

Hombre 9.2 32.0 55.6 3.2 100.0 

Mujer 9.4 34.3 52.9 3.4 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 8.5 29.6 58.3 3.6 100.0 

18 a 29 años 9.2 34.2 53.6 3.0 100.0 

30 a 40 años 9.2 32.3 55.1 3.4 100.0 

41 a 50 años 9.8 33.3 54.8 2.1 100.0 

51 a más años 9.5 34.3 51.6 4.6 100.0 

NACIONAL 9.3 33.2 54.2 3.3 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
ACCEDER A CARGOS PÚBLICOS 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 8.7 30.0 58.3 3.0 100.0 

18 a 29 años 9.2 32.0 55.7 3.1 100.0 

30 a 40 años 8.9 32.0 55.7 3.4 100.0 

41 a 50 años 9.4 32.9 56.0 1.7 100.0 

51 a más años 9.7 32.3 53.7 4.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 8.3 29.2 58.3 4.2 100.0 

18 a 29 años 9.2 36.3 51.7 2.8 100.0 

30 a 40 años 9.4 32.6 54.7 3.3 100.0 

41 a 50 años 10.1 33.6 53.6 2.7 100.0 

51 a más años 9.4 36.0 49.7 4.9 100.0 

NACIONAL 9.3 33.2 54.2 3.3 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

ACCEDER A PUESTOS ALTOS DE TOMA DE DECISIONES 

 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.1 27.1 58.7 4.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
8.5 30.3 59.0 2.2 100.0 

Región Bajío 8.6 43.3 44.8 3.3 100.0 

Centro de México 8.1 32.7 56.8 2.4 100.0 

Región Sureste 11.0 33.0 51.5 4.5 100.0 

SEXO 
Hombre 8.6 33.4 54.7 3.3 100.0 

Mujer 9.5 34.1 53.3 3.1 100.0 

NACIONAL 

2013 7.0 28.5 59.7 4.8 100.0 

2014 7.6 32.8 56.9 2.7 100.0 

2015 9.1 33.8 54.0 3.1 100.0 

  

7.0 7.6 9.1 

28.5 32.8 33.8 

59.7 56.9 
54.0 

2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 
 

ACCEDER A PUESTOS ALTOS DE TOMA DE DECISIONES 
 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 7.0 30.5 59.4 3.1 100.0 

18 a 29 años 10.0 31.9 55.6 2.5 100.0 

30 a 40 años 8.9 30.7 56.0 4.4 100.0 

41 a 50 años 7.8 37.2 52.6 2.4 100.0 

51 a más años 7.6 37.4 51.6 3.4 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 8.2 29.4 59.1 3.3 100.0 

18 a 29 años 9.0 34.9 53.1 3.0 100.0 

30 a 40 años 9.2 33.7 54.4 2.7 100.0 

41 a 50 años 10.1 35.0 52.4 2.5 100.0 

51 a más años 10.8 34.8 50.4 4.0 100.0 

NACIONAL 9.1 33.8 54.0 3.1 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

TENER UN TRABAJO BIEN PAGADO 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 7.2 43.9 46.2 2.7 100.0 

2008 6.7 37.3 53.6 2.4 100.0 

2009 6.7 43.8 46.5 3.0 100.0 

2010 8.5 29.4 58.1 4.0 100.0 

2011 10.5  26.2  58.8  4.5  100.0 

2012 8.9 23.8 63.0 4.3 100.0 

2013 7.9 21.8 65.0 5.3 100.0 

2014 8.4 27.9 60.1 3.6 100.0 

2015 8.6 27.8 59.9 3.7 100.0 

7.2 6.7 6.7 8.5 10.5 8.9 7.9 8.4 8.6 

43.9 
37.3 

43.8 
29.4 

26.2 23.8 21.8 

27.9 27.8 

46.2 

53.6 

46.5 

58.1 58.8 
63.0 65.0 

60.1 59.9 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
TENER UN TRABAJO BIEN PAGADO 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.7 22.7 62.4 4.2 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
8.5 24.0 63.6 3.9 100.0 

Región Bajío 7.7 36.2 52.9 3.2 100.0 

Centro de México 7.5 25.1 64.2 3.2 100.0 

Región Sureste 10.2 29.9 55.7 4.2 100.0 

SEXO 

Hombre 8.2 26.8 61.2 3.8 100.0 

Mujer 9.0 28.7 58.8 3.5 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 7.4 27.0 61.6 4.0 100.0 

18 a 29 años 8.9 27.2 60.9 3.0 100.0 

30 a 40 años 8.2 27.2 60.9 3.7 100.0 

41 a 50 años 9.9 28.1 58.6 3.4 100.0 

51 a más años 8.2 29.5 57.7 4.6 100.0 

NACIONAL 2015 8.6 27.8 59.9 3.7 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
TENER UN TRABAJO BIEN PAGADO 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 7.0 28.3 60.7 4.0 100.0 

18 a 29 años 9.0 24.9 63.3 2.8 100.0 

30 a 40 años 8.1 25.2 62.8 3.9 100.0 

41 a 50 años 9.1 29.0 58.5 3.4 100.0 

51 a más años 6.9 29.4 58.7 5.0 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 7.9 25.7 62.6 3.8 100.0 

18 a 29 años 8.9 29.3 58.7 3.1 100.0 

30 a 40 años 8.2 29.0 59.2 3.6 100.0 

41 a 50 años 10.6 27.3 58.8 3.3 100.0 

51 a más años 9.3 29.7 56.8 4.2 100.0 

NACIONAL 8.6 27.8 59.9 3.7 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

RECIBIR LA ATENCIÓN MÉDICA ADECUADA 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 10.8 16.6 70.6 2.0 100.0 

2008 8.9 14.1 75.2 1.8 100.0 

2009 11.8 18.6 67.7 1.9 100.0 

2010 11.6 12.7 73.3 2.4 100.0 

2011 12.3  12.2  72.5  3.0  100.0 

2012 10.7 10.8 75.9 2.6 100.0 

2013 8.4 11.4 75.8 4.4 100.0 

2014 8.9 17.6 70.6 2.9 100.0 

2015 8.8 17.7 70.1 3.4 100.0 

10.8 8.9 11.8 11.6 12.3 10.7 8.4 8.9 8.8 

16.6 14.1 
18.6 

12.7 12.2 10.8 11.4 
17.6 17.7 

70.6 
75.2 

67.7 
73.3 72.5 75.9 75.8 

70.6 70.1 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
RECIBIR LA ATENCIÓN MÉDICA ADECUADA 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 9.8 13.1 72.6 4.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
11.7 16.5 69.5 2.3 100.0 

Región Bajío 9.6 16.9 69.1 4.4 100.0 

Centro de México 6.6 15.2 75.6 2.6 100.0 

Región Sureste 8.4 24.9 62.4 4.3 100.0 

SEXO 

Hombre 8.3 18.0 70.3 3.4 100.0 

Mujer 9.2 17.3 69.9 3.6 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 8.6 16.7 71.5 3.2 100.0 

18 a 29 años 8.7 17.3 70.9 3.1 100.0 

30 a 40 años 9.2 16.7 70.5 3.6 100.0 

41 a 50 años 8.6 18.5 69.7 3.2 100.0 

51 a más años 8.5 19.3 68.2 4.0 100.0 

NACIONAL 2015 8.8 17.7 70.1 3.4 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
RECIBIR LA ATENCIÓN MÉDICA ADECUADA 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 8.5 17.4 70.6 3.5 100.0 

18 a 29 años 7.8 17.9 71.7 2.6 100.0 

30 a 40 años 8.2 17.0 71.4 3.4 100.0 

41 a 50 años 8.4 20.0 68.3 3.3 100.0 

51 a más años 8.7 18.3 68.3 4.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 8.7 16.0 72.3 3.0 100.0 

18 a 29 años 9.5 16.6 70.2 3.7 100.0 

30 a 40 años 10.0 16.4 69.6 4.0 100.0 

41 a 50 años 8.8 17.0 71.0 3.2 100.0 

51 a más años 8.3 20.1 68.1 3.5 100.0 

NACIONAL 8.8 17.7 70.1 3.4 100.0 
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

ACCESO A CRÉDITOS 

 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 5.4 30.3 60.8 3.5 100.0 

2008 7.2 22.2 66.8 3.8 100.0 

2009 6.3 28.4 60.8 4.5 100.0 

2010 7.9 18.3 69.9 3.9 100.0 

2011 9.1  18.1  67.8  5.0  100.0 

2012 6.5 16.7 72.1 4.7 100.0 

2013 6.9 14.0 72.6 6.5 100.0 

2014 8.8 19.7 67.9 3.6 100.0 

2015 8.9 21.3 65.0 4.8 100.0 

5.4 7.2 6.3 7.9 9.1 6.5 6.9 8.8 8.9 

30.3 

22.2 
28.4 

18.3 18.1 16.7 14.0 
19.7 21.3 

60.8 
66.8 

60.8 

69.9 67.8 
72.1 72.6 

67.9 65.0 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Las mujeres Los hombres Ambos por igual
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En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 
ACCESO A CRÉDITOS 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS POR 

IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.1 15.8 68.6 5.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
10.3 18.8 66.6 4.3 100.0 

Región Bajío 7.2 25.9 61.3 5.6 100.0 

Centro de México 9.4 19.6 67.1 3.9 100.0 

Región Sureste 8.2 24.4 62.3 5.1 100.0 

SEXO 

Hombre 8.4 20.4 66.4 4.8 100.0 

Mujer 9.4 22.2 63.8 4.6 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 8.2 19.6 66.7 5.5 100.0 

18 a 29 años 8.7 21.5 65.3 4.5 100.0 

30 a 40 años 9.0 19.9 66.3 4.8 100.0 

41 a 50 años 9.0 20.1 67.2 3.7 100.0 

51 a más años 9.4 24.3 60.8 5.5 100.0 

NACIONAL 2015 8.9 21.3 65.0 4.8 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 91 
 

 

 

En nuestro país, de acuerdo a las opciones que presentan a continuación, 

¿quién considera usted que tiene mayor oportunidad las mujeres o los 

hombres?... 

 

 
ACCESO A CRÉDITOS 

 

 
LAS 

MUJERES 

LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 8.6 19.9 66.0 5.5 100.0 

18 a 29 años 8.2 19.5 67.8 4.5 100.0 

30 a 40 años 8.1 19.9 66.9 5.1 100.0 

41 a 50 años 9.5 20.2 66.9 3.4 100.0 

51 a más años 8.2 22.5 63.3 6.0 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 7.8 19.4 67.3 5.5 100.0 

18 a 29 años 9.1 23.4 63.0 4.5 100.0 

30 a 40 años 9.8 19.9 65.8 4.5 100.0 

41 a 50 años 8.6 20.1 67.4 3.9 100.0 

51 a más años 10.6 25.9 58.5 5.0 100.0 

NACIONAL 8.9 21.3 65.0 4.8 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 92 
 

En general, por todos los casos que usted conoce, ¿quién considera que 

percibe mejores salarios en nuestro país: los hombres o las mujeres? 

 

NACIONAL 

 

 

 
LOS  

HOMBRES 

LAS  

MUJERES 

NINGUNO 

DE LOS DOS 

DEPENDE 

DEL 

TRABAJO 

NS/NC TOTAL 

MUJERES QUE 

TRABAJAN 

2011 33.3  7.5  23.7  30.7  4.8  100.0 

2012 34.5 6.2 29.3 27.2 2.8 100.0 

2013 25.1 4.8 32.2 34.1 3.8 100.0 

2014 30.3 14.1 26.5 26.8 2.3 100.0 

2015 29.2 13.6 25.6 28.7 2.9 100.0 
        

NACIONAL 

2007 55.4 5.8 11.9 24.7 2.2 100.0 

2008 46.9 5.6 12.4 32.4 2.7 100.0 

2009 44.1 6.8 15.5 31.4 2.2 100.0 

2010 39.6 10.6 20.2 23.9 5.7 100.0 

2011 34.7  5.8  24.6  29.0  5.9  100.0 

2012 33.9 6.4 27.3 28.5 3.9 100.0 

2013 26.3 5.1 31.9 32.4 4.3 100.0 

2014 32.5 11.9 25.9 25.9 3.8 100.0 

2015 32.1 13.0 25.5 26.4 3.0 100.0 
  

55.4 

46.9 
44.1 

39.6 
34.7 33.9 

26.3 

32.5 32.1 

5.8 5.6 6.8 
10.6 

5.8 6.4 5.1 

11.9 13.0 

11.9 12.4 
15.5 

20.2 24.6 
27.3 

31.9 
25.9 

25.5 

24.7 

32.4 31.4 

23.9 29.0 
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26.4 
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En general, por todos los casos que usted conoce, ¿quién considera que 

percibe mejores salarios en nuestro país: los hombres o las mujeres? 

 

 
LOS  

HOMBRES 

LAS  

MUJERES 

NINGUNO 

DE LOS 

DOS 

DEPENDE 

DEL 

TRABAJO 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 25.0 11.3 24.5 34.1 5.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
30.8 13.5 25.4 27.2 3.1 100.0 

Región Bajío 42.3 10.7 20.3 25.2 1.5 100.0 

Centro de México 30.6 12.3 27.8 25.0 4.3 100.0 

Región Sureste 29.5 16.2 27.0 25.3 2.0 100.0 

SEXO 

Hombre 31.7 12.7 27.2 25.5 2.9 100.0 

Mujer 32.4 13.3 24.0 27.1 3.2 100.0 

MUJERES QUE TRABAJAN 29.2 13.6 25.6 28.7 2.9 100.0 

NACIONAL 32.1 13.0 25.5 26.4 3.0 100.0 
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En general, por todos los casos que usted conoce, ¿quién considera que 

percibe mejores salarios en nuestro país: los hombres o las mujeres? 

 
 

 
LOS  

HOMBRES 

LAS  

MUJERES 

NINGUNO 

DE LOS 

DOS 

DEPENDE 

DEL 

TRABAJO 

NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 31.6 10.8 28.2 24.5 4.9 100.0 

18 a 29 años 31.9 13.5 23.8 27.6 3.2 100.0 

30 a 40 años 32.9 11.1 27.2 25.4 3.4 100.0 

41 a 50 años 32.3 14.7 27.4 24.4 1.2 100.0 

51 a más 

años 
29.8 12.5 31.5 23.9 2.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 30.5 12.2 22.7 30.1 4.5 100.0 

18 a 29 años 32.7 12.6 23.3 28.2 3.2 100.0 

30 a 40 años 31.0 15.4 24.6 26.0 3.0 100.0 

41 a 50 años 32.9 14.9 24.5 24.6 3.1 100.0 

51 a más 

años 
33.9 11.2 24.3 27.3 3.3 100.0 

NACIONAL 32.1 13.0 25.5 26.4 3.0 100.0 
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Actualmente, ¿en su casa acostumbran darles más oportunidades a las 

mujeres o a los hombres para desarrollarse en el estudio, trabajo, etc.? 

 

NACIONAL 

 

 

 
A LAS 

MUJERES 

A LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.5 12.8 71.7 5.0 100.0 

Región Norte- Noreste 7.9 23.3 65.8 3.0 100.0 

Región Bajío 9.6 22.8 65.9 1.7 100.0 

Centro de México 9.2 17.9 70.3 2.6 100.0 

Región Sureste 9.6 31.3 56.8 2.3 100.0 

SEXO 
Hombre 9.2 21.7 66.4 2.7 100.0 

Mujer 9.3 22.8 65.4 2.5 100.0 

NACIONAL 

2011 7.0  18.3  72.4  2.3  100.0 

2012 8.4 15.3 74.2 2.1 100.0 

2013 5.3 14.7 77.7 2.3 100.0 

2014 8.6 20.6 67.7 3.1 100.0 

2015 9.2 22.3 65.9 2.6 100.0 

  

7.0 8.4 5.3 8.6 9.2 

18.3 15.3 14.7 20.6 22.3 

72.4 74.2 77.7 
67.7 65.9 

2011 2012 2013 2014 2015

A las mujeres A los hombres Ambos por igual
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Actualmente, ¿en su casa acostumbran a darles más oportunidades a las 

mujeres o a los hombres para desarrollarse en algún deporte, estudio, 

trabajo, etc.? 
 

 
A LAS 

MUJERES 

A LOS 

HOMBRES 

AMBOS 

POR IGUAL 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 8.9 18.6 69.2 3.3 100.0 

18 a 29 años 9.4 20.2 68.0 2.4 100.0 

30 a 40 años 10.5 20.9 65.9 2.7 100.0 

41 a 50 años 8.7 21.6 67.5 2.2 100.0 

51 a más 

años 
8.1 26.3 62.4 3.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 8.9 22.4 66.2 2.5 100.0 

18 a 29 años 8.2 21.6 67.8 2.4 100.0 

30 a 40 años 10.8 23.7 64.0 1.5 100.0 

41 a 50 años 10.8 22.5 64.3 2.4 100.0 

51 a más 

años 
8.1 23.8 64.0 4.1 100.0 

NACIONAL 9.2 22.3 65.9 2.6 100.0 
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IGUALDAD 

 

En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realizan alguna de las 

siguientes actividades... 

 

 

Cuadro Resumen Nacional 

 

 

Noviembre 2015 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

Hacer reparaciones en la 

casa 
35.3 41.5 20.7 2.5 100.0 

Tender las camas 15.0 47.8 34.8 2.4 100.0 

Hacer las compras para la 

comida 
14.3 50.8 32.4 2.5 100.0 

Cuidar a los niños 13.5 53.0 30.4 3.1 100.0 

Cocinar 13.0 46.5 38.7 1.8 100.0 

Lavar y planchar la ropa 12.6 38.1 46.9 2.4 100.0 

Cuidar personas enfermas 

o adultos(as) mayores 
12.5 45.1 37.8 4.6 100.0 

Lavar los trastes 12.1 57.4 28.7 1.8 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realizan alguna de las 

siguientes actividades... 

 

LAVAR LOS TRASTES 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 9.7 54.3 32.5 3.5 100.0 

2008 10.6 55.6 30.9 2.9 100.0 

2009 9.3 55.2 32.5 3.0 100.0 

2010 9.2 60.3 29.7 0.8 100.0 

2011 9.5  63.5  25.8  1.2  100.0 

2012 9.5 62.5 26.8 1.2 100.0 

2013 11.2 64.9 22.6 1.3 100.0 

2014 9.6 59.6 28.4 2.4 100.0 

2015 12.1 57.4 28.7 1.8 100.0 

9.7 10.6 9.3 9.2 9.5 9.5 11.2 9.6 12.1 

54.3 55.6 55.2 
60.3 63.5 62.5 64.9 

59.6 57.4 

32.5 30.9 32.5 29.7 
25.8 26.8 

22.6 
28.4 28.7 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Siempre A veces Nunca
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Lavar los trastes 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 12.8 55.3 30.5 1.4 100.0 

Región Norte- Noreste 12.1 59.6 27.5 0.8 100.0 

Región Bajío 11.6 61.9 24.5 2.0 100.0 

Centro de México 12.6 58.2 27.7 1.5 100.0 

Región Sureste 11.5 51.2 34.1 3.2 100.0 

SEXO 

Hombre 10.3 60.9 27.4 1.4 100.0 

Mujer 13.7 54.1 29.9 2.3 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 10.6 62.4 25.1 1.9 100.0 

18 a 29 años 12.5 57.7 28.0 1.8 100.0 

30 a 40 años 11.7 60.2 26.4 1.7 100.0 

41 a 50 años 11.3 57.9 29.3 1.5 100.0 

51 a más años 13.1 51.0 33.5 2.4 100.0 

NACIONAL 2015 12.1 57.4 28.7 1.8 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Lavar los trastes 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.3 64.5 25.3 0.9 100.0 

18 a 29 años 11.4 62.8 24.3 1.5 100.0 

30 a 40 años 9.0 63.0 27.1 0.9 100.0 

41 a 50 años 8.2 61.9 28.4 1.5 100.0 

51 a más 

años 
12.0 53.3 32.6 2.1 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 11.9 60.3 24.8 3.0 100.0 

18 a 29 años 13.5 53.2 31.4 1.9 100.0 

30 a 40 años 14.2 57.6 25.9 2.3 100.0 

41 a 50 años 14.1 54.1 30.2 1.6 100.0 

51 a más 

años 
14.1 49.0 34.4 2.5 100.0 

NACIONAL 12.1 57.4 28.7 1.8 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

COCINAR 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 7.8 43.7 44.7 3.8 100.0 

2008 8.0 46.7 42.4 2.9 100.0 

2009 8.1 42.7 46.0 3.2 100.0 

2010 8.0 50.5 40.5 1.0 100.0 

2011 11.1  49.7  37.8  1.4  100.0 

2012 10.8 49.8 37.9 1.5 100.0 

2013 11.5 54.6 32.2 1.7 100.0 

2014 9.9 49.3 38.1 2.7 100.0 

2015 13.0 46.5 38.7 1.8 100.0 

7.8 8.0 8.1 8.0 11.1 10.8 11.5 9.9 
13.0 

43.7 

46.7 

42.7 

50.5 49.7 49.8 
54.6 

49.3 46.5 44.7 

42.4 

46.0 

40.5 37.8 37.9 
32.2 

38.1 38.7 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Siempre A veces Nunca
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Cocinar 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 11.0 49.5 37.8 1.7 100.0 

Región Norte- Noreste 14.0 48.7 36.5 0.8 100.0 

Región Bajío 16.1 50.0 31.6 2.3 100.0 

Centro de México 10.9 47.2 40.4 1.5 100.0 

Región Sureste 13.3 39.5 44.5 2.7 100.0 

SEXO 

Hombre 10.6 50.2 37.9 1.3 100.0 

Mujer 15.1 43.2 39.4 2.3 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 11.6 45.4 40.7 2.3 100.0 

18 a 29 años 12.4 47.2 38.6 1.8 100.0 

30 a 40 años 13.2 50.7 34.5 1.6 100.0 

41 a 50 años 11.8 47.1 39.7 1.4 100.0 

51 a más años 15.0 40.8 42.1 2.1 100.0 

NACIONAL 2015 13.0 46.5 38.7 1.8 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Cocinar 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.4 46.5 42.7 1.4 100.0 

18 a 29 años 10.8 52.3 35.3 1.6 100.0 

30 a 40 años 10.3 53.9 34.8 1.0 100.0 

41 a 50 años 8.2 51.0 39.5 1.3 100.0 

51 a más 

años 
13.0 43.9 41.8 1.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 13.9 44.4 38.6 3.1 100.0 

18 a 29 años 13.8 42.6 41.5 2.1 100.0 

30 a 40 años 15.9 47.7 34.2 2.2 100.0 

41 a 50 años 15.1 43.5 39.9 1.5 100.0 

51 a más 

años 
16.7 38.1 42.5 2.7 100.0 

NACIONAL 13.0 46.5 38.7 1.8 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

LAVAR Y PLANCHAR LA ROPA 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 7.8 32.7 55.3 4.2 100.0 

2008 7.9 34.7 54.3 3.1 100.0 

2009 7.6 33.2 56.0 3.2 100.0 

2010 7.5 37.8 53.5 1.2 100.0 

2011 7.8  40.2  50.1  1.9  100.0 

2012 9.2 38.5 50.6 1.7 100.0 

2013 11.4 42.4 43.6 2.6 100.0 

2014 7.8 41.0 48.3 2.9 100.0 

2015 12.6 38.1 46.9 2.4 100.0 

7.8 7.9 7.6 7.5 7.8 9.2 11.4 
7.8 

12.6 

32.7 34.7 33.2 
37.8 40.2 38.5 

42.4 41.0 38.1 

55.3 54.3 56.0 53.5 50.1 50.6 
43.6 

48.3 46.9 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Siempre A veces Nunca
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Lavar y planchar la ropa 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.1 40.0 46.9 3.0 100.0 

Región Norte- Noreste 13.4 37.0 48.6 1.0 100.0 

Región Bajío 11.2 35.7 50.5 2.6 100.0 

Centro de México 11.6 40.5 46.0 1.9 100.0 

Región Sureste 15.7 36.5 43.4 4.4 100.0 

SEXO 

Hombre 9.8 40.7 47.3 2.2 100.0 

Mujer 15.2 35.6 46.4 2.8 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 11.0 41.5 44.9 2.6 100.0 

18 a 29 años 11.6 37.5 48.5 2.4 100.0 

30 a 40 años 13.1 39.8 44.9 2.2 100.0 

41 a 50 años 12.6 39.0 46.4 2.0 100.0 

51 a más años 14.3 34.6 47.9 3.2 100.0 

NACIONAL 2015 12.6 38.1 46.9 2.4 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Lavar y planchar la ropa 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.7 43.0 45.7 1.6 100.0 

18 a 29 años 8.5 42.9 46.2 2.4 100.0 

30 a 40 años 10.2 41.3 46.7 1.8 100.0 

41 a 50 años 9.6 40.0 48.4 2.0 100.0 

51 a más 

años 
11.3 36.4 49.6 2.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 12.2 40.1 44.2 3.5 100.0 

18 a 29 años 14.3 32.6 50.6 2.5 100.0 

30 a 40 años 15.7 38.6 43.2 2.5 100.0 

41 a 50 años 15.4 38.0 44.6 2.0 100.0 

51 a más 

años 
17.1 33.0 46.3 3.6 100.0 

NACIONAL 12.6 38.1 46.9 2.4 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

CUIDAR A LOS NIÑOS 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 10.0 49.3 33.0 7.7 100.0 

2008 9.6 48.9 35.0 6.5 100.0 

2009 8.7 49.3 35.3 6.7 100.0 

2010 10.3 58.5 28.6 2.6 100.0 

2011 11.7  59.5  25.4  3.4  100.0 

2012 13.3 59.3 24.0 3.4 100.0 

2013 11.7 61.9 21.9 4.5 100.0 

2014 10.2 57.9 28.1 3.8 100.0 

2015 13.5 53.0 30.4 3.1 100.0 

10.0 9.6 8.7 10.3 11.7 13.3 11.7 10.2 
13.5 

49.3 48.9 49.3 

58.5 59.5 59.3 61.9 
57.9 

53.0 

33.0 35.0 35.3 
28.6 25.4 24.0 21.9 28.1 30.4 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Siempre A veces Nunca
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Cuidar a los niños 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 9.7 58.6 27.8 3.9 100.0 

Región Norte- Noreste 13.6 54.6 29.5 2.3 100.0 

Región Bajío 14.2 56.9 25.5 3.4 100.0 

Centro de México 12.3 54.3 30.8 2.6 100.0 

Región Sureste 15.9 44.2 35.7 4.2 100.0 

SEXO 

Hombre 11.0 55.2 31.1 2.7 100.0 

Mujer 15.6 51.0 29.6 3.8 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 11.6 51.6 32.6 4.2 100.0 

18 a 29 años 12.9 52.6 31.4 3.1 100.0 

30 a 40 años 14.0 57.3 25.8 2.9 100.0 

41 a 50 años 14.3 53.6 29.9 2.2 100.0 

51 a más años 13.8 48.9 33.6 3.7 100.0 

NACIONAL 2015 13.5 53.0 30.4 3.1 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Cuidar a los niños 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.9 51.2 35.7 3.2 100.0 

18 a 29 años 11.0 54.1 32.0 2.9 100.0 

30 a 40 años 11.1 59.0 27.4 2.5 100.0 

41 a 50 años 11.8 56.2 30.4 1.6 100.0 

51 a más 

años 
11.1 53.4 32.8 2.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 13.2 51.9 29.5 5.4 100.0 

18 a 29 años 14.6 51.2 30.8 3.4 100.0 

30 a 40 años 16.6 55.7 24.3 3.4 100.0 

41 a 50 años 16.6 51.1 29.4 2.9 100.0 

51 a más 

años 
16.3 44.9 34.3 4.5 100.0 

NACIONAL 13.5 53.0 30.4 3.1 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

CUIDAR PERSONAS ENFERMAS O ADULTOS (AS) MAYORES 

 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.0 43.4 40.8 5.8 100.0 

Región Norte- Noreste 11.9 46.6 37.2 4.3 100.0 

Región Bajío 12.5 53.8 28.5 5.2 100.0 

Centro de México 11.1 43.5 42.1 3.3 100.0 

Región Sureste 16.3 39.3 38.9 5.5 100.0 

SEXO 
Hombre 11.4 46.8 38.0 3.8 100.0 

Mujer 13.6 43.5 37.7 5.2 100.0 

NACIONAL 

2013 10.2 50.7 32.9 6.2 100.0 

2014 10.8 47.5 35.3 6.4 100.0 

2015 12.5 45.1 37.8 4.6 100.0 

  

10.2 10.8 12.5 

50.7 
47.5 45.1 

32.9 35.3 37.8 

2013 2014 2015

Siempre A veces Nunca
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Cuidar personas enfermas o adultos (as) mayores 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.6 45.4 40.8 4.2 100.0 

18 a 29 años 9.8 46.2 40.3 3.7 100.0 

30 a 40 años 10.9 48.0 36.9 4.2 100.0 

41 a 50 años 11.0 50.3 35.8 2.9 100.0 

51 a más 

años 
15.2 44.3 36.3 4.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 12.8 46.0 34.6 6.6 100.0 

18 a 29 años 12.2 41.7 42.1 4.0 100.0 

30 a 40 años 13.8 46.7 34.0 5.5 100.0 

41 a 50 años 15.0 43.2 35.9 5.9 100.0 

51 a más 

años 
14.7 41.6 38.1 5.6 100.0 

NACIONAL 12.5 45.1 37.8 4.6 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

HACER REPARACIONES EN LA CASA 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 39.7 41.2 15.4 3.7 100.0 

2008 41.6 39.5 15.8 3.1 100.0 

2009 39.4 41.3 16.1 3.2 100.0 

2010 42.2 43.7 13.1 1.0 100.0 

2011 38.3  45.0  14.6  2.1  100.0 

2012 40.9 43.6 13.9 1.6 100.0 

2013 40.7 42.8 14.3 2.2 100.0 

2014 35.0 43.4 18.8 2.8 100.0 

2015 35.3 41.5 20.7 2.5 100.0 

39.7 

41.6 

39.4 42.2 
38.3 40.9 40.7 

35.0 35.3 

41.2 

39.5 

41.3 43.7 45.0 43.6 42.8 43.4 41.5 

15.4 15.8 16.1 
13.1 14.6 13.9 14.3 

18.8 20.7 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Siempre A veces Nunca
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Hacer reparaciones en la casa 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 33.7 42.0 21.9 2.4 100.0 

Región Norte- Noreste 32.8 46.5 19.6 1.1 100.0 

Región Bajío 41.9 39.8 14.5 3.8 100.0 

Centro de México 36.9 40.4 20.6 2.1 100.0 

Región Sureste 30.0 40.0 26.7 3.3 100.0 

SEXO 

Hombre 37.1 41.4 19.4 2.1 100.0 

Mujer 33.7 41.5 21.9 2.9 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 30.8 43.2 23.3 2.7 100.0 

18 a 29 años 36.7 39.8 20.8 2.7 100.0 

30 a 40 años 33.7 43.2 20.4 2.7 100.0 

41 a 50 años 36.0 42.3 20.3 1.4 100.0 

51 a más años 36.6 40.5 20.2 2.7 100.0 

NACIONAL 2015 35.3 41.5 20.7 2.5 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Hacer reparaciones en la casa 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 28.6 45.1 24.2 2.1 100.0 

18 a 29 años 39.2 40.7 18.0 2.1 100.0 

30 a 40 años 36.8 41.5 19.1 2.6 100.0 

41 a 50 años 36.3 42.4 20.3 1.0 100.0 

51 a más 

años 
39.0 39.7 19.0 2.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 33.0 41.3 22.4 3.3 100.0 

18 a 29 años 34.5 39.0 23.3 3.2 100.0 

30 a 40 años 30.9 44.7 21.6 2.8 100.0 

41 a 50 años 35.7 42.2 20.2 1.9 100.0 

51 a más 

años 
34.5 41.2 21.3 3.0 100.0 

NACIONAL 35.3 41.5 20.7 2.5 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

TENDER LAS CAMAS 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 12.7 44.1 39.4 3.8 100.0 

2008 12.7 45.6 38.5 3.2 100.0 

2009 10.8 45.1 40.6 3.5 100.0 

2010 11.6 51.0 36.0 1.4 100.0 

2011 12.4  51.2  34.2  2.2  100.0 

2012 13.1 49.5 35.3 2.1 100.0 

2013 15.1 54.0 28.4 2.5 100.0 

2014 13.0 50.9 33.3 2.8 100.0 

2015 15.0 47.8 34.8 2.4 100.0 

12.7 12.7 10.8 11.6 12.4 13.1 15.1 13.0 15.0 

44.1 45.6 45.1 
51.0 51.2 49.5 

54.0 
50.9 

47.8 

39.4 38.5 40.6 
36.0 34.2 35.3 

28.4 
33.3 34.8 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Siempre A veces Nunca
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Tender las camas 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 14.0 47.2 35.9 2.9 100.0 

Región Norte- Noreste 15.3 47.7 36.2 0.8 100.0 

Región Bajío 13.2 48.3 35.4 3.1 100.0 

Centro de México 15.5 51.0 31.4 2.1 100.0 

Región Sureste 15.8 43.2 37.7 3.3 100.0 

SEXO 

Hombre 13.3 51.4 33.4 1.9 100.0 

Mujer 16.5 44.6 36.0 2.9 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 14.5 49.8 33.1 2.6 100.0 

18 a 29 años 14.9 48.6 34.2 2.3 100.0 

30 a 40 años 14.7 49.6 33.3 2.4 100.0 

41 a 50 años 14.7 48.5 35.2 1.6 100.0 

51 a más años 15.8 43.2 37.9 3.1 100.0 

NACIONAL 2015 15.0 47.8 34.8 2.4 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realiza alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Tender las camas 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 14.1 51.4 32.2 2.3 100.0 

18 a 29 años 13.1 53.6 31.5 1.8 100.0 

30 a 40 años 12.0 52.1 33.8 2.1 100.0 

41 a 50 años 12.4 53.1 33.2 1.3 100.0 

51 a más 

años 
15.2 46.3 36.6 1.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 14.9 48.3 34.0 2.8 100.0 

18 a 29 años 16.4 44.1 36.6 2.9 100.0 

30 a 40 años 17.1 47.5 32.8 2.6 100.0 

41 a 50 años 16.8 44.3 37.0 1.9 100.0 

51 a más 

años 
16.3 40.5 39.1 4.1 100.0 

NACIONAL 15.0 47.8 34.8 2.4 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realizan alguna de las 

siguientes actividades... 

 

HACER LAS COMPRAS PARA LA COMIDA 

 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 14.4 52.4 29.4 3.8 100.0 

2008 14.5 54.8 27.7 3.0 100.0 

2009 12.5 55.2 28.8 3.5 100.0 

2010 15.4 60.0 23.6 1.0 100.0 

2011 15.5  58.6  23.4  2.5  100.0 

2012 17.1 58.2 22.4 2.3 100.0 

2013 16.8 60.3 20.0 2.9 100.0 

2014 14.9 56.1 26.3 2.7 100.0 

2015 14.3 50.8 32.4 2.5 100.0 

14.4 14.5 12.5 15.4 15.5 17.1 16.8 14.9 14.3 

52.4 54.8 55.2 
60.0 58.6 58.2 60.3 

56.1 
50.8 

29.4 27.7 28.8 
23.6 23.4 22.4 20.0 

26.3 
32.4 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Siempre A veces Nunca
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realizan alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Hacer las compras para la comida 

 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 13.7 48.2 34.2 3.9 100.0 

Región Norte- Noreste 14.5 49.7 34.8 1.0 100.0 

Región Bajío 14.1 60.5 22.4 3.0 100.0 

Centro de México 14.2 51.2 32.5 2.1 100.0 

Región Sureste 14.4 43.8 38.3 3.5 100.0 

SEXO 

Hombre 12.6 53.2 32.1 2.1 100.0 

Mujer 15.8 48.6 32.8 2.8 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 12.2 52.8 32.5 2.5 100.0 

18 a 29 años 13.5 50.8 33.0 2.7 100.0 

30 a 40 años 14.4 52.5 30.8 2.3 100.0 

41 a 50 años 13.6 51.3 33.7 1.4 100.0 

51 a más años 16.6 47.6 32.5 3.3 100.0 

NACIONAL 2015 14.3 50.8 32.4 2.5 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia los hombres realizan alguna de las 

siguientes actividades... 

 

Hacer las compras para la comida 
 

 SIEMPRE A VECES NUNCA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 11.0 52.8 34.3 1.9 100.0 

18 a 29 años 12.0 53.5 31.8 2.7 100.0 

30 a 40 años 11.8 53.9 32.2 2.1 100.0 

41 a 50 años 10.6 57.2 31.0 1.2 100.0 

51 a más 

años 
16.7 49.2 32.2 1.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 13.4 52.8 30.7 3.1 100.0 

18 a 29 años 14.8 48.4 34.2 2.6 100.0 

30 a 40 años 16.7 51.2 29.6 2.5 100.0 

41 a 50 años 16.3 45.9 36.1 1.7 100.0 

51 a más 

años 
16.6 46.1 32.8 4.5 100.0 

NACIONAL 14.3 50.8 32.4 2.5 100.0 
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VIDA ECONÓMICA 

 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el responsable de mantener el 

hogar? 

 

NACIONAL 

 

 

 
ÚNICAMENTE 

EL HOMBRE 

ÚNICAMENTE 

LA MUJER 
LOS DOS NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 31.5 2.9 64.4 1.2 100.0 

2008 28.8 2.4 68.0 0.8 100.0 

2009 29.7 4.8 64.7 0.8 100.0 

2010 28.6 4.9 65.9 0.6 100.0 

2011 23.1  8.0  67.5  1.4  100.0 

2012 22.9 8.9 66.9 1.3 100.0 

2013 20.6 8.0 70.2 1.2 100.0 

2014 27.3 11.2 59.7 1.8 100.0 

2015 25.4 13.3 60.3 1.0 100.0 

31.5 28.8 29.7 28.6 
23.1 22.9 20.6 

27.3 25.4 

2.9 2.4 4.8 4.9 8.0 8.9 8.0 11.2 13.3 

64.4 
68.0 64.7 65.9 67.5 66.9 70.2 

59.7 60.3 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Únicamente el hombre Únicamente la mujer Los dos
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Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el responsable de mantener el 

hogar? 

 

 
ÚNICAMENTE  

EL HOMBRE 

ÚNICAMENTE 

 LA MUJER 
LOS DOS NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 22.0 11.1 64.8 2.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
27.0 12.6 59.8 0.6 100.0 

Región Bajío 26.5 9.3 63.7 0.5 100.0 

Centro de México 22.4 14.4 62.3 0.9 100.0 

Región Sureste 29.0 16.4 53.2 1.4 100.0 

SEXO 

Hombre 27.0 12.9 59.0 1.1 100.0 

Mujer 24.0 13.5 61.6 0.9 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 22.8 11.8 63.9 1.5 100.0 

18 a 29 años 22.1 12.3 64.6 1.0 100.0 

30 a 40 años 23.5 14.7 61.3 0.5 100.0 

41 a 50 años 27.1 13.7 58.5 0.7 100.0 

51 a más años 32.4 13.3 52.9 1.4 100.0 

NACIONAL 25.4 13.3 60.3 1.0 100.0 
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Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el responsable de mantener el 

hogar? 
 

 
ÚNICAMENTE  

EL HOMBRE 

ÚNICAMENTE 

 LA MUJER 
LOS DOS NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 25.5 11.3 61.6 1.6 100.0 

18 a 29 años 22.5 11.4 64.9 1.2 100.0 

30 a 40 años 25.8 14.5 58.7 1.0 100.0 

41 a 50 años 29.8 12.6 57.0 0.6 100.0 

51 a más años 33.5 14.3 51.0 1.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 20.1 12.3 66.1 1.5 100.0 

18 a 29 años 21.7 13.1 64.2 1.0 100.0 

30 a 40 años 21.4 14.8 63.6 0.2 100.0 

41 a 50 años 24.6 14.7 59.9 0.8 100.0 

51 a más años 31.3 12.4 54.6 1.7 100.0 

NACIONAL 25.4 13.3 60.3 1.0 100.0 
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Los bienes materiales que se generan en una relación de pareja, ¿a nombre 

de quién deben estar? 

 

NACIONAL 

 

 

 

 
DEL  

HOMBRE 

DE LA  

MUJER 

DE  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2008 11.5 10.6 76.2 1.7 100.0 

2009 11.5 14.7 72.5 1.3 100.0 

2010 11.8 15.6 70.5 2.1 100.0 

2011 10.8  11.9  75.2  2.1  100.0 

2012 9.9 13.5 73.8 2.8 100.0 

2013 8.6 13.3 75.4 2.7 100.0 

2014 9.7 17.6 69.4 3.3 100.0 

2015 10.4 19.0 67.7 2.9 100.0 

  

11.5 

11.5 11.8 
10.8 9.9 

8.6 

9.7 

10.4 

10.6 

14.7 15.6 11.9 13.5 

13.3 

17.6 

19.0 

76.2 72.5 70.5 
75.2 73.8 75.4 

69.4 67.7 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Del hombre De la mujer De ambos
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Los bienes materiales que se generan en una relación de pareja, ¿a nombre 

de quién deben estar? 
 

 

 
DEL  

HOMBRE 

DE LA  

MUJER 

DE  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.8 18.3 66.3 4.6 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
10.7 21.7 65.8 1.8 100.0 

Región Bajío 11.2 12.8 70.2 5.8 100.0 

Centro de México 8.2 18.1 71.4 2.3 100.0 

Región Sureste 12.2 23.5 62.1 2.2 100.0 

SEXO 

Hombre 12.1 17.0 67.8 3.1 100.0 

Mujer 8.7 20.8 67.5 3.0 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 7.4 18.7 69.8 4.1 100.0 

18 a 29 años 8.8 18.5 70.1 2.6 100.0 

30 a 40 años 10.9 17.5 69.3 2.3 100.0 

41 a 50 años 11.4 19.7 65.9 3.0 100.0 

51 a más años 12.6 21.0 62.6 3.8 100.0 

NACIONAL 10.4 19.0 67.7 2.9 100.0 
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Los bienes materiales que se generan en una relación de pareja, ¿a nombre 

de quién deben estar? 
 

 

 
DEL  

HOMBRE 

DE LA  

MUJER 

DE  

AMBOS 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 8.9 19.0 67.4 4.7 100.0 

18 a 29 años 9.2 17.7 70.4 2.7 100.0 

30 a 40 años 12.5 13.8 71.0 2.7 100.0 

41 a 50 años 14.7 17.5 64.6 3.2 100.0 

51 a más años 15.6 18.5 62.9 3.0 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 5.9 18.4 72.2 3.5 100.0 

18 a 29 años 8.4 19.1 69.9 2.6 100.0 

30 a 40 años 9.4 20.8 67.7 2.1 100.0 

41 a 50 años 8.3 21.8 67.1 2.8 100.0 

51 a más años 10.0 23.3 62.3 4.4 100.0 

NACIONAL 10.4 19.0 67.7 2.9 100.0 
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¿Considera usted que la relación de pareja se dificulta cuando ambas 

personas trabajan? ¿Qué tanto? 

 

NACIONAL 

 

 

 

SI SE 

DIFICULTA, 

MUCHO 

SI SE 

DIFICULTA, 

POCO 

NO SE 

DIFICULTA 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 21.6 32.6 34.6 11.2 100.0 

Región Norte-Noreste 25.0 43.6 26.4 5.0 100.0 

Región Bajío 24.1 45.4 22.2 8.3 100.0 

Centro de México 18.8 44.6 31.2 5.4 100.0 

Región Sureste 22.5 36.1 34.9 6.5 100.0 

SEXO 
Hombre 22.0 41.6 29.9 6.5 100.0 

Mujer 22.0 41.6 29.7 6.7 100.0 

NACIONAL 

2010 21.3 34.3 37.2 7.2 100.0 

2011 21.3 41.0 30.4 7.3 100.0 

2012 20.6 40.3 33.7 5.4 100.0 

2013 19.7 42.0 33.3 5.0 100.0 

2014 20.5 42.9 30.2 6.4 100.0 

2015 22.0 41.6 29.8 6.6 100.0 

  

21.3 21.3 20.6 19.7 20.5 
22.0 

34.3 

41.0 40.3 
42.0 42.9 41.6 

37.2 

30.4 

33.7 33.3 
30.2 29.8 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Sí, se dificulta mucho Sí, se dificulta poco No se dificulta
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¿Considera usted que la relación de pareja se dificulta cuando ambas 

personas trabajan? ¿qué tanto? 
 

 

 

SI SE 

DIFICULTA, 

MUCHO 

SI SE 

DIFICULTA, 

POCO 

NO SE 

DIFICULTA 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 17.6 37.9 32.8 11.7 100.0 

18 a 29 años 20.9 43.5 28.1 7.5 100.0 

30 a 40 años 20.5 43.1 31.3 5.1 100.0 

41 a 50 años 22.9 39.8 31.3 6.0 100.0 

51 a más años 26.5 40.1 28.3 5.1 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 18.7 38.0 32.1 11.2 100.0 

18 a 29 años 19.4 41.9 32.0 6.7 100.0 

30 a 40 años 20.7 43.6 29.4 6.3 100.0 

41 a 50 años 22.6 42.9 29.2 5.3 100.0 

51 a más años 28.1 39.4 26.1 6.4 100.0 

NACIONAL 22.0 41.6 29.8 6.6 100.0 
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Quien tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Cuadro Resumen Nacional 

 

Noviembre 2015 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

Administrar un hogar 8.1 46.2 44.7 1.0 100.0 

Organizar un hogar 6.2 50.3 42.5 1.0 100.0 

Impartir clases en primaria 7.6 22.8 66.6 3.0 100.0 

Investigar delitos 25.0 14.6 56.6 3.8 100.0 

Impartir justicia 23.1 15.1 58.8 3.0 100.0 

Practicar deportes 18.8 14.2 64.8 2.2 100.0 

Los trabajos manuales 11.1 41.0 46.0 1.9 100.0 

Los trabajos de fuerza 47.7 13.7 36.6 2.0 100.0 

La creación artística y 

literaria 
10.6 28.1 58.3 3.0 100.0 

Impartir clases en 

secundaria 
10.1 18.6 68.3 3.0 100.0 

Administrar una empresa 19.3 15.4 62.1 3.2 100.0 

Dirigir un partido político 23.8 15.4 57.3 3.5 100.0 

Cuidar a los hijos(as) 7.5 37.9 52.7 1.9 100.0 

Educar a los hijos(as) 7.2 32.2 58.8 1.8 100.0 

Crear leyes para el país 20.8 14.8 60.6 3.8 100.0 

Gobernar un estado 23.9 13.7 58.9 3.5 100.0 

Ser presidente(a) de México 25.3 12.5 58.5 3.7 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

ADMINISTRAR UN HOGAR 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 11.8 40.4 46.9 0.9 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
7.4 49.4 42.4 0.8 100.0 

Región Bajío 10.5 52.5 36.7 0.3 100.0 

Centro de México 6.0 45.5 47.2 1.3 100.0 

Región Sureste 8.2 41.5 48.7 1.6 100.0 

SEXO 

Hombre 8.8 45.3 44.9 1.0 100.0 

Mujer 7.6 47.0 44.5 0.9 100.0 

NACIONAL 8.1 46.2 44.7 1.0 100.0 

  

Un hombre Una mujer Ambos NS/NC

8.1 

46.2 44.7 

1.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Administrar un hogar 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 6.6 46.1 45.6 1.7 100.0 

18 a 29 años 9.2 46.5 43.1 1.2 100.0 

30 a 40 años 8.1 42.2 49.0 0.7 100.0 

41 a 50 años 9.8 44.0 44.9 1.3 100.0 

51 a más años 9.1 47.6 42.4 0.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 5.8 47.2 45.2 1.8 100.0 

18 a 29 años 7.3 45.4 46.4 0.9 100.0 

30 a 40 años 7.9 48.2 43.1 0.8 100.0 

41 a 50 años 6.6 45.8 46.4 1.2 100.0 

51 a más años 8.9 48.7 41.5 0.9 100.0 

NACIONAL 8.1 46.2 44.7 1.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

ORGANIZAR UN HOGAR 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 7.1 51.0 41.1 0.8 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
6.5 53.4 39.4 0.7 100.0 

Región Bajío 7.9 60.2 31.4 0.5 100.0 

Centro de México 5.3 48.4 45.4 0.9 100.0 

Región Sureste 5.3 42.0 51.1 1.6 100.0 

SEXO 

Hombre 7.4 50.0 41.7 0.9 100.0 

Mujer 5.1 50.7 43.3 0.9 100.0 

NACIONAL 6.2 50.3 42.5 1.0 100.0 

  

Un hombre Una mujer Ambos NS/NC

6.2 

50.3 

42.5 

1.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Organizar un hogar 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 5.6 50.6 42.3 1.5 100.0 

18 a 29 años 8.8 49.6 40.5 1.1 100.0 

30 a 40 años 7.7 46.9 44.2 1.2 100.0 

41 a 50 años 6.4 49.8 42.7 1.1 100.0 

51 a más años 6.3 53.9 39.3 0.5 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 5.1 48.0 45.2 1.7 100.0 

18 a 29 años 5.3 50.0 44.1 0.6 100.0 

30 a 40 años 5.2 49.7 43.9 1.2 100.0 

41 a 50 años 4.8 51.0 43.3 0.9 100.0 

51 a más años 4.6 53.6 40.9 0.9 100.0 

NACIONAL 6.2 50.3 42.5 1.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

IMPARTIR CLASES EN PRIMARIA 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 5.9 21.1 70.9 2.1 100.0 

2008 7.6 18.4 72.5 1.5 100.0 

2009 8.7 22.0 68.2 1.1 100.0 

2010 7.2 20.3 70.8 1.7 100.0 

2011 6.0 19.8 72.2 2.0 100.0 

2012 6.3 17.7 74.4 1.6 100.0 

2013 5.1 17.7 75.3 1.9 100.0 

2014 8.1 21.7 67.7 2.5 100.0 

2015 7.6 22.8 66.6 3.0 100.0 

  

5.9 7.6 8.7 7.2 6.0 6.3 5.1 
8.1 7.6 

21.1 18.4 
22.0 20.3 19.8 17.7 17.7 

21.7 22.8 

70.9 72.5 
68.2 70.8 72.2 74.4 75.3 

67.7 66.6 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Un hombre Una mujer Ambos
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Impartir clases en primaria 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 7.5 21.6 68.9 2.0 100.0 

Región Norte- Noreste 9.4 26.2 63.1 1.3 100.0 

Región Bajío 6.6 22.9 67.3 3.2 100.0 

Centro de México 6.6 20.2 70.9 2.3 100.0 

Región Sureste 8.6 24.2 61.7 5.5 100.0 

SEXO 

Hombre 7.6 22.4 67.4 2.6 100.0 

Mujer 7.6 23.1 65.9 3.4 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 7.1 22.4 67.2 3.3 100.0 

18 a 29 años 7.7 22.9 66.8 2.6 100.0 

30 a 40 años 7.6 22.8 67.0 2.6 100.0 

41 a 50 años 7.6 21.6 66.5 4.3 100.0 

51 a más años 7.8 23.6 65.7 2.9 100.0 

NACIONAL 7.6 22.8 66.6 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Impartir clases en primaria 

 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 6.5 23.9 66.2 3.4 100.0 

18 a 29 años 7.1 22.5 68.6 1.8 100.0 

30 a 40 años 7.5 22.2 68.0 2.3 100.0 

41 a 50 años 8.8 21.0 66.6 3.6 100.0 

51 a más años 8.2 23.1 66.1 2.6 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 7.6 20.9 68.2 3.3 100.0 

18 a 29 años 8.2 23.2 65.2 3.4 100.0 

30 a 40 años 7.6 23.4 66.1 2.9 100.0 

41 a 50 años 6.5 22.3 66.4 4.8 100.0 

51 a más años 7.5 24.1 65.4 3.0 100.0 

NACIONAL 7.6 22.8 66.6 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

INVESTIGAR DELITOS 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 25.5 14.2 57.7 2.6 100.0 

Región Norte- Noreste 25.5 13.2 59.1 2.2 100.0 

Región Bajío 33.0 12.8 50.3 3.9 100.0 

Centro de México 23.0 13.3 60.6 3.1 100.0 

Región Sureste 20.5 19.1 53.6 6.8 100.0 

SEXO 
Hombre 25.5 14.8 56.4 3.3 100.0 

Mujer 24.5 14.3 56.8 4.4 100.0 

NACIONAL 

2013 22.0 9.7 64.6 3.7 100.0 

2014 24.0 11.3 60.5 4.2 100.0 

2015 25.0 14.6 56.6 3.8 100.0 

  

22.0 24.0 25.0 

9.7 11.3 
14.6 

64.6 
60.5 

56.6 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 
 

Investigar delitos 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 24.4 14.0 57.0 4.6 100.0 

18 a 29 años 26.1 14.6 56.0 3.3 100.0 

30 a 40 años 23.6 14.1 59.5 2.8 100.0 

41 a 50 años 24.0 15.7 56.4 3.9 100.0 

51 a más años 28.7 15.7 52.9 2.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 20.6 14.2 59.8 5.4 100.0 

18 a 29 años 23.7 14.6 57.9 3.8 100.0 

30 a 40 años 22.1 15.7 58.6 3.6 100.0 

41 a 50 años 26.9 13.5 55.7 3.9 100.0 

51 a más años 28.3 13.1 52.7 5.9 100.0 

NACIONAL 25.0 14.6 56.6 3.8 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

IMPARTIR JUSTICIA 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 25.1 13.3 59.7 1.9 100.0 

2008 25.4 9.2 63.1 2.3 100.0 

2009 24.7 12.4 60.9 2.0 100.0 

2010 23.8 11.9 61.5 2.8 100.0 

2011 21.4 13.0 61.3 4.3 100.0 

2012 20.9 10.0 65.1 4.0 100.0 

2013 18.4 11.6 66.2 3.8 100.0 

2014 20.5 13.1 63.4 3.0 100.0 

2015 23.1 15.1 58.8 3.0 100.0 

  

25.1 25.4 24.7 23.8 21.4 20.9 18.4 20.5 23.1 
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65.1 66.2 63.4 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Impartir justicia 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 24.0 13.6 60.4 2.0 100.0 

Región Norte- Noreste 23.0 16.6 59.1 1.3 100.0 

Región Bajío 30.6 12.3 54.5 2.6 100.0 

Centro de México 20.0 14.3 62.8 2.9 100.0 

Región Sureste 20.8 18.0 55.8 5.4 100.0 

SEXO 

Hombre 24.9 14.3 57.7 3.1 100.0 

Mujer 21.3 15.8 59.8 3.1 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 22.1 14.3 59.1 4.5 100.0 

18 a 29 años 22.5 13.9 60.7 2.9 100.0 

30 a 40 años 20.2 15.9 61.0 2.9 100.0 

41 a 50 años 23.3 15.7 58.1 2.9 100.0 

51 a más años 27.3 15.8 53.8 3.1 100.0 

NACIONAL 23.1 15.1 58.8 3.0 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 141 
 

 

 

¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Impartir justicia 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 25.4 14.9 55.9 3.8 100.0 

18 a 29 años 24.7 13.3 59.1 2.9 100.0 

30 a 40 años 21.2 16.0 60.0 2.8 100.0 

41 a 50 años 24.9 13.1 59.2 2.8 100.0 

51 a más años 29.5 14.6 52.7 3.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 18.7 13.7 62.2 5.4 100.0 

18 a 29 años 20.6 14.4 62.1 2.9 100.0 

30 a 40 años 19.4 15.9 61.9 2.8 100.0 

41 a 50 años 21.8 18.1 57.0 3.1 100.0 

51 a más años 25.4 16.8 54.8 3.0 100.0 

NACIONAL 23.1 15.1 58.8 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

PRACTICAR DEPORTES 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 23.6 6.3 69.1 1.0 100.0 

2008 24.4 4.7 69.7 1.2 100.0 

2009 22.3 8.6 68.4 0.7 100.0 

2010 24.2 6.6 68.0 1.2 100.0 

2011 19.7 8.8 69.3 2.2 100.0 

2012 20.5 5.9 72.1 1.5 100.0 

2013 19.5 7.3 71.0 2.2 100.0 

2014 19.1 11.0 67.8 2.1 100.0 

2015 18.8 14.2 64.8 2.2 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Practicar deportes 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 22.9 14.5 60.1 2.5 100.0 

Región Norte- Noreste 19.4 14.0 65.8 0.8 100.0 

Región Bajío 17.9 12.2 68.7 1.2 100.0 

Centro de México 18.1 12.6 67.4 1.9 100.0 

Región Sureste 18.5 18.2 58.8 4.5 100.0 

SEXO 

Hombre 19.1 13.9 64.9 2.1 100.0 

Mujer 18.6 14.4 64.7 2.3 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 16.4 14.7 66.2 2.7 100.0 

18 a 29 años 18.3 14.0 65.5 2.2 100.0 

30 a 40 años 16.3 14.9 66.8 2.0 100.0 

41 a 50 años 19.2 14.2 64.7 1.9 100.0 

51 a más años 23.2 13.4 61.1 2.3 100.0 

NACIONAL 18.8 14.2 64.8 2.2 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Practicar deportes 

 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 19.1 14.6 64.4 1.9 100.0 

18 a 29 años 18.6 13.3 66.2 1.9 100.0 

30 a 40 años 16.9 13.7 67.5 1.9 100.0 

41 a 50 años 19.1 15.1 63.9 1.9 100.0 

51 a más años 22.3 14.1 61.2 2.4 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 13.7 14.9 68.0 3.4 100.0 

18 a 29 años 18.0 14.6 64.9 2.5 100.0 

30 a 40 años 15.8 16.0 66.2 2.0 100.0 

41 a 50 años 19.3 13.4 65.4 1.9 100.0 

51 a más años 24.0 12.8 61.0 2.2 100.0 

NACIONAL 18.8 14.2 64.8 2.2 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

LOS TRABAJOS MANUALES 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 7.2 43.2 48.3 1.3 100.0 

2008 6.3 41.9 50.5 1.3 100.0 

2009 6.1 51.6 41.5 0.8 100.0 

2010 6.3 42.8 49.5 1.4 100.0 

2011 7.8 38.7 51.3 2.2 100.0 

2012 6.8 36.3 55.0 1.9 100.0 

2013 7.6 34.4 55.5 2.5 100.0 

2014 8.5 41.2 48.0 2.3 100.0 

2015 11.1 41.0 46.0 1.9 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Los Trabajos manuales 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 12.9 39.7 45.2 2.2 100.0 

Región Norte- Noreste 12.5 38.1 48.6 0.8 100.0 

Región Bajío 10.0 50.5 38.6 0.9 100.0 

Centro de México 9.4 39.0 49.9 1.7 100.0 

Región Sureste 12.7 38.7 44.8 3.8 100.0 

SEXO 

Hombre 11.2 40.6 46.1 2.1 100.0 

Mujer 11.0 41.3 45.9 1.8 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 11.0 40.0 46.7 2.3 100.0 

18 a 29 años 10.6 42.1 45.3 2.0 100.0 

30 a 40 años 11.2 38.1 48.7 2.0 100.0 

41 a 50 años 11.2 41.5 45.5 1.8 100.0 

51 a más años 11.9 42.7 43.9 1.5 100.0 

NACIONAL 11.1 41.0 46.0 1.9 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Los Trabajos manuales 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 12.9 40.5 44.6 2.0 100.0 

18 a 29 años 10.5 40.8 46.7 2.0 100.0 

30 a 40 años 11.1 38.6 47.8 2.5 100.0 

41 a 50 años 12.1 41.6 44.0 2.3 100.0 

51 a más años 11.1 42.1 45.4 1.4 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 9.2 39.5 48.9 2.4 100.0 

18 a 29 años 10.6 43.3 44.1 2.0 100.0 

30 a 40 años 11.3 37.7 49.5 1.5 100.0 

41 a 50 años 10.3 41.5 46.8 1.4 100.0 

51 a más años 12.6 43.3 42.5 1.6 100.0 

NACIONAL 11.1 41.0 46.0 1.9 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

LOS TRABAJOS DE FUERZA 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 62.8 4.1 32.1 1.0 100.0 

2008 60.9 3.9 34.2 1.0 100.0 

2009 63.2 6.7 29.5 0.6 100.0 

2010 63.0 4.9 31.0 1.1 100.0 

2011 56.8 7.3 34.0 1.9 100.0 

2012 55.9 5.6 37.2 1.3 100.0 

2013 50.8 7.0 39.7 2.5 100.0 

2014 50.4 10.6 37.3 1.7 100.0 

2015 47.7 13.7 36.6 2.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Los Trabajos de fuerza 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 46.2 14.1 36.6 3.1 100.0 

Región Norte- Noreste 53.0 12.8 33.5 0.7 100.0 

Región Bajío 60.3 10.3 28.0 1.4 100.0 

Centro de México 45.6 12.7 39.9 1.8 100.0 

Región Sureste 36.4 18.6 41.8 3.2 100.0 

SEXO 

Hombre 48.0 13.2 36.8 2.0 100.0 

Mujer 47.5 14.1 36.4 2.0 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 44.6 13.9 38.4 3.1 100.0 

18 a 29 años 50.4 13.2 34.3 2.1 100.0 

30 a 40 años 45.3 14.1 39.1 1.5 100.0 

41 a 50 años 45.2 13.8 38.8 2.2 100.0 

51 a más años 50.0 13.8 34.7 1.5 100.0 

NACIONAL 47.7 13.7 36.6 2.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Los Trabajos de fuerza 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 45.4 13.5 38.6 2.5 100.0 

18 a 29 años 49.1 13.1 35.7 2.1 100.0 

30 a 40 años 45.9 13.6 39.2 1.3 100.0 

41 a 50 años 46.7 13.3 37.1 2.9 100.0 

51 a más años 50.9 12.8 34.7 1.6 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 43.8 14.2 38.1 3.9 100.0 

18 a 29 años 51.5 13.2 33.1 2.2 100.0 

30 a 40 años 44.7 14.5 39.1 1.7 100.0 

41 a 50 años 43.9 14.3 40.3 1.5 100.0 

51 a más años 49.1 14.7 34.7 1.5 100.0 

NACIONAL 47.7 13.7 36.6 2.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

LA CREACIÓN ARTÍSTICA Y LITERARIA 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 7.8 25.8 62.9 3.5 100.0 

2008 7.9 20.9 68.2 3.0 100.0 

2009 7.4 27.7 62.0 2.9 100.0 

2010 6.4 23.8 66.7 3.1 100.0 

2011 7.1 21.7 66.4 4.8 100.0 

2012 6.2 20.0 68.9 4.9 100.0 

2013 6.0 20.2 68.4 5.4 100.0 

2014 9.2 27.4 60.1 3.3 100.0 

2015 10.6 28.1 58.3 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

La creación artística y literaria 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 11.4 27.6 57.2 3.8 100.0 

Región Norte- Noreste 12.3 28.7 56.8 2.2 100.0 

Región Bajío 8.8 28.2 61.3 1.7 100.0 

Centro de México 9.2 26.3 61.3 3.2 100.0 

Región Sureste 12.3 30.5 52.9 4.3 100.0 

SEXO 

Hombre 11.1 27.7 58.2 3.0 100.0 

Mujer 10.1 28.5 58.4 3.0 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 9.5 27.6 59.2 3.7 100.0 

18 a 29 años 10.3 27.8 59.2 2.7 100.0 

30 a 40 años 10.9 27.0 59.6 2.5 100.0 

41 a 50 años 10.3 27.4 59.5 2.8 100.0 

51 a más años 11.2 30.4 54.2 4.2 100.0 

NACIONAL 10.6 28.1 58.3 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

La creación artística y literaria 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.7 28.1 59.3 2.9 100.0 

18 a 29 años 11.1 27.8 58.7 2.4 100.0 

30 a 40 años 11.4 25.3 60.9 2.4 100.0 

41 a 50 años 10.1 26.9 59.9 3.1 100.0 

51 a más años 11.9 30.9 52.4 4.8 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 9.3 27.2 59.1 4.4 100.0 

18 a 29 años 9.5 27.9 59.5 3.1 100.0 

30 a 40 años 10.4 28.6 58.3 2.7 100.0 

41 a 50 años 10.5 27.8 59.0 2.7 100.0 

51 a más años 10.6 30.1 55.9 3.4 100.0 

NACIONAL 10.6 28.1 58.3 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

IMPARTIR CLASES EN SECUNDARIA 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2008 8.0 11.5 78.7 1.8 100.0 

2009 8.9 13.6 75.9 1.6 100.0 

2010 8.4 12.8 76.9 1.9 100.0 

2011 7.7 14.0 75.5 2.8 100.0 

2012 7.7 10.9 79.1 2.3 100.0 

2013 7.1 11.7 78.0 3.2 100.0 

2014 9.1 16.7 70.8 3.4 100.0 

2015 10.1 18.6 68.3 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Impartir clases en secundaria 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.1 17.9 68.6 3.4 100.0 

Región Norte- Noreste 10.8 19.5 68.4 1.3 100.0 

Región Bajío 10.1 20.4 66.6 2.9 100.0 

Centro de México 8.5 15.7 72.7 3.1 100.0 

Región Sureste 11.9 20.8 62.9 4.4 100.0 

SEXO 

Hombre 10.4 19.0 67.8 2.8 100.0 

Mujer 9.9 18.3 68.7 3.1 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 8.4 19.1 68.7 3.8 100.0 

18 a 29 años 8.7 19.2 68.7 3.4 100.0 

30 a 40 años 10.6 17.6 69.5 2.3 100.0 

41 a 50 años 10.6 18.8 67.9 2.7 100.0 

51 a más años 12.1 18.5 66.3 3.1 100.0 

NACIONAL 10.1 18.6 68.3 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Impartir clases en secundaria 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 9.1 19.9 68.0 3.0 100.0 

18 a 29 años 8.9 20.6 67.5 3.0 100.0 

30 a 40 años 10.6 17.6 69.4 2.4 100.0 

41 a 50 años 10.8 18.9 67.6 2.7 100.0 

51 a más años 12.5 17.8 66.3 3.4 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 7.7 18.3 69.3 4.7 100.0 

18 a 29 años 8.5 18.0 69.8 3.7 100.0 

30 a 40 años 10.5 17.6 69.5 2.4 100.0 

41 a 50 años 10.4 18.6 68.3 2.7 100.0 

51 a más años 11.7 19.2 66.4 2.7 100.0 

NACIONAL 10.1 18.6 68.3 3.0 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

ADMINISTRAR UNA EMPRESA 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 25.4 9.3 64.1 1.2 100.0 

2008 26.5 7.2 64.9 1.4 100.0 

2009 27.9 10.7 60.3 1.1 100.0 

2010 22.0 8.3 67.3 2.4 100.0 

2011 21.3 9.9 65.7 3.1 100.0 

2012 19.2 8.4 69.3 3.1 100.0 

2013 15.7 9.0 71.5 3.8 100.0 

2014 17.9 13.0 65.7 3.4 100.0 

2015 19.3 15.4 62.1 3.2 100.0 

  

25.4 26.5 27.9 
22.0 21.3 19.2 

15.7 17.9 19.3 

9.3 7.2 
10.7 8.3 9.9 8.4 9.0 

13.0 15.4 

64.1 64.9 
60.3 

67.3 65.7 
69.3 71.5 

65.7 
62.1 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Un hombre Una mujer Ambos
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Administrar una empresa 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 21.0 14.1 61.1 3.8 100.0 

Región Norte- Noreste 22.9 15.2 61.1 0.8 100.0 

Región Bajío 26.8 12.9 57.3 3.0 100.0 

Centro de México 14.3 14.0 68.8 2.9 100.0 

Región Sureste 16.8 20.3 57.7 5.2 100.0 

SEXO 

Hombre 21.1 14.9 61.5 2.5 100.0 

Mujer 17.7 15.9 62.7 3.7 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 17.1 15.1 63.8 4.0 100.0 

18 a 29 años 18.4 15.0 63.0 3.6 100.0 

30 a 40 años 17.7 15.8 63.6 2.9 100.0 

41 a 50 años 20.3 15.5 61.5 2.7 100.0 

51 a más años 22.9 15.6 58.8 2.7 100.0 

NACIONAL 19.3 15.4 62.1 3.2 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Administrar una empresa 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 20.4 15.7 60.7 3.2 100.0 

18 a 29 años 20.8 13.9 63.0 2.3 100.0 

30 a 40 años 20.0 14.3 62.9 2.8 100.0 

41 a 50 años 20.9 15.5 61.2 2.4 100.0 

51 a más años 23.3 15.9 58.5 2.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 13.9 14.4 66.8 4.9 100.0 

18 a 29 años 16.2 16.0 63.1 4.7 100.0 

30 a 40 años 15.6 17.1 64.2 3.1 100.0 

41 a 50 años 19.8 15.5 61.8 2.9 100.0 

51 a más años 22.4 15.2 59.2 3.2 100.0 

NACIONAL 19.3 15.4 62.1 3.2 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

DIRIGIR UN PARTIDO POLÍTICO 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 28.4 7.0 61.7 2.9 100.0 

2011 27.9 9.2 58.9 4.0 100.0 

2012 27.5 6.6 62.4 3.5 100.0 

2013 20.8 8.7 66.5 4.0 100.0 

2014 21.6 12.8 61.8 3.8 100.0 

2015 23.8 15.4 57.3 3.5 100.0 

  

28.4 27.9 27.5 
20.8 21.6 23.8 

7.0 9.2 6.6 8.7 
12.8 15.4 

61.7 58.9 
62.4 

66.5 
61.8 

57.3 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Dirigir un partido politico 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 25.6 15.9 54.7 3.8 100.0 

Región Norte- Noreste 26.8 14.2 57.3 1.7 100.0 

Región Bajío 31.7 13.2 51.7 3.4 100.0 

Centro de México 20.3 14.1 62.3 3.3 100.0 

Región Sureste 19.1 20.1 55.9 4.9 100.0 

SEXO 

Hombre 25.8 15.2 56.0 3.0 100.0 

Mujer 22.0 15.6 58.5 3.9 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 21.8 16.3 57.2 4.7 100.0 

18 a 29 años 24.9 15.3 55.9 3.9 100.0 

30 a 40 años 20.7 15.8 60.6 2.9 100.0 

41 a 50 años 24.8 15.3 56.8 3.1 100.0 

51 a más años 26.1 14.8 55.9 3.2 100.0 

NACIONAL 23.8 15.4 57.3 3.5 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Dirigir un partido político 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 23.4 17.4 55.7 3.5 100.0 

18 a 29 años 27.2 15.6 54.3 2.9 100.0 

30 a 40 años 23.6 13.7 59.7 3.0 100.0 

41 a 50 años 24.5 16.2 56.7 2.6 100.0 

51 a más años 28.4 14.5 53.8 3.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 20.2 15.2 58.6 6.0 100.0 

18 a 29 años 22.8 15.0 57.4 4.8 100.0 

30 a 40 años 18.2 17.8 61.4 2.6 100.0 

41 a 50 años 25.0 14.6 57.0 3.4 100.0 

51 a más años 24.1 15.2 57.7 3.0 100.0 

NACIONAL 23.8 15.4 57.3 3.5 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre?? 

 

CUIDAR A LOS HIJOS(AS) 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 3.1 38.7 57.1 1.1 100.0 

2011 4.2 38.5 55.6 1.7 100.0 

2012 3.6 34.7 60.3 1.4 100.0 

2013 3.6 29.7 64.1 2.6 100.0 

2014 6.3 36.8 54.9 2.0 100.0 

2015 7.5 37.9 52.7 1.9 100.0 

  

3.1 4.2 3.6 3.6 6.3 7.5 

38.7 38.5 
34.7 

29.7 
36.8 37.9 

57.1 55.6 
60.3 

64.1 

54.9 52.7 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Cuidar a los hijos(as) 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 6.9 38.5 51.9 2.7 100.0 

Región Norte- Noreste 8.6 39.3 51.7 0.4 100.0 

Región Bajío 6.7 49.2 43.2 0.9 100.0 

Centro de México 6.6 32.4 58.8 2.2 100.0 

Región Sureste 8.9 34.9 53.0 3.2 100.0 

SEXO 

Hombre 7.7 39.1 51.6 1.6 100.0 

Mujer 7.3 36.7 53.7 2.3 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 7.3 36.6 53.4 2.7 100.0 

18 a 29 años 7.6 38.3 52.3 1.8 100.0 

30 a 40 años 7.8 34.9 55.6 1.7 100.0 

41 a 50 años 6.4 37.7 54.1 1.8 100.0 

51 a más años 7.8 41.4 48.7 2.1 100.0 

NACIONAL 7.5 37.9 52.7 1.9 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

 

Cuidar a los hijos(as) 
 

 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 7.2 39.1 51.4 2.3 100.0 

18 a 29 años 7.9 38.9 51.6 1.6 100.0 

30 a 40 años 7.9 35.3 55.5 1.3 100.0 

41 a 50 años 5.6 39.8 53.0 1.6 100.0 

51 a más años 8.7 43.4 46.2 1.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 7.3 34.1 55.4 3.2 100.0 

18 a 29 años 7.3 37.7 52.8 2.2 100.0 

30 a 40 años 7.8 34.5 55.7 2.0 100.0 

41 a 50 años 7.2 35.8 55.2 1.8 100.0 

51 a más años 6.9 39.6 50.9 2.6 100.0 

NACIONAL 7.5 37.9 52.7 1.9 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

EDUCAR A LOS HIJOS(AS) 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 3.9 28.5 66.4 1.2 100.0 

2011 5.3 27.6 65.4 1.7 100.0 

2012 5.2 26.7 66.8 1.3 100.0 

2013 4.0 22.8 70.6 2.6 100.0 

2014 6.4 29.5 62.4 1.7 100.0 

2015 7.2 32.2 58.8 1.8 100.0 

  

3.9 5.3 5.2 4.0 6.4 7.2 

28.5 27.6 26.7 
22.8 

29.5 32.2 

66.4 65.4 66.8 
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58.8 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Educar a los hijos(as) 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 8.5 31.6 57.0 2.9 100.0 

Región Norte- Noreste 7.7 31.7 60.0 0.6 100.0 

Región Bajío 8.8 37.3 53.0 0.9 100.0 

Centro de México 5.0 29.2 63.8 2.0 100.0 

Región Sureste 7.9 32.7 56.0 3.4 100.0 

SEXO 

Hombre 7.5 31.5 59.1 1.9 100.0 

Mujer 6.9 32.7 58.5 1.9 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 6.9 29.6 59.6 3.9 100.0 

18 a 29 años 5.9 32.4 60.2 1.5 100.0 

30 a 40 años 7.4 29.9 60.5 2.2 100.0 

41 a 50 años 7.5 31.7 59.2 1.6 100.0 

51 a más años 8.5 36.0 54.1 1.4 100.0 

NACIONAL 7.2 32.2 58.8 1.8 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Educar a los hijos(as) 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 7.3 30.6 58.7 3.4 100.0 

18 a 29 años 6.2 31.8 60.6 1.4 100.0 

30 a 40 años 7.7 28.3 62.0 2.0 100.0 

41 a 50 años 7.3 31.9 58.5 2.3 100.0 

51 a más años 9.4 35.1 54.4 1.1 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 6.6 28.5 60.5 4.4 100.0 

18 a 29 años 5.7 32.9 59.7 1.7 100.0 

30 a 40 años 7.1 31.3 59.3 2.3 100.0 

41 a 50 años 7.7 31.5 59.9 0.9 100.0 

51 a más años 7.7 36.8 53.8 1.7 100.0 

NACIONAL 7.2 32.2 58.8 1.8 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 169 
 

¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

CREAR LEYES PARA EL PAÍS 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 22.3 16.1 56.9 4.7 100.0 

Región Norte- Noreste 23.9 13.6 60.9 1.6 100.0 

Región Bajío 25.8 11.9 59.0 3.3 100.0 

Centro de México 18.3 13.9 64.5 3.3 100.0 

Región Sureste 17.0 19.2 57.5 6.3 100.0 

SEXO 

Hombre 21.6 14.2 61.0 3.2 100.0 

Mujer 20.0 15.3 60.2 4.5 100.0 

NACIONAL 

2013 17.9 8.0 69.4 4.7 100.0 

2014 18.7 12.8 64.1 4.4 100.0 

2015 20.8 14.8 60.6 3.8 100.0 

  

17.9 18.7 20.8 

8.0 
12.8 14.8 

69.4 
64.1 

60.6 
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Un hombre Una mujer Ambos
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Crear leyes para el país 

 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 20.2 14.3 61.6 3.9 100.0 

18 a 29 años 19.6 15.3 61.8 3.3 100.0 

30 a 40 años 21.0 13.1 62.8 3.1 100.0 

41 a 50 años 21.5 14.4 61.4 2.7 100.0 

51 a más años 26.2 13.7 57.4 2.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 18.1 14.0 61.5 6.4 100.0 

18 a 29 años 20.5 15.1 60.6 3.8 100.0 

30 a 40 años 17.5 17.0 60.5 5.0 100.0 

41 a 50 años 21.5 13.6 61.8 3.1 100.0 

51 a más años 22.0 15.6 57.7 4.7 100.0 

NACIONAL 20.8 14.8 60.6 3.8 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

GOBERNAR UN ESTADO 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 25.8 13.0 56.2 5.0 100.0 

Región Norte- Noreste 28.3 12.1 58.0 1.6 100.0 

Región Bajío 31.9 10.6 53.8 3.7 100.0 

Centro de México 19.9 12.9 64.4 2.8 100.0 

Región Sureste 18.6 19.1 57.2 5.1 100.0 

SEXO 

Hombre 24.9 13.0 59.0 3.1 100.0 

Mujer 23.1 14.3 58.9 3.7 100.0 

NACIONAL 

2013 20.8 7.8 66.9 4.5 100.0 

2014 23.4 11.1 61.4 4.1 100.0 

2015 23.9 13.7 58.9 3.5 100.0 

  

20.8 23.4 23.9 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Gobernar un estado 

 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 24.1 13.3 58.5 4.1 100.0 

18 a 29 años 22.7 13.2 60.5 3.6 100.0 

30 a 40 años 23.7 11.9 61.8 2.6 100.0 

41 a 50 años 23.9 14.6 58.7 2.8 100.0 

51 a más años 30.5 12.7 53.9 2.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 22.1 11.5 61.2 5.2 100.0 

18 a 29 años 22.6 13.4 61.1 2.9 100.0 

30 a 40 años 21.2 16.0 58.7 4.1 100.0 

41 a 50 años 23.1 15.1 57.7 4.1 100.0 

51 a más años 26.2 14.0 55.8 4.0 100.0 

NACIONAL 23.9 13.7 58.9 3.5 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

SER PRESIDENTE DE MÉXICO 

 

 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 28.9 7.9 59.4 3.8 100.0 

2011 27.8 8.6 58.6 5.0 100.0 

2012 26.9 7.1 61.7 4.3 100.0 

2013 22.2 7.6 65.6 4.6 100.0 

2014 24.4 11.3 59.9 4.4 100.0 

2015 25.3 12.5 58.5 3.7 100.0 

  

28.9 27.8 26.9 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Ser presidente de México 

 

 
UN 

HOMBRE 

UNA 

MUJER 
AMBOS  NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 27.9 11.8 54.7 5.6 100.0 

Región Norte- Noreste 29.4 12.0 56.7 1.9 100.0 

Región Bajío 34.1 10.4 51.5 4.0 100.0 

Centro de México 21.2 10.9 65.1 2.8 100.0 

Región Sureste 19.6 17.4 57.6 5.4 100.0 

SEXO 

Hombre 26.6 11.9 57.9 3.6 100.0 

Mujer 24.2 13.0 59.0 3.8 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 23.9 12.7 59.0 4.4 100.0 

18 a 29 años 24.1 12.0 60.0 3.9 100.0 

30 a 40 años 24.0 12.8 59.7 3.5 100.0 

41 a 50 años 24.7 13.7 57.9 3.7 100.0 

51 a más años 29.7 12.0 54.9 3.4 100.0 

NACIONAL 25.3 12.5 58.5 3.7 100.0 
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¿Quién tiene más capacidad para...¿una mujer o un hombre? 

 

Ser presidente de México 
 

 UN HOMBRE UNA MUJER AMBOS  NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 25.7 12.8 58.2 3.3 100.0 

18 a 29 años 24.8 11.6 59.2 4.4 100.0 

30 a 40 años 25.7 10.8 60.1 3.4 100.0 

41 a 50 años 24.5 14.5 58.1 2.9 100.0 

51 a más años 32.2 11.3 53.1 3.4 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 22.2 12.6 59.9 5.3 100.0 

18 a 29 años 23.6 12.2 60.7 3.5 100.0 

30 a 40 años 22.5 14.5 59.4 3.6 100.0 

41 a 50 años 24.9 13.0 57.7 4.4 100.0 

51 a más años 27.4 12.7 56.5 3.4 100.0 

NACIONAL 25.3 12.5 58.5 3.7 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 176 
 

¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar: 

 

Cuadro Resumen Nacional 

 

NOVIEMBRE 2015 

 

 
ACUERDO/ 

EN PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

Que ambos trabajen y además 

compartan las actividades cotidianas 

del hogar 

75.8 22.9 1.3 100.0 

Que ambos decidan sobre quién 

trabaja en el hogar y quién lo hace 

fuera 

75.1 22.6 2.3 100.0 

Que la mujer trabaje en el hogar 

haciéndose cargo de la casa y los 

niños(as), mientras el hombre trabaja 

fuera del hogar 

69.0 29.4 1.6 100.0 

Que el hombre trabaje en el hogar 

haciéndose cargo de la casa y los 

niños(as), mientras la mujer trabaja 

fuera del hogar 

46.6 51.4 2.0 100.0 
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 

QUE EL HOMBRE TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE CARGO DE LA CASA Y LOS 

NIÑOS(AS), MIENTRAS LA MUJER TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

 

 

 
ACUERDO/ EN 

PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2008 35.4 61.9 2.7 100.0 

2009 34.7 63.1 2.2 100.0 

2010 38.9 58.5 2.6 100.0 

2011 45.9 50.3 3.8 100.0 

2012 49.0 47.9 3.1 100.0 

2013 46.9 50.7 2.4 100.0 

2014 41.5 56.3 2.2 100.0 

2015 46.6 51.4 2.0 100.0 
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45.9 

49.0 

46.9 
41.5 

46.6 

61.9 63.1 
58.5 

50.3 

47.9 

50.7 
56.3 

51.4 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Acuerdo/En parte Desacuerdo/En parte
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 
QUE EL HOMBRE TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE CARGO DE LA CASA Y LOS 

NIÑOS(AS), MIENTRAS LA MUJER TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

 

 
ACUERDO/ EN 

PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 49.9 47.1 3.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
46.2 52.5 1.3 100.0 

Región Bajío 41.6 56.2 2.2 100.0 

Centro de México 54.8 43.5 1.7 100.0 

Región Sureste 37.9 59.8 2.3 100.0 

SEXO 

Hombre 45.9 52.2 1.9 100.0 

Mujer 47.4 50.6 2.0 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 48.5 48.5 3.0 100.0 

18 a 29 años 45.7 52.0 2.3 100.0 

30 a 40 años 49.2 49.4 1.4 100.0 

41 a 50 años 46.3 51.3 2.4 100.0 

51 a más años 44.4 54.2 1.4 100.0 

NACIONAL 46.6 51.4 2.0 100.0 
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 
QUE EL HOMBRE TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE CARGO DE LA CASA Y LOS 

NIÑOS (AS), MIENTRAS LA MUJER TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

 

 
ACUERDO/  

EN PARTE  

DESACUERDO

/ EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 47.6 49.4 3.0 100.0 

18 a 29 años 45.4 52.2 2.4 100.0 

30 a 40 años 47.3 51.0 1.7 100.0 

41 a 50 años 46.2 51.6 2.2 100.0 

51 a más años 43.8 55.3 0.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 49.3 47.6 3.1 100.0 

18 a 29 años 46.0 51.7 2.3 100.0 

30 a 40 años 50.9 48.0 1.1 100.0 

41 a 50 años 46.3 50.9 2.8 100.0 

51 a más años 45.1 53.2 1.7 100.0 

NACIONAL 46.6 51.4 2.0 100.0 
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 

QUE AMBOS TRABAJEN Y ADEMÁS COMPARTAN LAS ACTIVIDADES COTIDIANAS DEL 

HOGAR 

 

 

 
ACUERDO/  

EN PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2008 89.6 8.4 2.0 100.0 

2009 84.7 13.4 1.9 100.0 

2010 83.2 15.2 1.6 100.0 

2011 84.0 13.4 2.6 100.0 

2012 84.1 13.7 2.2 100.0 

2013 78.8 19.5 1.7 100.0 

2014 76.5 21.2 2.3 100.0 

2015 75.8 22.9 1.3 100.0 

  

89.6 84.7 83.2 84.0 84.1 
78.8 76.5 75.8 

8.4 
13.4 15.2 13.4 13.7 

19.5 21.2 22.9 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Acuerdo/En parte Desacuerdo/En parte
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 
QUE AMBOS TRABAJEN Y ADEMÁS COMPARTAN LAS ACTIVIDADES COTIDIANAS 

DEL HOGAR  

 

 
ACUERDO/ EN 

PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 78.0 19.7 2.3 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
82.2 16.7 1.1 100.0 

Región Bajío 76.1 23.2 0.7 100.0 

Centro de México 77.5 21.5 1.0 100.0 

Región Sureste 66.8 31.3 1.9 100.0 

SEXO 

Hombre 74.7 23.8 1.5 100.0 

Mujer 76.8 22.1 1.1 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 75.2 22.1 2.7 100.0 

18 a 29 años 77.2 21.4 1.4 100.0 

30 a 40 años 77.3 21.9 0.8 100.0 

41 a 50 años 76.9 21.7 1.4 100.0 

51 a más años 71.3 27.5 1.2 100.0 

NACIONAL 75.8 22.9 1.3 100.0 
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 
QUE AMBOS TRABAJEN Y ADEMÁS COMPARTAN LAS ACTIVIDADES COTIDIANAS 

DEL HOGAR  

 

 

 
ACUERDO/  

EN PARTE  

DESACUERDO

/ EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 72.5 24.7 2.8 100.0 

18 a 29 años 78.0 20.5 1.5 100.0 

30 a 40 años 76.7 22.4 0.9 100.0 

41 a 50 años 74.1 24.0 1.9 100.0 

51 a más años 68.9 30.0 1.1 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 78.0 19.6 2.4 100.0 

18 a 29 años 76.5 22.3 1.2 100.0 

30 a 40 años 77.8 21.5 0.7 100.0 

41 a 50 años 79.5 19.6 0.9 100.0 

51 a más años 73.5 25.3 1.2 100.0 

NACIONAL 75.8 22.9 1.3 100.0 
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 

QUE LA MUJER TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE CARGO DE LA CASA Y LOS 

NIÑOS (AS), MIENTRAS EL HOMBRE TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

 

 

 
ACUERDO/ EN 

PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 74.2 24.0 1.8 100.0 

2011 69.5 26.7 3.8 100.0 

2012 73.8 23.6 2.6 100.0 

2013 69.4 28.2 2.4 100.0 

2014 66.1 31.4 2.5 100.0 

2015 69.0 29.4 1.6 100.0 

74.2 
69.5 

73.8 
69.4 66.1 69.0 

24.0 26.7 23.6 
28.2 31.4 29.4 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Acuerdo/En parte Desacuerdo/En parte
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 
QUE LA MUJER TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE CARGO DE LA CASA Y LOS 

NIÑOS (AS), MIENTRAS EL HOMBRE TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

 

 
ACUERDO/ EN 

PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 70.4 25.1 4.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
73.1 25.8 1.1 100.0 

Región Bajío 74.8 24.7 0.5 100.0 

Centro de México 70.7 28.2 1.1 100.0 

Región Sureste 57.7 39.8 2.5 100.0 

SEXO 

Hombre 70.7 27.9 1.4 100.0 

Mujer 67.5 30.8 1.7 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 66.2 31.0 2.8 100.0 

18 a 29 años 68.7 29.7 1.6 100.0 

30 a 40 años 69.4 29.5 1.1 100.0 

41 a 50 años 70.1 28.2 1.7 100.0 

51 a más años 69.6 29.0 1.4 100.0 

NACIONAL 69.0 29.4 1.6 100.0 
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 
QUE LA MUJER TRABAJE EN EL HOGAR HACIÉNDOSE CARGO DE LA CASA Y LOS 

NIÑOS (AS), MIENTRAS EL HOMBRE TRABAJA FUERA DEL HOGAR 

 

 

 
ACUERDO/  

EN PARTE  

DESACUERDO

/ EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 68.1 28.8 3.1 100.0 

18 a 29 años 71.3 27.0 1.7 100.0 

30 a 40 años 70.6 28.1 1.3 100.0 

41 a 50 años 71.1 27.8 1.1 100.0 

51 a más años 70.7 28.4 0.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 64.3 33.3 2.4 100.0 

18 a 29 años 66.3 32.1 1.6 100.0 

30 a 40 años 68.2 30.7 1.1 100.0 

41 a 50 años 69.1 28.5 2.4 100.0 

51 a más años 68.7 29.5 1.8 100.0 

NACIONAL 69.0 29.4 1.6 100.0 
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 

QUE AMBOS DECIDAN SOBRE QUIEN TRABAJA EN EL HOGAR  

Y QUIEN LO HACE FUERA 

 

 

 
ACUERDO/ EN 

PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 71.7 25.4 2.9 100.0 

2011 73.2 22.4 4.4 100.0 

2012 75.1 20.8 4.1 100.0 

2013 74.2 22.9 2.9 100.0 

2014 72.8 24.5 2.7 100.0 

2015 75.1 22.6 2.3 100.0 

  

71.7 73.2 75.1 74.2 72.8 75.1 

25.4 22.4 20.8 22.9 24.5 22.6 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Acuerdo/En parte Desacuerdo/En parte
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 
QUE AMBOS DECIDAN  QUIEN TRABAJA EN EL HOGAR  

Y QUIEN LO HACE FUERA 

 

 

 
ACUERDO/ EN 

PARTE  

DESACUERDO/  

EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 70.2 23.6 6.2 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
79.7 18.4 1.9 100.0 

Región Bajío 76.2 21.7 2.1 100.0 

Centro de México 76.8 21.2 2.0 100.0 

Región Sureste 70.0 28.5 1.5 100.0 

SEXO 

Hombre 74.0 23.8 2.2 100.0 

Mujer 76.1 21.5 2.4 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 75.3 21.4 3.3 100.0 

18 a 29 años 75.9 21.9 2.2 100.0 

30 a 40 años 76.8 21.5 1.7 100.0 

41 a 50 años 74.3 23.3 2.4 100.0 

51 a más años 72.4 24.9 2.7 100.0 

NACIONAL 75.1 22.6 2.3 100.0 
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¿Podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opciones 

de vida familiar?: 

 
QUE AMBOS DECIDAN  QUIEN TRABAJA EN EL HOGAR  

Y QUIEN LO HACE FUERA 

 

 

 

 
ACUERDO/  

EN PARTE  

DESACUERDO

/ EN PARTE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 74.3 22.1 3.6 100.0 

18 a 29 años 76.3 21.6 2.1 100.0 

30 a 40 años 75.3 23.0 1.7 100.0 

41 a 50 años 73.1 25.0 1.9 100.0 

51 a más años 69.9 27.8 2.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 76.3 20.7 3.0 100.0 

18 a 29 años 75.6 22.1 2.3 100.0 

30 a 40 años 78.2 20.2 1.6 100.0 

41 a 50 años 75.4 21.6 3.0 100.0 

51 a más años 74.8 22.3 2.9 100.0 

NACIONAL 75.1 22.6 2.3 100.0 
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En su centro de trabajo o en el de su pareja, ¿se otorgan a los hombres días 

de permiso posteriores al nacimiento o adopción de hijo(a) para su cuidado? 

 

NACIONAL 

 

 

 

 
SÍ SE 

OTORGAN 

NO SE 

OTORGAN 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 36.0 35.0 29.0 100.0 

2011 32.1 39.2 28.7 100.0 

2012 32.4 33.6 34.0 100.0 

2013 30.6 31.8 37.6 100.0 

2014 32.3 39.0 28.7 100.0 

2015 29.7 37.2 33.1 100.0 

  

36.0 

32.1 32.4 

30.6 

32.3 

29.7 

35.0 

39.2 

33.6 

31.8 

39.0 

37.2 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Sí se otorgan No se otorgan
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En su centro de trabajo o en el de su pareja, ¿se otorgan a los hombres días 

de permiso posteriores al nacimiento o adopción de hijo(a) para su cuidado? 

 

 
SÍ SE 

OTORGAN 

NO SE 

OTORGAN 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 37.8 28.3 33.9 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
30.6 34.7 34.7 100.0 

Región Bajío 28.6 39.8 31.6 100.0 

Centro de México 27.7 36.9 35.4 100.0 

Región Sureste 29.6 41.1 29.3 100.0 

SEXO 

Hombre 31.3 37.7 31.0 100.0 

Mujer 28.3 36.6 35.1 100.0 

GRUPOS DE 

EDAD 

15 a 17 años 18.2 29.7 52.1 100.0 

18 a 29 años 31.0 35.2 33.8 100.0 

30 a 40 años 33.6 38.6 27.8 100.0 

41 a 50 años 30.7 40.0 29.3 100.0 

51 a más años 27.7 39.4 32.9 100.0 

NACIONAL 29.7 37.2 33.1 100.0 
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En su centro de trabajo o en el de su pareja, ¿se otorgan a los hombres días 

de permiso posteriores al nacimiento o adopción de hijo(a) para su cuidado? 

 

 
SÍ SE 

OTORGAN 

NO SE 

OTORGAN 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 18.0 31.6 50.4 100.0 

18 a 29 años 33.6 34.4 32.0 100.0 

30 a 40 años 34.8 39.6 25.6 100.0 

41 a 50 años 31.2 42.8 26.0 100.0 

51 a más años 30.1 39.6 30.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 18.3 27.9 53.8 100.0 

18 a 29 años 28.7 35.9 35.4 100.0 

30 a 40 años 32.5 37.8 29.7 100.0 

41 a 50 años 30.2 37.5 32.3 100.0 

51 a más años 25.6 39.3 35.1 100.0 

NACIONAL 29.7 37.2 33.1 100.0 
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IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES 

 

¿Sabía que la Constitución Mexicana reconoce el derecho a la igualdad 

entre mujeres y hombres? 

 

NACIONAL 

 

 

 SÍ  NO N/C TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 62.6 22.2 15.2 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
57.9 38.1 4.0 100.0 

Región Bajío 60.1 31.8 8.1 100.0 

Centro de México 64.9 28.8 6.3 100.0 

Región Sureste 57.9 32.2 9.9 100.0 

SEXO 

Hombre 60.9 31.4 7.7 100.0 

Mujer 61.0 31.0 8.0 100.0 

NACIONAL 
2014 62.3 32.0 5.7 100.0 

2015 61.0 31.2 7.8 100.0 

  

Sí 
61.0 

No 
31.2 

N/C 
7.8 
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¿Sabía que la Constitución Mexicana reconoce el derecho a la igualdad 

entre mujeres y hombres? 

 

 

 SÍ  NO NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 55.0 35.8 9.2 100.0 

18 a 29 años 61.9 29.9 8.2 100.0 

30 a 40 años 62.2 30.5 7.3 100.0 

41 a 50 años 64.9 29.1 6.0 100.0 

51 a más años 57.7 34.2 8.1 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 56.8 32.3 10.9 100.0 

18 a 29 años 64.0 29.1 6.9 100.0 

30 a 40 años 63.9 29.5 6.6 100.0 

41 a 50 años 60.4 31.9 7.7 100.0 

51 a más años 55.5 34.6 9.9 100.0 

NACIONAL 61.0 31.2 7.8 100.0 
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¿Conoce o ha oído hablar de la existencia en México de leyes para la 

igualdad entre mujeres y hombres? 

 

NACIONAL 

 

 

 

SÍ CONOCE Y 

HA OÍDO 

HABLAR 

SOLO HA OÍDO 

HABLAR, PERO NO 

CONOCE 

NO CONOCE, NI 

HA OÍDO 

HABLAR 

N/C TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 29.4 45.6 20.2 4.8 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
22.1 49.9 26.0 2.0 100.0 

Región Bajío 22.0 50.1 26.6 1.3 100.0 

Centro de México 24.3 53.7 19.8 2.2 100.0 

Región Sureste 20.9 50.3 25.1 3.7 100.0 

SEXO 

Hombre 23.0 51.0 23.6 2.4 100.0 

Mujer 23.3 50.7 23.2 2.8 100.0 

NACIONAL 

2013 25.7 44.3 26.5 3.5 100.0 

2014 25.0 50.4 21.5 3.1 100.0 

2015 23.2 50.8 23.4 2.6 100.0 

  

25.7 25.0 

23.2 

44.3 

50.4 50.8 

26.5 

21.5 

23.4 

2013 2014 2015

Sí conoce y ha oído hablar Solo ha oído hablar, pero no conoce

No conoce, ni ha oído hablar
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¿Conoce o ha oído hablar de la existencia en México de leyes para la 

igualdad entre mujeres y hombres? 

 

 

SÍ CONOCE Y 

HA OÍDO 

HABLAR 

SOLO HA OÍDO 

HABLAR, PERO 

NO CONOCE 

NO CONOCE, 

NI HA OÍDO 

HABLAR 

N/C TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 16.5 50.8 29.7 3.0 100.0 

18 a 29 años 23.7 53.1 20.8 2.4 100.0 

30 a 40 años 24.2 51.6 22.5 1.7 100.0 

41 a 50 años 26.4 50.0 21.8 1.8 100.0 

51 a más años 21.2 48.1 27.4 3.3 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 19.3 54.6 22.6 3.5 100.0 

18 a 29 años 25.7 51.9 19.4 3.0 100.0 

30 a 40 años 24.1 53.3 20.3 2.3 100.0 

41 a 50 años 22.6 47.9 26.6 2.9 100.0 

51 a más años 21.1 46.2 29.9 2.8 100.0 

NACIONAL 23.2 50.8 23.4 2.6 100.0 
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El objetivo del Principio de Igualdad es que, tanto hombres como mujeres 

tengan las mismas oportunidades de desarrollo en distintos ámbitos de su 

vida. ¿En qué medida cree  usted que se está cumpliendo con este principio:  
 

NACIONAL 

 

 

 

 MUCHO BASTANTE POCO NADA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 14.5 26.2 48.4 6.7 4.2 100.0 

2011 15.3 34.8 38.7 4.6 6.6 100.0 

2012 11.9 32.5 45.9 4.6 5.1 100.0 

2013 14.2 24.7 45.2 8.2 7.7 100.0 

2014 13.9 31.0 42.8 5.5 6.8 100.0 

2015 13.8 30.7 39.9 8.5 7.1 100.0 

  

40.7 

50.1 

44.4 

38.9 

44.9 44.5 

55.1 

43.3 

50.5 

53.4 

48.3 48.4 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Mucho/Bastante Poco/Nada
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El objetivo del Principio de Igualdad es que, tanto hombres como mujeres 

tengan las mismas oportunidades de desarrollo en distintos ámbitos de su 

vida. ¿En qué medida cree  usted que se está cumpliendo con este principio:  

 

 MUCHO BASTANTE POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 19.4 28.3 34.8 7.2 10.3 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
15.0 27.8 37.2 11.3 8.7 100.0 

Región Bajío 10.7 35.0 44.6 5.0 4.7 100.0 

Centro de México 14.9 27.5 43.8 6.8 7.0 100.0 

Región Sureste 11.5 35.1 34.4 12.2 6.8 100.0 

SEXO 

Hombre 14.2 31.4 39.6 8.0 6.8 100.0 

Mujer 13.5 30.0 40.1 8.9 7.5 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 11.9 29.7 41.8 7.5 9.1 100.0 

18 a 29 años 14.5 30.9 39.9 8.0 6.7 100.0 

30 a 40 años 14.8 32.5 39.1 7.3 6.3 100.0 

41 a 50 años 12.9 31.9 41.7 8.6 4.9 100.0 

51 a más años 13.2 27.8 38.6 11.1 9.3 100.0 

NACIONAL 13.8 30.7 39.9 8.5 7.1 100.0 
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El objetivo del Principio de Igualdad es que, tanto hombres como mujeres 

tengan las mismas oportunidades de desarrollo en distintos ámbitos de su 

vida. ¿En qué medida cree  usted que se está cumpliendo con este principio:  

 

 

 MUCHO BASTANTE POCO NADA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 11.3 29.2 41.4 8.1 10.0 100.0 

18 a 29 años 15.7 31.3 40.5 6.1 6.4 100.0 

30 a 40 años 14.8 32.3 39.3 7.1 6.5 100.0 

41 a 50 años 13.7 33.8 39.9 8.5 4.1 100.0 

51 a más años 12.8 29.9 37.6 11.5 8.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 12.4 30.1 42.1 6.8 8.6 100.0 

18 a 29 años 13.5 30.5 39.3 9.7 7.0 100.0 

30 a 40 años 14.8 32.6 39.0 7.4 6.2 100.0 

41 a 50 años 12.2 30.2 43.3 8.8 5.5 100.0 

51 a más años 13.5 26.0 39.5 10.7 10.3 100.0 

NACIONAL 13.8 30.7 39.9 8.5 7.1 100.0 
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

 

Cuadro resumen nacional 

 

 

Noviembre 2015 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

Hogar 37.8 47.1 13.2 1.9 100.0 

Escuela 35.9 46.4 15.2 2.5 100.0 

Trabajo 23.9 48.2 23.2 4.7 100.0 

Comunidad 18.7 51.6 25.4 4.3 100.0 

Política 18.5 45.4 31.0 5.1 100.0 
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

HOGAR 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 46.6 44.3 7.1 2.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
38.0 49.1 11.2 1.7 100.0 

Región Bajío 40.8 45.0 11.9 2.3 100.0 

Centro de México 40.8 43.5 14.2 1.5 100.0 

Región Sureste 26.8 53.8 17.1 2.3 100.0 

SEXO 
Hombre 39.2 46.2 12.6 2.0 100.0 

Mujer 36.5 47.9 13.8 1.8 100.0 

NACIONAL 

2010 58.2 28.6 11.0 2.2 100.0 

2011 43.7 39.6 11.4 5.3 100.0 

2012 47.6 39.7 9.3 3.4 100.0 

2013 45.3 41.6 10.5 2.6 100.0 

2014 39.7 45.6 12.5 2.2 100.0 

2015 37.8 47.1 13.2 1.9 100.0 

  

58.2 

43.7 
47.6 45.3 

39.7 37.8 

28.6 

39.6 39.7 41.6 

45.6 47.1 

11.0 11.4 9.3 10.5 12.5 13.2 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Sí se cumple Se cumple en parte No cumple
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

HOGAR 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 39.3 44.6 13.4 2.7 100.0 

18 a 29 años 42.1 44.9 10.6 2.4 100.0 

30 a 40 años 38.8 46.5 13.4 1.3 100.0 

41 a 50 años 35.9 48.6 13.8 1.7 100.0 

51 a más años 37.8 46.8 13.2 2.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 40.1 45.7 11.7 2.5 100.0 

18 a 29 años 35.8 48.8 13.9 1.5 100.0 

30 a 40 años 37.7 47.8 12.7 1.8 100.0 

41 a 50 años 35.0 49.0 14.4 1.6 100.0 

51 a más años 35.6 47.0 15.6 1.8 100.0 

NACIONAL 37.8 47.1 13.2 1.9 100.0 
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

ESCUELA 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES Región Noroeste 40.3 45.7 9.7 4.3 100.0 

 
Región Norte- 

Noreste 
35.7 49.6 12.5 2.2 100.0 

 Región Bajío 43.4 41.8 13.2 1.6 100.0 

 Centro de México 34.8 47.0 15.9 2.3 100.0 

 Región Sureste 29.3 47.2 20.5 3.0 100.0 

SEXO Hombre 37.6 45.6 14.1 2.7 100.0 

 Mujer 34.3 47.2 16.2 2.3 100.0 

NACIONAL 

2010 54.4 28.7 12.1 4.8 100.0 

2011 42.6 37.9 11.5 8.0 100.0 

2012 43.8 40.8 10.1 5.3 100.0 

2013 42.0 41.7 11.7 4.6 100.0 

2014 36.2 46.2 14.5 3.1 100.0 

 2015 35.9 46.4 15.2 2.5 100.0 

  

54.4 

42.6 43.8 42.0 

36.2 35.9 

28.7 

37.9 
40.8 41.7 

46.2 46.4 

12.1 11.5 10.1 11.7 
14.5 15.2 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Sí se cumple Se cumple en parte No cumple
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

 

ESCUELA 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 35.9 45.5 15.7 2.9 100.0 

18 a 29 años 40.1 44.4 13.3 2.2 100.0 

30 a 40 años 38.5 45.8 14.0 1.7 100.0 

41 a 50 años 36.4 44.8 16.9 1.9 100.0 

51 a más años 34.7 47.7 12.7 4.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 36.3 46.0 14.3 3.4 100.0 

18 a 29 años 32.6 47.9 17.8 1.7 100.0 

30 a 40 años 35.8 48.4 13.9 1.9 100.0 

41 a 50 años 36.7 46.8 14.3 2.2 100.0 

51 a más años 32.5 45.4 18.9 3.2 100.0 

NACIONAL 35.9 46.4 15.2 2.5 100.0 
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

TRABAJO 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 28.0 49.1 16.8 6.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
25.6 46.6 24.5 3.3 100.0 

Región Bajío 20.6 49.1 23.2 7.1 100.0 

Centro de México 23.7 49.9 23.1 3.3 100.0 

Región Sureste 23.8 46.0 24.8 5.4 100.0 

SEXO 
Hombre 24.8 47.3 23.6 4.3 100.0 

Mujer 23.0 49.1 22.8 5.1 100.0 

NACIONAL 

2010 39.6 32.9 21.4 6.1 100.0 

2011 29.6 40.6 20.0 9.8 100.0 

2012 32.0 43.7 17.9 6.4 100.0 

2013 29.4 46.8 17.5 6.3 100.0 

2014 24.5 48.5 22.6 4.4 100.0 

2015 23.9 48.2 23.2 4.7 100.0 

  

39.6 

29.6 
32.0 

29.4 

24.5 23.9 32.9 

40.6 
43.7 

46.8 
48.5 48.2 

21.4 20.0 
17.9 17.5 

22.6 23.2 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Sí se cumple Se cumple en parte No cumple
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

 

TRABAJO 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 22.2 46.9 20.2 10.7 100.0 

18 a 29 años 25.7 46.8 23.4 4.1 100.0 

30 a 40 años 24.6 47.5 24.7 3.2 100.0 

41 a 50 años 25.1 48.5 24.7 1.7 100.0 

51 a más años 24.6 47.1 23.6 4.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 21.0 49.2 20.2 9.6 100.0 

18 a 29 años 19.4 50.3 25.9 4.4 100.0 

30 a 40 años 24.4 50.8 21.0 3.8 100.0 

41 a 50 años 24.9 50.0 20.7 4.4 100.0 

51 a más años 26.3 44.4 22.9 6.4 100.0 

NACIONAL 23.9 48.2 23.2 4.7 100.0 
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

POLÍTICA 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 20.2 44.1 26.7 9.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
18.9 43.8 30.5 6.8 100.0 

Región Bajío 17.2 45.2 33.1 4.5 100.0 

Centro de México 17.0 47.6 32.4 3.0 100.0 

Región Sureste 20.9 44.4 29.3 5.4 100.0 

SEXO 
Hombre 19.9 44.6 30.4 5.1 100.0 

Mujer 17.3 46.2 31.5 5.0 100.0 

NACIONAL 

2010 30.5 33.4 30.3 5.8 100.0 

2011 21.4 41.4 27.0 10.2 100.0 

2012 25.6 42.4 25.5 6.5 100.0 

2013 22.3 44.5 26.7 6.5 100.0 

2014 18.9 46.3 29.9 4.9 100.0 

2015 18.5 45.4 31.0 5.1 100.0 

  

30.5 

21.4 

25.6 

22.3 
18.9 18.5 

33.4 

41.4 42.4 
44.5 

46.3 45.4 

30.3 27.0 25.5 26.7 
29.9 31.0 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Sí se cumple Se cumple en parte No cumple
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

 

POLÍTICA 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 17.9 43.1 30.9 8.1 100.0 

18 a 29 años 19.6 45.4 29.9 5.1 100.0 

30 a 40 años 20.9 44.1 31.1 3.9 100.0 

41 a 50 años 20.1 45.1 31.3 3.5 100.0 

51 a más años 19.9 44.2 29.4 6.5 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 16.8 47.5 27.1 8.6 100.0 

18 a 29 años 14.6 45.8 35.6 4.0 100.0 

30 a 40 años 18.4 47.7 29.4 4.5 100.0 

41 a 50 años 20.1 49.0 27.2 3.7 100.0 

51 a más años 18.0 42.5 33.0 6.5 100.0 

NACIONAL 18.5 45.4 31.0 5.1 100.0 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 208 
 

Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

COMUNIDAD 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 

Noroeste 
21.5 52.2 18.8 7.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
20.0 52.7 22.9 4.4 100.0 

Región Bajío 15.4 51.5 28.4 4.7 100.0 

Centro de 

México 
19.2 51.4 26.3 3.1 100.0 

Región 

Sureste 
18.5 50.8 26.2 4.5 100.0 

SEXO 
Hombre 20.2 50.1 25.4 4.3 100.0 

Mujer 17.4 53.0 25.3 4.3 100.0 

NACIONAL 

2013 26.1 49.8 18.0 6.1 100.0 

2014 21.6 51.8 22.3 4.3 100.0 

2015 18.7 51.6 25.4 4.3 100.0 

  

26.1 

21.6 
18.7 

49.8 
51.8 51.6 

18.0 

22.3 
25.4 

2013 2014 2015

Sí se cumple Se cumple en parte No cumple
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Sobre el principio de igualdad que establece la ley  

¿Qué tanto considera usted que se cumple en los siguientes ámbitos? 

 

 

 

COMUNIDAD 

 

 

 
SI SE 

CUMPLE 

SE CUMPLE 

EN PARTE 

NO SE 

CUMPLE 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 16.5 50.5 27.2 5.8 100.0 

18 a 29 años 21.4 49.4 24.6 4.6 100.0 

30 a 40 años 21.2 49.8 25.1 3.9 100.0 

41 a 50 años 19.2 50.9 26.8 3.1 100.0 

51 a más años 19.5 50.4 25.1 5.0 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 17.9 53.0 22.2 6.9 100.0 

18 a 29 años 17.1 51.7 26.8 4.4 100.0 

30 a 40 años 18.1 54.0 24.3 3.6 100.0 

41 a 50 años 18.1 54.4 23.6 3.9 100.0 

51 a más años 16.2 52.8 27.0 4.0 100.0 

NACIONAL 18.7 51.6 25.4 4.3 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 

 

(Utilizando tarjeta) 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

Promover la participación de 

las mujeres en la política 
28.6 57.0 12.4 2.0 100.0 

Brindar iguales 

oportunidades de desarrollo 

para ambos sexos 

35.9 48.6 13.3 2.2 100.0 

Promover las leyes que  

permitan tener igualdad 

entre mujeres y hombres 

36.0 47.0 14.1 2.9 100.0 

Promover la igualdad entre 

mujeres y hombres en las 

responsabilidades familiares 

35.6 48.6 12.9 2.9 100.0 

Ofrecer tratamiento para las 

mujeres víctimas de 

violencia 

33.9 47.1 14.8 4.2 100.0 

Ofrecer tratamiento para los 

agresores de las mujeres 
28.9 45.8 19.4 5.9 100.0 

Castigar a los agresores de 

mujeres 
29.8 49.0 17.5 3.7 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 

PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES EN LA POLÍTICA 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 28.5  54.6  11.6  5.3  100.0 

2008 25.6 62.2 8.4 3.8 100.0 

2009 23.8 60.5 12.6 3.1 100.0 

2010 32.0 58.1 7.4 2.5 100.0 

2011 34.9 54.2 6.6 4.3 100.0 

2012 32.5 58.1 6.8 2.6 100.0 

2013 28.4 58.8 9.7 3.1 100.0 

2014 28.3 57.8 11.3 2.6 100.0 

2015 28.6 57.0 12.4 2.0 100.0 

  

28.5 
25.6 23.8 

32.0 
34.9 32.5 

28.4 28.3 28.6 

54.6 

62.2 60.5 58.1 
54.2 

58.1 58.8 57.8 57.0 

11.6 
8.4 

12.6 
7.4 6.6 6.8 

9.7 11.3 12.4 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Mucho Poco Nada
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES EN LA POLÍTICA 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 34.1 51.9 12.0 2.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
35.4 55.7 6.8 2.1 100.0 

Región Bajío 35.4 56.8 6.2 1.6 100.0 

Centro de México 25.8 58.5 14.1 1.6 100.0 

Región Sureste 19.2 58.3 20.0 2.5 100.0 

SEXO 

Hombre 29.3 56.4 12.4 1.9 100.0 

Mujer 28.0 57.6 12.4 2.0 100.0 

NACIONAL 2015 28.6 57.0 12.4 2.0 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES EN LA POLÍTICA 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 28.5 56.0 12.5 3.0 100.0 

18 a 29 años 31.7 56.6 10.1 1.6 100.0 

30 a 40 años 28.2 58.0 12.8 1.0 100.0 

41 a 50 años 28.5 56.2 13.5 1.8 100.0 

51 a más años 28.3 54.5 14.6 2.6 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 32.5 54.0 9.9 3.6 100.0 

18 a 29 años 26.3 59.7 11.8 2.2 100.0 

30 a 40 años 29.8 55.6 13.8 0.8 100.0 

41 a 50 años 28.3 56.7 13.5 1.5 100.0 

51 a más años 26.2 59.2 11.9 2.7 100.0 

NACIONAL 28.6 57.0 12.4 2.0 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 

BRINDAR IGUALES OPORTUNIDADES DE DESARROLLO PARA AMBOS SEXOS 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 34.0  51.3  9.8  4.9  100.0 

2008 32.4 53.7 10.3 3.6 100.0 

2009 29.3 56.4 11.6 2.7 100.0 

2010 41.6 50.0 6.3 2.1 100.0 

2011 44.7 44.4 6.9 4.0 100.0 

2012 41.5 49.5 6.3 2.7 100.0 

2013 37.3 49.5 9.8 3.4 100.0 

2014 38.9 48.2 10.1 2.8 100.0 

2015 35.9 48.6 13.3 2.2 100.0 

  

34.0 
32.4 29.3 

41.6 

44.7 

41.5 
37.3 38.9 35.9 

51.3 53.7 56.4 
50.0 

44.4 

49.5 49.5 48.2 48.6 

9.8 10.3 11.6 
6.3 6.9 6.3 

9.8 10.1 
13.3 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Mucho Poco Nada
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
BRINDAR IGUALES OPORTUNIDADES DE DESARROLLO PARA AMBOS SEXOS 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 42.8 42.5 12.1 2.6 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
41.6 45.8 10.4 2.2 100.0 

Región Bajío 42.6 45.5 9.3 2.6 100.0 

Centro de México 33.1 52.2 13.3 1.4 100.0 

Región Sureste 26.5 50.8 19.6 3.1 100.0 

SEXO 

Hombre 36.9 48.0 12.9 2.2 100.0 

Mujer 34.9 49.1 13.6 2.4 100.0 

NACIONAL 2015 35.9 48.6 13.3 2.2 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
BRINDAR IGUALES OPORTUNIDADES DE DESARROLLO PARA AMBOS SEXOS 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 36.0 47.4 13.1 3.5 100.0 

18 a 29 años 37.4 48.6 11.3 2.7 100.0 

30 a 40 años 37.3 49.4 12.0 1.3 100.0 

41 a 50 años 36.3 47.8 13.8 2.1 100.0 

51 a más años 36.4 45.8 15.6 2.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 40.5 45.0 12.3 2.2 100.0 

18 a 29 años 34.3 51.0 12.1 2.6 100.0 

30 a 40 años 38.2 46.4 13.3 2.1 100.0 

41 a 50 años 32.4 52.3 14.4 0.9 100.0 

51 a más años 31.6 49.0 16.2 3.2 100.0 

NACIONAL 35.9 48.6 13.3 2.2 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 

 

PROMOVER LAS LEYES QUE  PERMITAN TENER IGUALDAD ENTRE MUJERES Y 

HOMBRES. 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2010 42.6 48.1 6.5 2.8 100.0 

2011 43.7 41.6 9.7 5.0 100.0 

2012 41.2 47.5 7.9 3.4 100.0 

2013 37.6 47.5 10.2 4.7 100.0 

2014 37.3 47.4 12.1 3.2 100.0 

2015 36.0 47.0 14.1 2.9 100.0 

42.6 

43.7 

41.2 
37.6 37.3 36.0 

48.1 

41.6 

47.5 47.5 47.4 47.0 

6.5 
9.7 7.9 

10.2 12.1 14.1 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Mucho Poco Nada
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
PROMOVER LAS LEYES QUE  PERMITAN TENER IGUALDAD ENTRE MUJERES Y 

HOMBRES. 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 41.9 42.6 12.3 3.2 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
41.3 45.5 10.7 2.5 100.0 

Región Bajío 36.8 48.5 11.1 3.6 100.0 

Centro de México 34.9 48.9 14.8 1.4 100.0 

Región Sureste 30.1 46.0 19.3 4.6 100.0 

SEXO 

Hombre 36.9 46.4 13.7 3.0 100.0 

Mujer 35.1 47.6 14.4 2.9 100.0 

NACIONAL 2015 36.0 47.0 14.1 2.9 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
PROMOVER LAS LEYES QUE  PERMITAN TENER IGUALDAD ENTRE MUJERES Y 

HOMBRES. 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 36.9 47.0 12.2 3.9 100.0 

18 a 29 años 38.2 47.7 11.0 3.1 100.0 

30 a 40 años 39.5 46.2 12.6 1.7 100.0 

41 a 50 años 36.8 43.8 17.0 2.4 100.0 

51 a más años 32.2 46.1 17.5 4.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 38.1 47.0 11.8 3.1 100.0 

18 a 29 años 37.3 44.8 14.3 3.6 100.0 

30 a 40 años 36.7 47.9 13.4 2.0 100.0 

41 a 50 años 34.6 51.1 12.4 1.9 100.0 

51 a más años 29.1 48.9 18.5 3.5 100.0 

NACIONAL 36.0 47.0 14.1 2.9 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 

 

PROMOVER LA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES EN LAS RESPONSABILIDADES 

FAMILIARES 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 

Noroeste 
42.9 41.1 12.9 3.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
41.2 43.4 12.7 2.7 100.0 

Región Bajío 36.4 50.8 10.0 2.8 100.0 

Centro de 

México 
34.8 49.6 13.7 1.9 100.0 

Región 

Sureste 
28.6 52.9 14.4 4.1 100.0 

SEXO 

Hombre 36.9 46.8 13.4 2.9 100.0 

Mujer 34.5 50.3 12.5 2.7 100.0 

NACIONAL 

213 35.5 48.8 10.8 4.9 100.0 

2014 35.8 48.4 12.6 3.2 100.0 

2015 35.6 48.6 12.9 2.9 100.0 

  

35.5 35.8 35.6 

48.8 48.4 48.6 

10.8 12.6 12.9 

2013 2014 2015

Mucho Poco Nada
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
PROMOVER LA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES EN LAS 

RESPONSABILIDADES FAMILIARES 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 35.8 48.5 12.3 3.4 100.0 

18 a 29 años 40.3 46.0 11.1 2.6 100.0 

30 a 40 años 36.4 46.8 13.7 3.1 100.0 

41 a 50 años 36.2 47.4 14.3 2.1 100.0 

51 a más años 33.5 46.7 16.1 3.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 38.5 45.4 13.2 2.9 100.0 

18 a 29 años 33.5 52.0 11.8 2.7 100.0 

30 a 40 años 37.6 48.5 11.9 2.0 100.0 

41 a 50 años 33.6 51.4 13.7 1.3 100.0 

51 a más años 31.4 51.2 13.0 4.4 100.0 

NACIONAL 35.6 48.6 12.9 2.9 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 

OFRECER TRATAMIENTO PARA LAS MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 

Noroeste 
41.4 41.0 13.6 4.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
39.1 46.5 9.5 4.9 100.0 

Región Bajío 31.3 45.2 16.4 7.1 100.0 

Centro de 

México 
32.1 49.8 15.3 2.8 100.0 

Región 

Sureste 
31.0 47.7 17.6 3.7 100.0 

SEXO 

Hombre 35.2 46.1 14.5 4.2 100.0 

Mujer 32.6 48.0 15.1 4.3 100.0 

NACIONAL 

2013 33.8 47.3 12.5 6.4 100.0 

2014 35.7 46.3 13.6 4.4 100.0 

2015 33.9 47.1 14.8 4.2 100.0 

  

33.8 35.7 33.9 

47.3 46.3 47.1 

12.5 13.6 14.8 

2013 2014 2015

Mucho Poco Nada
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
OFRECER TRATAMIENTO PARA LAS MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 35.4 45.3 14.0 5.3 100.0 

18 a 29 años 38.0 44.1 14.3 3.6 100.0 

30 a 40 años 35.4 47.1 13.2 4.3 100.0 

41 a 50 años 33.2 49.5 13.5 3.8 100.0 

51 a más años 32.3 45.4 17.4 4.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 36.9 46.4 12.4 4.3 100.0 

18 a 29 años 31.5 50.5 13.4 4.6 100.0 

30 a 40 años 36.5 44.8 15.8 2.9 100.0 

41 a 50 años 33.0 48.6 15.3 3.1 100.0 

51 a más años 27.8 48.4 17.7 6.1 100.0 

NACIONAL 33.9 47.1 14.8 4.2 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 

OFRECER TRATAMIENTO PARA LOS AGRESORES DE LAS MUJERES 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 

Noroeste 
34.5 41.8 16.8 6.9 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
34.3 43.3 14.9 7.5 100.0 

Región Bajío 27.2 42.3 21.3 9.2 100.0 

Centro de 

México 
27.6 47.2 21.5 3.7 100.0 

Región 

Sureste 
25.4 50.2 19.6 4.8 100.0 

SEXO 

Hombre 30.3 44.4 19.2 6.1 100.0 

Mujer 27.6 47.0 19.6 5.8 100.0 

NACIONAL 

2013 28.8 49.3 14.9 7.0 100.0 

2014 31.0 46.9 16.6 5.5 100.0 

2015 28.9 45.8 19.4 5.9 100.0 

  

28.8 
31.0 28.9 

49.3 
46.9 45.8 

14.9 16.6 
19.4 

2013 2014 2015

Mucho Poco Nada
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
OFRECER TRATAMIENTO PARA LOS AGRESORES DE LAS MUJERES 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 27.0 45.8 19.1 8.1 100.0 

18 a 29 años 31.7 44.1 18.3 5.9 100.0 

30 a 40 años 30.8 45.8 18.6 4.8 100.0 

41 a 50 años 30.1 45.5 18.3 6.1 100.0 

51 a más años 29.2 41.9 22.2 6.7 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 31.5 46.5 14.2 7.8 100.0 

18 a 29 años 24.3 48.8 20.1 6.8 100.0 

30 a 40 años 30.7 47.7 17.5 4.1 100.0 

41 a 50 años 29.4 46.2 19.6 4.8 100.0 

51 a más años 26.0 44.2 23.5 6.3 100.0 

NACIONAL 28.9 45.8 19.4 5.9 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 

CASTIGAR A LOS AGRESORES DE MUJERES 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 37.4  44.7  13.5  4.4  100.0 

2008 34.2 49.8 12.2 3.8 100.0 

2009 32.5 50.3 14.5 2.7 100.0 

2010 41.2 46.3 10.0 2.5 100.0 

2011 43.2 41.7 9.9 5.2 100.0 

2012 38.0 49.3 9.6 3.1 100.0 

2013 30.4 50.2 13.7 5.7 100.0 

2014 31.7 50.5 13.9 3.9 100.0 

2015 29.8 49.0 17.5 3.7 100.0 

37.4 
34.2 32.5 

41.2 

43.2 

38.0 

30.4 31.7 29.8 

44.7 
49.8 50.3 

46.3 

41.7 

49.3 50.2 50.5 49.0 

13.5 12.2 14.5 
10.0 9.9 9.6 

13.7 13.9 
17.5 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Mucho Poco Nada
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
CASTIGAR A LOS AGRESORES DE MUJERES 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 38.8 41.8 13.7 5.7 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
34.4 47.3 14.7 3.6 100.0 

Región Bajío 29.1 50.4 15.2 5.3 100.0 

Centro de México 28.1 48.3 20.7 2.9 100.0 

Región Sureste 25.3 53.0 18.6 3.1 100.0 

SEXO 

Hombre 30.4 48.8 16.8 4.0 100.0 

Mujer 29.3 49.1 18.1 3.5 100.0 

NACIONAL 2015 29.8 49.0 17.5 3.7 100.0 
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Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que en nuestro país se ha 

trabajado mucho, poco o nada para...? 
(Utilizando tarjeta) 

 
CASTIGAR A LOS AGRESORES DE MUJERES 

 

 

 MUCHO POCO NADA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 29.4 48.3 17.2 5.1 100.0 

18 a 29 años 33.6 48.3 14.3 3.8 100.0 

30 a 40 años 31.3 48.4 16.1 4.2 100.0 

41 a 50 años 29.7 50.4 16.5 3.4 100.0 

51 a más años 25.6 49.1 21.4 3.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 32.4 47.9 14.5 5.2 100.0 

18 a 29 años 28.2 49.1 18.2 4.5 100.0 

30 a 40 años 32.4 47.2 17.9 2.5 100.0 

41 a 50 años 30.2 51.0 16.3 2.5 100.0 

51 a más años 25.1 50.4 21.1 3.4 100.0 

NACIONAL 29.8 49.0 17.5 3.7 100.0 
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¿Ha oído hablar y/o conoce la “Ley General de acceso de las mujeres a una 

vida libre de violencia? 

 

NACIONAL 

 

 

 

 

SÍ HA OÍDO 

HABLAR Y LA 

CONOCE 

SOLO HA OÍDO 

HABLAR, PERO 

NO LA CONOCE 

NO LA 

CONOCE, NI HA 

OÍDO HABLAR 

NO 

CONTESTÓ 
TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 21.6 43.3 28.1 7.0 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
15.3 46.5 36.7 1.5 100.0 

Región Bajío 11.9 47.7 38.5 1.9 100.0 

Centro de México 16.7 50.7 30.7 1.9 100.0 

Región Sureste 17.8 46.6 30.6 5.0 100.0 

SEXO 
Hombre 15.9 47.0 33.9 3.2 100.0 

Mujer 16.6 48.5 32.1 2.8 100.0 

NACIONAL 

2012 13.3 36.8 47.0 2.9 100.0 

2013 17.0 38.0 40.8 4.2 100.0 

2014 18.7 41.6 35.8 3.9 100.0 

2015 16.2 47.8 33.0 3.0 100.0 

  

13.3 
17.0 18.7 16.2 

36.8 38.0 

41.6 

47.8 47.0 
40.8 

35.8 
33.0 

2012 2013 2014 2015

Sí ha oído hablar
y la conoce

Solo ha oído hablar,
pero no la conoce

No la conoce,
ni ha oído hablar
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¿Ha oído hablar y/o conoce la “Ley General de acceso de las mujeres a una 

vida libre de violencia? 

 

 

 

 

SÍ HA OÍDO 

HABLAR Y LA 

CONOCE 

SOLO HA OÍDO 

HABLAR, PERO 

NO LA CONOCE 

NO LA 

CONOCE, NI HA 

OÍDO HABLAR 

NO CONTESTÓ TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 12.4 43.9 39.7 4.0 100.0 

18 a 29 años 17.3 47.1 32.3 3.3 100.0 

30 a 40 años 16.5 50.3 30.6 2.6 100.0 

41 a 50 años 15.7 47.3 34.0 3.0 100.0 

51 a más años 14.8 44.3 37.4 3.5 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 14.4 50.2 30.8 4.6 100.0 

18 a 29 años 15.6 51.1 30.9 2.4 100.0 

30 a 40 años 19.7 51.8 26.9 1.6 100.0 

41 a 50 años 15.5 47.8 33.7 3.0 100.0 

51 a más años 16.0 40.6 39.5 3.9 100.0 

NACIONAL 16.2 47.8 33.0 3.0 100.0 
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VIOLENCIA 

 

¿Considera usted que la violencia contra las mujeres ha existido siempre, 

casi siempre o antes no existía? 

 

NACIONAL 

 

 

 SIEMPRE 
CASI  

SIEMPRE 

ANTES NO 

EXISTÍA 
NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 77.8  20.2  1.3  0.7  100.0 

2008 75.9 21.4 1.7 1.0 100.0 

2009 75.3 21.6 2.5 0.6 100.0 

2010 66.7 26.5 3.5 3.3 100.0 

2011 63.6 31.2 2.9 2.3 100.0 

2012 61.9 31.2 5.7 1.2 100.0 

2013 62.8 26.7 6.7 3.8 100.0 

2014 58.9 31.4 6.9 2.8 100.0 

2015 54.7 34.3 8.2 2.8 100.0 

  

77.8 75.9 75.3 

66.7 63.6 61.9 62.8 
58.9 

54.7 

20.2 21.4 21.6 
26.5 

31.2 31.2 
26.7 

31.4 34.3 

1.3 1.7 2.5 3.5 2.9 5.7 6.7 6.9 8.2 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Siempre Casi siempre Antes no existía
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¿Considera usted que la violencia contra las mujeres ha existido siempre, 

casi siempre o nunca? 

 

 

 SIEMPRE 
CASI  

SIEMPRE 

ANTES NO 

EXISTÍA 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 55.2 28.1 7.7 9.0 100.0 

Región Norte-Noreste 58.0 32.9 7.1 2.0 100.0 

Región Bajío 60.1 33.6 4.3 2.0 100.0 

Centro de México 58.3 32.0 8.3 1.4 100.0 

Región Sureste 41.7 42.3 12.7 3.3 100.0 

SEXO 

Hombre 53.5 35.7 7.7 3.1 100.0 

Mujer 55.7 33.1 8.8 2.4 100.0 

NACIONAL 2015 54.7 34.3 8.2 2.8 100.0 
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¿Considera usted que la violencia contra las mujeres ha existido siempre, 

casi siempre o nunca? 

 

 

 SIEMPRE 
CASI  

SIEMPRE 

ANTES NO 

EXISTÍA 
NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 52.0 34.0 8.4 5.6 100.0 

18 a 29 años 54.4 36.6 6.0 3.0 100.0 

30 a 40 años 52.6 36.2 8.4 2.8 100.0 

41 a 50 años 52.3 37.5 7.7 2.5 100.0 

51 a más años 54.8 33.5 8.8 2.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 53.2 35.3 7.6 3.9 100.0 

18 a 29 años 54.9 33.8 9.1 2.2 100.0 

30 a 40 años 56.1 34.1 8.0 1.8 100.0 

41 a 50 años 51.7 36.2 10.2 1.9 100.0 

51 a más años 60.5 27.6 8.5 3.4 100.0 

NACIONAL 54.7 34.3 8.2 2.8 100.0 
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¿Ha recibido información que le ayude a lograr la igualdad de 

oportunidades entre mujeres y hombres? 

 

 

NACIONAL 

 

 

 

 SÍ  NO N/C TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 36.6 58.7 4.7 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
26.9 72.7 0.4 100.0 

Región Bajío 41.1 57.5 1.4 100.0 

Centro de México 34.7 62.6 2.7 100.0 

Región Sureste 38.5 60.1 1.4 100.0 

SEXO 

Hombre 35.2 62.9 1.9 100.0 

Mujer 35.8 62.3 1.9 100.0 

NACIONAL 
2014 33.3 64.8 1.9 100.0 

2015 35.5 62.6 1.9 100.0 

   

Sí 
35.5 

No 
62.6 

N/C 
1.9 
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¿Ha recibido información que le ayude a lograr la igualdad de 

oportunidades entre mujeres y hombres? 

 

 

 

 SÍ  NO N/C TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 35.3 62.6 2.1 100.0 

18 a 29 años 38.3 60.4 1.3 100.0 

30 a 40 años 34.3 63.5 2.2 100.0 

41 a 50 años 33.5 64.6 1.9 100.0 

51 a más años 32.8 64.8 2.4 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 38.8 58.4 2.8 100.0 

18 a 29 años 38.2 59.8 2.0 100.0 

30 a 40 años 35.1 63.3 1.6 100.0 

41 a 50 años 29.8 68.3 1.9 100.0 

51 a más años 36.1 61.8 2.1 100.0 

NACIONAL 35.5 62.6 1.9 100.0 
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¿De dónde provino esa información? 
 

(Sólo al 35.5% que ha recibido información) 

 

  NACIONAL 

  2014 2015 

Televisión  43.4 40.0 

Escuela (propia o de hijos/as)  18.0 20.2 

Folleto  13.1 12.4 

Radio  7.4 8.0 

Familiares  3.2 5.2 

Programa gubernamental  4.3 4.7 

Vecinos  3.0 2.5 

Iglesia  1.8 1.8 

Gobierno Federal  1.1 1.4 

Internet  -- 0.6 

Talleres  -- 0.6 

Instituto de la mujer  -- 0.2 

Otro  3.4 0.9 

Ns/Nc  1.3 1.5 

TOTAL  100.0 100.0 
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¿De dónde provino esa información? 
 

(Sólo al 35.5% que ha recibido información) 

 

 

SEXO REGIONES NACIONAL 

H
O
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B

R
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D
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M
É

X
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R
E

G
IÓ

N
 

S
U

R
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S
T

E
 

2
0

1
5
 

Televisión 39.3 40.6 40.7 45.6 29.1 46.3 38.0 40.0 

Escuela (propia o de hijos/as) 18.6 21.7 13.6 19.9 35.5 14.0 17.5 20.2 

Folleto 12.4 12.4 15.4 7.7 12.2 11.0 16.0 12.4 

Radio 9.0 7.2 11.3 5.9 2.7 9.0 11.6 8.0 

Familiares 5.6 4.8 4.3 4.6 5.9 4.9 5.6 5.2 

Programa gubernamental 5.1 4.4 4.3 9.0 6.2 4.1 1.9 4.7 

Vecinos 2.7 2.2 2.3 0.7 1.7 1.1 5.9 2.5 

Iglesia 1.8 1.8 0.7 1.3 1.6 2.2 2.1 1.8 

Gobierno Federal 1.8 1.0 1.7 1.9 1.0 2.2 0.1 1.4 

Internet 0.4 0.8 2.4 0.6 0.8 0.6 0.0 0.6 

Talleres 0.4 0.7 0.0 1.1 0.5 0.8 0.1 0.6 

Instituto de la mujer 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.5 0.0 0.2 

Otro 1.6 0.9 1.4 0.6 1.6 1.8 0.4 0.9 

Ns/Nc 1.2 1.3 1.8 1.1 1.2 1.5 0.8 1.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De dónde provino esa información? 
 

(Sólo al 35.5% que ha recibido información) 

 

 

SEXO NACIONAL 
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Televisión 31.0 34.6 41.5 42.9 46.3 33.3 38.1 43.0 39.6 45.5 40.0 

Escuela (propia o 

de hijos/as) 
44.5 19.7 15.4 14.7 10.9 40.4 24.4 19.8 19.6 12.6 20.2 

Folleto 8.6 12.6 11.6 11.5 15.5 10.4 10.8 15.7 13.0 11.8 12.4 

Radio 4.5 9.2 10.5 10.5 7.7 4.9 5.2 8.0 7.9 10.1 8.0 

Familiares 1.9 5.0 5.5 6.6 7.7 2.0 5.6 4.4 6.3 4.3 5.2 

Programa 

gubernamental 
3.1 8.3 3.3 5.3 2.9 2.6 4.5 3.2 5.2 5.7 4.7 

Vecinos 1.4 3.0 4.1 1.1 2.5 1.9 2.6 1.6 3.2 1.8 2.5 

Iglesia 1.0 1.8 1.7 2.9 1.4 1.1 1.8 1.6 1.9 2.3 1.8 

Gobierno Federal 0.0 2.5 1.3 1.8 2.0 0.8 2.1 0.0 0.5 0.8 1.4 

Internet 0.1 0.1 0.8 0.8 0.5 0.7 0.7 1.1 1.2 0.5 0.6 

Talleres 0.3 0.5 0.3 0.0 0.7 0.7 0.5 0.3 0.0 1.8 0.6 

Instituto de la 

mujer 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.1 0.5 0.0 0.0 0.0 0.2 

Otro 1.7 1.8 1.8 1.5 0.6 0.4 1.5 0.8 0.7 0.2 0.9 

Ns/Nc 1.9 0.9 2.2 0.4 0.7 0.7 1.7 0.5 0.9 2.6 1.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra las mujeres? 

 

PRIMERA MENCIÓN 

NACIONAL 

2
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3
 

2
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4
 

2
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Los maestros y las maestras 19.3 15.7 18.5 

Los medios de comunicación 9.9 11.3 11.4 

La Procuraduría General de la República 7.9 8.1 11.3 

La Comisión Nacional de los Derechos Humanos 13.5 13.9 10.6 

La iglesia 11.6 9.6 9.4 

El Instituto Nacional de las Mujeres 6.9 8.1 7.6 

El gobierno 4.5 5.2 5.9 

Las organizaciones de la sociedad civil 4.2 5.7 4.8 

El Instituto de la Mujer de su entidad 4.2 2.6 3.3 

La familia 3.2 2.8 2.5 

La policía 2.2 2.0 2.4 

La Comisión de Derechos Humanos de su 

entidad 
1.9 1.8 2.0 

La sociedad 2.3 2.9 1.8 

El sector privado 1.2 1.4 1.6 

Nosotros mismos 1.6 1.6 1.3 

Los partidos políticos 0.7 0.9 1.0 

Las amistades 0.8 0.7 0.7 

La Procuraduría de Justicia de su entidad 0.5 0.5 0.6 

Otro* 0.1 0.1 0.1 

Ninguno 0.9 1.6 0.4 

Ns/Nc 2.6 3.5 2.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra las mujeres?  

 

PRIMERA MENCIÓN 
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Los maestros y las maestras 17.6 19.3 23.8 18.8 23.7 16.0 15.3 18.5 

Los medios de comunicación 11.5 11.3 12.3 10.5 6.8 14.5 11.1 11.4 

La Procuraduría General de la República 11.8 10.8 13.6 11.8 7.4 10.6 14.0 11.3 

La Comisión Nacional de los Derechos 

Humanos 
10.0 11.1 10.3 10.3 18.7 8.3 7.2 10.6 

La iglesia 9.2 9.7 8.1 8.7 8.5 7.5 14.4 9.4 

El Instituto Nacional de las Mujeres 7.4 7.8 4.9 7.5 10.6 6.7 7.6 7.6 

El gobierno 6.1 5.8 6.2 6.0 4.5 6.7 6.0 5.9 

Las organizaciones de la sociedad civil 5.0 4.5 3.8 3.4 3.1 6.9 4.7 4.8 

El Instituto de la Mujer de su entidad 2.9 3.6 2.7 3.8 3.0 2.8 3.9 3.3 

La familia 2.6 2.5 1.8 3.4 2.0 3.3 1.6 2.5 

La policía 2.3 2.6 2.8 3.4 1.9 2.6 1.7 2.4 

La Comisión de Derechos Humanos de 

su entidad 
2.2 1.9 1.9 2.6 2.8 1.5 1.8 2.0 

La sociedad 2.1 1.6 1.2 2.3 1.2 2.2 1.8 1.8 

El sector privado 1.6 1.6 0.8 1.4 1.1 1.7 2.3 1.6 

Nosotros mismos 1.1 1.6 0.7 1.7 0.9 2.0 0.6 1.3 

Los partidos políticos 1.2 0.7 0.8 0.6 0.5 1.1 1.5 1.0 

Las amistades 0.9 0.5 0.6 0.3 1.2 0.3 1.0 0.7 

La Procuraduría de Justicia de su entidad 0.6 0.7 0.3 1.0 0.5 0.7 0.5 0.6 

Otro* 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 

Ninguno 0.4 0.5 0.7 0.8 0.4 0.3 0.2 0.4 

Ns/Nc 3.4 1.9 2.7 1.6 1.1 4.3 2.8 2.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra las mujeres?  
 

PRIMERA MENCIÓN 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2015 
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Los maestros y las maestras 26.0 16.9 16.7 17.6 15.7 23.7 19.0 20.9 18.4 16.8 18.5 

Los medios de comunicación 9.9 11.9 11.9 12.8 10.4 10.6 12.1 10.7 8.0 13.4 11.4 

La Procuraduría General de la 

República 
12.6 11.4 12.8 9.1 12.7 10.4 10.2 11.1 13.0 9.9 11.3 

La Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos 
8.7 10.5 10.0 10.6 9.4 8.3 12.8 11.8 9.2 10.3 10.6 

La iglesia 7.2 9.5 8.8 8.3 10.5 9.2 8.7 7.4 9.3 14.3 9.4 

El Instituto Nacional de las Mujeres 6.2 7.8 8.1 7.0 6.9 8.5 7.6 7.8 9.6 6.4 7.6 

El gobierno 5.5 5.5 5.3 7.6 7.2 4.6 6.0 5.4 4.8 7.1 5.9 

Las organizaciones de la sociedad 

civil 
3.8 5.7 4.4 5.2 5.1 4.2 4.3 4.7 5.6 4.0 4.8 

El Instituto de la Mujer de su entidad 1.8 3.3 3.1 3.6 2.0 3.0 3.9 4.4 3.2 2.7 3.3 

La familia 2.5 2.2 2.7 1.8 3.7 3.5 2.6 1.8 3.7 2.0 2.5 

La policía 2.2 2.3 2.3 2.5 1.9 2.0 2.4 3.0 3.3 2.2 2.4 

La Comisión de Derechos Humanos 

de su entidad 
3.0 2.4 2.8 1.6 1.6 1.6 2.1 1.9 1.8 1.6 2.0 

La sociedad 2.7 1.5 2.5 1.7 2.7 1.5 1.7 1.8 1.3 1.4 1.8 

El sector privado 1.4 1.1 2.4 1.9 1.1 2.0 1.2 1.8 2.1 1.3 1.6 

Nosotros mismos 0.3 1.2 0.9 1.6 1.0 1.2 1.7 1.3 1.5 1.9 1.3 

Los partidos políticos 1.0 1.5 1.0 1.5 1.0 0.9 0.6 1.1 1.3 0.0 1.0 

Las amistades 0.7 0.5 1.0 0.9 1.3 0.9 0.4 0.6 0.4 0.4 0.7 

La Procuraduría de Justicia de su 

entidad 
0.7 0.7 0.5 0.7 0.2 1.0 0.7 0.8 0.4 0.7 0.6 

Otro* 0.0 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 

Ninguno 0.3 0.2 0.4 0.4 0.8 0.6 0.8 0.3 0.5 0.0 0.4 

Ns/Nc 3.5 3.9 2.3 3.3 4.8 2.3 1.1 1.4 2.6 3.6 2.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra las mujeres?  

 

TOTAL DE MENCIONES 

NACIONAL 
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La Comisión Nacional de los Derechos 

Humanos 
25.8 27.4 22.9 

Los maestros y las maestras 21.8 18.4 21.3 

El Instituto Nacional de las Mujeres 19.0 21.1 20.4 

Los medios de comunicación 15.9 17.5 17.5 

La Procuraduría General de la República 10.5 10.4 14.1 

La iglesia 17.4 13.8 13.0 

El Instituto de la Mujer de su entidad 13.7 11.5 11.6 

El gobierno 9.1 9.5 10.4 

Las organizaciones de la sociedad civil 8.4 10.6 9.4 

La familia 8.8 8.7 8.9 

La policía 6.4 5.7 7.9 

La Comisión de Derechos Humanos de 

su entidad 
7.6 6.2 7.2 

La sociedad 6.6 6.9 5.9 

El sector privado 3.7 3.8 4.7 

Nosotros mismos 4.4 4.8 3.6 

Los partidos políticos 2.8 2.9 3.5 

La Procuraduría de Justicia de su entidad 2.2 2.5 2.9 

Las amistades 2.7 2.4 2.4 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra las mujeres?  

 

TOTAL DE MENCIONES 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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La Comisión Nacional de los Derechos 

Humanos 
22.6 23.2 22.5 21.7 35.1 19.5 18.7 22.9 

Los maestros y las maestras 19.9 22.6 26.0 22.5 27.0 18.5 17.6 21.3 

El Instituto Nacional de las Mujeres 20.7 20.2 16.1 18.3 26.3 19.8 19.9 20.4 

Los medios de comunicación 17.3 17.6 18.8 18.1 11.4 20.9 16.5 17.5 

La Procuraduría General de la República 14.5 13.6 16.4 16.8 9.4 12.8 16.5 14.1 

La iglesia 12.4 13.6 11.6 13.6 12.2 9.9 18.5 13.0 

El Instituto de la Mujer de su entidad 10.0 13.1 10.0 10.2 15.5 9.6 13.2 11.6 

El gobierno 10.8 10.0 11.9 10.8 7.7 11.0 10.7 10.4 

Las organizaciones de la sociedad civil 9.7 9.1 9.6 9.8 5.7 10.6 10.4 9.4 

La familia 9.0 8.8 7.2 9.9 12.6 9.2 5.3 8.9 

La policía 7.9 7.8 11.3 7.4 7.3 8.0 7.1 7.9 

La Comisión de Derechos Humanos de 

su entidad 
7.1 7.4 6.8 7.7 9.4 6.1 7.0 7.2 

La sociedad 6.5 5.3 4.6 6.7 3.2 7.2 6.1 5.9 

El sector privado 4.6 4.8 4.3 4.0 3.5 4.9 6.2 4.7 

Nosotros mismos 3.1 4.0 2.8 4.3 2.6 5.0 2.2 3.6 

Los partidos políticos 3.8 3.3 4.3 2.3 2.0 3.7 5.3 3.5 

La Procuraduría de Justicia de su entidad 2.7 3.1 2.3 3.6 1.6 3.0 3.5 2.9 

Las amistades 2.7 2.2 1.8 1.4 2.3 2.8 3.2 2.4 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra las mujeres?  
 

 

TOTAL DE MENCIONES 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 
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La Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos 
20.0 23.4 23.0 24.4 20.7 19.9 27.0 20.2 21.7 23.6 22.9 

Los maestros y las maestras 28.7 19.4 20.1 19.0 17.1 27.3 22.0 24.5 21.6 19.9 21.3 

El Instituto Nacional de las 

Mujeres 
20.1 22.0 20.4 21.2 18.9 20.0 20.3 21.3 20.6 18.4 20.4 

Los medios de comunicación 16.4 18.4 18.3 17.2 15.0 17.6 17.4 16.9 15.7 20.3 17.5 

La Procuraduría General de la 

República 
15.6 13.9 15.6 12.1 15.5 12.7 12.2 14.0 15.6 14.2 14.1 

La iglesia 11.6 12.7 11.5 12.5 13.3 12.4 13.0 11.0 12.5 19.0 13.0 

El Instituto de la Mujer de su 

entidad 
9.1 10.1 11.4 10.3 8.5 10.7 13.5 15.6 13.5 10.2 11.6 

El gobierno 9.5 11.1 9.4 11.4 12.1 10.0 10.0 9.2 10.0 11.1 10.4 

Las organizaciones de la 

sociedad civil 
8.5 10.2 9.5 9.6 10.0 9.4 9.2 10.5 9.7 7.0 9.4 

La familia 10.4 8.8 8.8 6.9 10.4 9.4 9.0 8.6 8.7 8.5 8.9 

La policía 7.1 8.5 7.6 7.8 7.9 6.6 8.8 8.3 8.1 6.2 7.9 

La Comisión de Derechos 

Humanos de su entidad 
7.1 6.6 8.0 7.4 6.6 7.3 6.9 7.7 7.9 7.4 7.2 

La sociedad 7.1 6.3 6.9 6.6 6.0 5.3 5.4 5.9 5.3 4.5 5.9 

El sector privado 5.6 3.2 6.1 5.6 3.9 5.9 4.0 5.3 5.3 4.6 4.7 

Nosotros mismos 2.7 2.8 3.1 3.7 3.6 3.7 4.1 3.6 4.6 4.1 3.6 

Los partidos políticos 3.4 3.5 3.6 4.9 3.6 2.5 3.1 4.7 2.3 3.2 3.5 

La Procuraduría de Justicia de su 

entidad 
2.8 2.5 2.6 3.5 2.5 4.1 3.2 2.7 3.4 2.9 2.9 

Las amistades 2.1 2.0 3.1 2.4 3.4 3.4 2.0 2.1 1.9 2.5 2.4 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra el hombre?  

 

PRIMERA MENCIÓN 

NACIONAL 

2
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La Comisión Nacional de los Derechos Humanos 13.4 16.0 13.4 

Los maestros y las maestras 7.8 5.8 8.3 

Los medios de comunicación 8.3 8.7 7.3 

El gobierno 6.3 6.6 6.7 

Las organizaciones de la sociedad civil 6.0 7.2 6.5 

La policía 6.8 5.2 6.4 

La Comisión de Derechos Humanos de su entidad 5.2 4.9 6.0 

La Procuraduría General de la República 5.3 5.3 5.8 

La sociedad 6.6 5.9 4.9 

La iglesia 5.2 4.7 4.5 

El sector privado 2.9 2.9 4.3 

La familia 5.7 4.6 4.0 

La Procuraduría de Justicia de su entidad 2.2 1.6 2.9 

El Instituto Nacional de las Mujeres 1.8 2.4 2.7 

Los partidos políticos 2.2 2.3 2.6 

Nosotros mismos 3.8 3.7 2.5 

Las amistades 2.3 2.6 2.4 

El Instituto de la Mujer de su entidad 0.9 0.6 0.8 

Otro* 0.1 0.1 0.1 

Ninguno 2.9 3.8 3.1 

Ns/Nc 4.3 5.1 4.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra el hombre?  

 

PRIMERA MENCIÓN 

SEXO REGIONES NACIONAL 
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La Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos 
13.5 13.3 14.6 12.9 19.7 11.8 10.1 13.4 

Los maestros y las maestras 7.7 8.9 5.2 8.2 12.7 6.4 9.0 8.3 

Los medios de comunicación 7.0 7.5 7.0 8.2 6.7 6.9 7.6 7.3 

El gobierno 6.6 6.8 8.0 6.9 7.1 6.5 6.1 6.7 

Las organizaciones de la sociedad 

civil 
6.9 6.1 6.0 5.2 6.2 5.9 8.8 6.5 

La policía 5.9 6.9 9.1 7.7 5.2 6.4 5.4 6.4 

La Comisión de Derechos Humanos 

de su entidad 
6.0 6.0 7.6 5.0 8.1 4.9 6.1 6.0 

La Procuraduría General de la 

República 
6.0 5.6 7.9 5.8 4.6 6.5 5.0 5.8 

La sociedad 4.6 5.1 3.5 5.5 3.4 5.7 5.1 4.9 

La iglesia 4.9 4.1 2.9 6.5 4.8 3.2 5.1 4.5 

El sector privado 4.2 4.3 3.4 2.9 2.7 5.2 5.6 4.3 

La familia 3.9 4.0 3.0 6.6 3.3 4.3 2.5 4.0 

La Procuraduría de Justicia de su 

entidad 
3.2 2.5 2.2 2.2 2.5 3.6 2.8 2.9 

El Instituto Nacional de las Mujeres 2.8 2.5 3.9 2.9 2.2 1.7 3.7 2.7 

Los partidos políticos 2.6 2.6 4.0 1.7 2.1 2.4 3.4 2.6 

Nosotros mismos 3.0 2.0 1.2 3.1 1.7 3.2 2.0 2.5 

Las amistades 2.5 2.3 3.1 2.0 1.7 3.3 1.6 2.4 

El Instituto de la Mujer de su entidad 1.1 0.6 1.0 0.6 0.4 0.9 1.1 0.8 

Otro* 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.0 0.1 

Ninguno 3.0 3.1 1.7 3.3 1.9 3.3 4.1 3.1 

Ns/Nc 4.4 5.7 4.6 2.5 2.9 7.8 4.9 4.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra el hombre?  
 

PRIMERA MENCIÓN 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 
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La Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos 
13.5 15.2 12.6 14.0 11.4 10.2 15.8 12.3 12.7 12.5 13.4 

Los maestros y las maestras 12.8 7.2 7.6 7.0 6.9 12.6 6.6 9.8 7.9 10.3 8.3 

Los medios de comunicación 7.7 6.8 7.6 6.4 6.7 7.3 8.2 7.7 6.4 7.0 7.3 

El gobierno 6.2 6.3 6.5 6.5 7.5 5.6 6.5 8.3 6.5 6.1 6.7 

Las organizaciones de la 

sociedad civil 
6.6 7.1 6.5 6.5 7.4 5.8 5.5 6.5 6.7 6.4 6.5 

La policía 6.2 6.5 5.3 6.1 5.6 7.6 6.8 6.7 6.8 6.9 6.4 

La Comisión de Derechos 

Humanos de su entidad 
4.1 5.3 6.5 5.6 7.7 6.4 7.9 4.7 5.5 5.0 6.0 

La Procuraduría General de la 

República 
5.3 6.3 5.3 8.2 5.3 5.8 6.6 4.5 5.0 5.9 5.8 

La sociedad 5.2 4.6 4.2 5.0 4.7 4.6 5.9 5.7 4.1 4.1 4.9 

La iglesia 4.7 4.1 5.2 5.3 5.3 4.8 2.7 4.5 4.8 4.9 4.5 

El sector privado 3.4 4.1 5.9 4.6 2.6 3.7 4.3 3.8 4.4 4.8 4.3 

La familia 3.8 4.1 3.9 3.5 4.1 3.6 4.7 3.6 4.2 3.5 4.0 

La Procuraduría de Justicia de su 

entidad 
3.2 3.7 4.3 2.1 2.1 3.3 1.7 2.3 2.8 3.6 2.9 

El Instituto Nacional de las 

Mujeres 
2.2 3.0 3.1 2.3 2.8 3.2 2.2 3.0 3.6 1.4 2.7 

Los partidos políticos 2.6 2.3 2.6 2.6 3.2 2.9 1.9 2.9 2.8 2.8 2.6 

Nosotros mismos 2.6 2.9 2.8 2.5 4.1 1.6 1.4 1.6 3.1 2.7 2.5 

Las amistades 2.2 2.1 2.2 3.3 2.8 2.7 1.7 3.1 2.4 2.2 2.4 

El Instituto de la Mujer de su 

entidad 
0.9 1.2 1.0 1.2 1.0 0.8 0.3 0.6 0.9 0.6 0.8 

Otro* 0.1 0.0 0.2 0.1 0.4 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0 0.1 

Ninguno 2.5 2.9 3.5 3.0 2.7 2.2 2.9 3.1 4.7 2.7 3.1 

Ns/Nc 4.2 4.3 3.2 4.2 5.7 4.9 6.4 5.1 4.7 6.6 4.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

.  
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra el hombre?  

 

TOTAL DE MENCIONES 

NACIONAL 

2
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1
3
 

2
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La Comisión Nacional de los Derechos Humanos 21.3 24.9 20.3 

La Comisión de Derechos Humanos de su entidad 12.8 14.3 15.0 

La sociedad 16.4 14.5 13.8 

La familia 14.8 12.8 12.5 

La policía 12.3 9.9 11.7 

Los maestros y las maestras 9.5 7.8 10.5 

Los medios de comunicación 11.5 11.9 10.1 

La Procuraduría de Justicia de su entidad 7.6 7.6 10.1 

El gobierno 8.9 9.7 9.6 

Las organizaciones de la sociedad civil 8.7 10.0 9.3 

Nosotros mismos 11.3 10.9 8.5 

La Procuraduría General de la República 7.1 7.5 8.3 

Las amistades 7.1 6.1 7.7 

El sector privado 5.1 4.6 6.0 

La iglesia 7.5 6.4 5.8 

El Instituto Nacional de las Mujeres 4.5 5.6 5.7 

Los partidos políticos 4.5 5.2 5.4 

El Instituto de la Mujer de su entidad 3.6 3.3 4.4 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra el hombre?  

 

TOTAL DE MENCIONES 

SEXO REGIONES 
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La Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos 
20.4 20.3 21.8 19.1 30.2 17.9 15.8 20.3 

La Comisión de Derechos Humanos 

de su entidad 
14.6 15.4 17.5 11.9 24.0 11.7 13.8 15.0 

La sociedad 13.5 14.1 12.8 14.1 11.0 14.4 15.7 13.8 

La familia 12.4 12.6 9.3 17.9 13.8 12.2 8.8 12.5 

La policía 10.9 12.5 14.9 12.2 11.1 11.9 10.4 11.7 

Los maestros y las maestras 10.0 11.0 6.5 10.7 14.9 8.4 11.3 10.5 

Los medios de comunicación 9.7 10.4 8.9 12.2 9.0 9.6 10.5 10.1 

La Procuraduría de Justicia de su 

entidad 
10.5 9.7 9.6 9.3 9.6 10.6 10.6 10.1 

El gobierno 9.9 9.3 11.8 10.3 9.2 9.1 9.2 9.6 

Las organizaciones de la sociedad 

civil 
9.8 8.9 8.7 9.0 9.3 8.5 11.1 9.3 

Nosotros mismos 9.7 7.5 5.9 9.1 8.9 9.6 7.3 8.5 

La Procuraduría General de la 

República 
8.6 8.1 10.6 9.0 7.0 8.9 7.3 8.3 

Las amistades 7.2 8.1 8.4 7.9 5.3 8.5 7.9 7.7 

El sector privado 6.0 6.0 5.1 4.9 4.7 7.1 6.9 6.0 

La iglesia 6.1 5.6 4.8 8.3 6.2 4.1 6.5 5.8 

El Instituto Nacional de las Mujeres 5.8 5.6 7.4 6.1 5.8 3.9 7.1 5.7 

Los partidos políticos 5.4 5.5 8.6 3.5 3.7 5.6 6.9 5.4 

El Instituto de la Mujer de su entidad 4.8 4.0 5.2 3.5 2.5 3.6 7.5 4.4 
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De la siguiente lista ¿quiénes considera usted contribuyen más a combatir 

más la violencia contra el hombre?  
 

TOTAL DE MENCIONES 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 

2014 
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La Comisión Nacional de los 

Derechos Humanos 
21.7 23.2 18.7 21.2 16.9 18.1 23.0 19.6 21.0 17.4 20.3 

La Comisión de Derechos 

Humanos de su entidad 
13.0 14.0 15.2 15.5 14.8 15.4 18.9 13.7 12.9 14.2 15.0 

La sociedad 13.1 13.4 13.8 12.9 14.1 13.5 15.8 13.5 13.2 13.3 13.8 

La familia 12.5 12.7 11.9 11.0 13.7 12.5 12.6 13.3 12.0 12.1 12.5 

La policía 11.4 11.5 10.3 11.7 9.8 13.9 11.9 12.2 13.6 12.3 11.7 

Los maestros y las maestras 15.2 9.8 9.9 8.6 8.9 15.2 8.3 12.2 9.8 12.7 10.5 

Los medios de comunicación 10.6 9.9 10.5 8.9 8.7 10.1 11.0 9.7 10.4 10.6 10.1 

La Procuraduría de Justicia de su 

entidad 
11.8 10.2 11.1 9.0 10.7 10.8 8.1 10.9 9.7 10.3 10.1 

El gobierno 8.8 10.2 10.0 8.6 10.6 8.3 8.9 10.7 9.2 8.9 9.6 

Las organizaciones de la 

sociedad civil 
8.6 9.9 9.9 8.6 10.8 9.4 8.5 9.1 8.5 9.3 9.3 

Nosotros mismos 8.8 9.5 9.2 9.0 11.4 5.8 8.1 7.8 7.3 7.3 8.5 

La Procuraduría General de la 

República 
7.8 9.0 8.0 10.7 7.5 9.0 9.1 6.8 7.0 8.6 8.3 

Las amistades 7.8 6.6 7.6 9.0 6.1 8.0 7.0 9.4 7.2 8.8 7.7 

El sector privado 5.1 5.8 8.1 6.4 4.0 4.9 5.7 5.0 7.2 7.2 6.0 

La iglesia 6.4 5.2 6.4 6.9 6.3 5.5 4.5 6.3 5.8 6.3 5.8 

El Instituto Nacional de las 

Mujeres 
5.9 4.8 6.8 5.2 6.2 6.3 5.0 6.4 7.1 4.0 5.7 

Los partidos políticos 5.4 5.0 4.5 6.7 5.9 4.7 4.8 6.0 5.9 5.8 5.4 

El Instituto de la Mujer de su 

entidad 
3.9 5.1 4.8 5.7 4.1 4.0 3.8 4.2 4.2 4.0 4.4 
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Comparado con el año anterior, ¿considera usted que en nuestro país la 

violencia contra las mujeres aumentó o disminuyó? 

 

NACIONAL 

 

 

 AUMENTÓ 
SIGUIÓ 

IGUAL 
DISMINUYÓ NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 24.0 35.2 31.1 9.7 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
24.7 40.0 28.7 6.6 100.0 

Región Bajío 31.2 34.3 22.6 11.9 100.0 

Centro de México 29.4 39.1 27.8 3.7 100.0 

Región Sureste 27.1 51.2 18.5 3.2 100.0 

SEXO 

Hombre 27.4 39.8 26.4 6.4 100.0 

Mujer 28.4 41.4 24.2 6.0 100.0 

NACIONAL 
2014 31.4 40.1 21.9 6.6 100.0 

2015 27.9 40.7 25.2 6.2 100.0 

  

Aumentó Siguió igual Disminuyó NS/NC

27.9 

40.7 

25.2 

6.2 
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Comparado con el año anterior, ¿considera usted que en nuestro país la 

violencia contra las mujeres aumentó o disminuyó? 

 

 

 AUMENTÓ 
SIGUIÓ 

IGUAL 
DISMINUYÓ NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 26.3 42.4 23.1 8.2 100.0 

18 a 29 años 33.2 34.3 26.6 5.9 100.0 

30 a 40 años 25.0 41.6 28.2 5.2 100.0 

41 a 50 años 24.4 43.7 26.4 5.5 100.0 

51 a más años 24.1 41.8 25.7 8.4 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 27.0 39.6 25.8 7.6 100.0 

18 a 29 años 31.3 39.6 23.7 5.4 100.0 

30 a 40 años 25.2 43.6 25.5 5.7 100.0 

41 a 50 años 27.0 43.7 24.1 5.2 100.0 

51 a más años 29.3 40.7 22.7 7.3 100.0 

NACIONAL 27.9 40.7 25.2 6.2 100.0 
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Y la violencia contra los hombres en el último año, ¿aumentó o disminuyó? 

 

NACIONAL 

 

 

 AUMENTÓ 
SIGUIÓ 

IGUAL 
DISMINUYÓ NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 23.7 38.4 20.0 17.9 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
25.7 43.5 16.8 14.0 100.0 

Región Bajío 22.2 37.0 18.0 22.8 100.0 

Centro de México 27.4 42.9 13.4 16.3 100.0 

Región Sureste 16.5 55.2 14.8 13.5 100.0 

SEXO 

Hombre 24.2 42.7 17.0 16.1 100.0 

Mujer 22.6 45.6 14.6 17.2 100.0 

NACIONAL 
2014 22.9 44.9 18.0 14.2 100.0 

2015 23.4 44.2 15.8 16.6 100.0 

  

Aumentó Siguió igual Disminuyó NS/NC

23.4 

44.2 

15.8 16.6 
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Y la violencia contra los hombres en el último año, ¿aumentó o disminuyó? 

 

 

 AUMENTÓ 
SIGUIÓ 

IGUAL 
DISMINUYÓ NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 22.4 45.7 15.9 16.0 100.0 

18 a 29 años 28.2 38.6 17.6 15.6 100.0 

30 a 40 años 21.4 45.9 17.0 15.7 100.0 

41 a 50 años 21.7 46.1 16.9 15.3 100.0 

51 a más años 24.3 41.1 16.7 17.9 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 19.1 44.8 17.6 18.5 100.0 

18 a 29 años 22.1 47.3 14.3 16.3 100.0 

30 a 40 años 21.8 46.4 14.3 17.5 100.0 

41 a 50 años 25.7 43.2 15.5 15.6 100.0 

51 a más años 23.5 44.2 13.5 18.8 100.0 

NACIONAL 23.4 44.2 15.8 16.6 100.0 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 

combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

 

Cuadro resumen nacional 

 

Noviembre 2015 

 

 
MUCHO/ 

ALGO 

POCO/ 

NADA 
NS/NC TOTAL 

Enseñar en las escuelas el respeto a los 

derechos humanos de las mujeres y de los 

hombres 
83.0 16.1 0.9 100.0 

En casa, enseñar a niños y niñas y a 

jóvenes a respetarse mutuamente 
80.9 18.0 1.1 100.0 

Modificar las leyes existentes 75.0 22.8 2.2 100.0 

Capacitar a servidores y servidoras 

públicos 
72.8 25.1 2.1 100.0 

Hacer funcionar el sistema de justicia 76.0 21.8 2.2 100.0 

Castigar a las personas que cometan actos 

de violencia 
78.3 20.0 1.7 100.0 

Denunciar los actos de violencia 78.0 20.3 1.7 100.0 

Realizar campañas masivas de educación 

en el respeto a los derechos humanos de 

las mujeres y de los hombres 
74.8 22.9 2.3 100.0 

Aumentar las penas para castigar actos de 

violencia 
78.1 20.2 1.7 100.0 

Implementar servicios de atención de 

víctimas y agresores  
76.5 21.0 2.5 100.0 

Crear agrupaciones para combatir la 

violencia contra las mujeres 
77.4 20.6 2.0 100.0 

Que las madres y los padres de familia 

den buen ejemplo 
80.7 17.6 1.7 100.0 

Que la sociedad la pueda denunciar en 

todo momento 
78.3 19.9 1.8 100.0 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 

combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(Sólo % de Mucho/ Algo) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Enseñar en las escuelas el respeto 

a los derechos humanos de las 

mujeres y de los hombres 
88.4 86.0 88.3 84.9 86.8 89.0 83.0 80.0 83.0 

En casa, enseñar a niños y niñas y 

a jóvenes a respetarse 

mutuamente 
92.4 90.2 90.2 87.3 86.0 89.4 81.4 80.4 80.9 

Que las madres y los padres de 

familia den buen ejemplo 
92.6 90.6 90.4 87.2 86.4 88.6 79.9 81.0 80.7 

Castigar a las personas que 

cometan actos de violencia 
90.6 87.9 88.1 83.5 82.4 85.0 77.9 78.4 78.3 

Que la sociedad la pueda 

denunciar en todo momento 
89.6 87.7 87.3 85.0 83.1 87.1 78.4 80.3 78.3 

Aumentar las penas para 

castigar actos de violencia 
88.9 86.5 86.4 82.3 81.4 84.5 77.5 79.0 78.1 

Denunciar los actos de violencia 89.8 87.8 86.9 82.8 82.8 85.3 76.7 78.4 78.0 

Crear agrupaciones para combatir 

la violencia contra las mujeres 
87.2 83.7 83.5 81.4 80.3 83.6 76.7 77.3 77.4 

Implementar servicios de atención 

de víctimas y agresores  
-- -- -- -- -- -- 74.4 76.9 76.5 

Hacer funcionar el sistema de 

justicia 
-- -- -- -- -- -- 74.9 76.7 76.0 

Modificar las leyes existentes 85.8 81.9 85.4 79.9 77.7 82.7 75.8 76.0 75.0 

Realizar campañas masivas de 

educación en el respeto a los 

derechos humanos de las mujeres 

y de los hombres 

86.6 82.5 81.6 80.6 79.0 82.2 75.6 75.0 74.8 

Capacitar a servidores y 

servidoras públicos 
-- -- -- -- -- -- 72.9 72.5 72.8 

  



 

COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Noviembre 2015 CONSULTA MITOFSKY 

Encuesta en Viviendas  Página 257 
 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 

combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

 

(Sólo % de Mucho/ Algo) 
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Enseñar en las escuelas el respeto a los 

derechos humanos de las mujeres y de 

los hombres 
82.9 83.1 84.4 88.3 90.7 82.2 72.8 83.0 

En casa, enseñar a niños y niñas y a 

jóvenes a respetarse mutuamente 
81.4 80.5 82.0 86.3 84.0 80.2 74.5 80.9 

Crear agrupaciones para combatir la 

violencia contra las mujeres 
80.7 80.6 79.9 85.6 86.7 80.0 72.7 80.7 

Castigar a las personas que cometan 

actos de violencia 
78.2 78.4 76.9 84.4 84.0 78.6 68.7 78.3 

Que las madres y los padres de familia 

den buen ejemplo 
78.6 78.0 78.7 82.3 83.6 77.0 72.1 78.3 

Aumentar las penas para 78.3 77.9 76.7 84.1 83.2 77.5 70.1 78.1 

Denunciar los actos de violencia 77.9 78.1 76.3 84.7 82.2 77.6 70.3 78.0 

Implementar servicios de atención de 

víctimas y agresores 
77.2 77.6 77.1 83.0 80.2 77.9 70.0 77.4 

castigar actos de violencia 76.4 76.6 76.9 81.9 77.6 77.3 69.7 76.5 

Hacer funcionar el sistema de justicia 76.0 75.9 74.4 81.4 80.1 76.6 67.6 76.0 

Modificar las leyes existentes 75.5 74.4 72.9 82.3 81.4 73.1 66.9 75.0 

Realizar campañas masivas de educación 

en el respeto a los derechos humanos de 

las mujeres y de los hombres 
75.4 74.4 76.7 81.9 78.5 73.6 67.0 74.8 

Capacitar a servidores y servidoras 

públicos 
73.1 72.5 71.8 80.4 74.2 72.9 65.5 72.8 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 

combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(Sólo % de Mucho/ Algo) 
 

 

SEXO NACIONAL 

HOMBRE MUJER 
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Enseñar en las escuelas el respeto a 

los derechos humanos de las mujeres 

y de los hombres 

83.3 84.5 82.1 80.7 83.0 83.5 83.5 84.0 79.7 83.9 83.0 

En casa, enseñar a niños y niñas y a 

jóvenes a respetarse mutuamente 
79.9 84.6 79.8 79.0 81.1 81.7 82.8 79.5 81.0 77.4 80.9 

Crear agrupaciones para combatir la 

violencia contra las mujeres 
80.0 82.9 79.7 80.0 79.3 81.9 80.6 80.1 81.2 80.4 80.7 

Castigar a las personas que cometan 

actos de violencia 
77.7 79.8 76.3 77.7 78.7 80.3 78.7 79.1 76.9 77.6 78.3 

Que las madres y los padres de 

familia den buen ejemplo 
78.1 82.0 77.8 76.8 76.3 79.5 78.1 79.6 78.3 75.1 78.3 

Aumentar las penas para 78.9 80.1 78.6 76.8 76.1 78.9 77.7 78.8 78.0 76.5 78.1 

Denunciar los actos de violencia 77.2 81.5 77.1 74.0 76.9 80.2 79.8 78.7 77.6 74.4 78.0 

Implementar servicios de atención 

de víctimas y agresores 
74.7 79.1 77.5 76.6 75.7 78.3 79.7 76.7 76.7 76.1 77.4 

castigar actos de violencia 76.7 80.0 75.6 74.7 73.4 78.8 77.4 77.7 75.3 74.1 76.5 

Hacer funcionar el sistema de 

justicia 
75.2 78.2 74.8 74.8 75.8 77.5 77.6 76.4 74.1 73.5 76.0 

Modificar las leyes existentes 75.0 78.8 75.3 72.6 73.5 75.5 76.4 75.0 72.1 72.1 75.0 

Realizar campañas masivas de 

educación en el respeto a los 

derechos humanos de las mujeres y 

de los hombres 

75.8 77.5 75.7 73.5 73.1 76.9 76.3 75.4 73.8 69.7 74.8 

Capacitar a servidores y servidoras 

públicos 
71.5 76.1 72.9 70.7 71.4 73.6 72.7 74.3 74.1 68.6 72.8 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 

combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(Sólo % de Poco/ Nada) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Capacitar a servidores y servidoras 

públicos 
-- -- -- -- -- -- 23.5 25.0 25.1 

Realizar campañas masivas de 

educación en el respeto a los 

derechos humanos de las mujeres y 

de los hombres 

11.1 15.4 16.3 16.7 16.8 14.8 20.8 22.4 22.9 

Modificar las leyes existentes 12.0 15.8 12.8 16.8 18.7 14.8 21.0 22.0 22.8 

Hacer funcionar el sistema de 

justicia 
-- -- -- -- -- -- 21.5 21.0 21.8 

Implementar servicios de atención 

de víctimas y agresores  
-- -- -- -- -- -- 21.4 20.3 21.0 

Crear agrupaciones para combatir la 

violencia contra las mujeres 
10.7 14.4 14.6 15.8 15.7 13.5 19.4 20.2 20.6 

Denunciar los actos de violencia 8.7 11.1 11.9 14.8 14.0 12.8 20.5 19.6 20.3 

Aumentar las penas para castigar 

actos de violencia 
9.2 11.9 12.4 14.8 14.8 13.0 18.9 18.8 20.2 

Castigar a las personas que cometan 

actos de violencia 
7.8 10.8 10.8 14.1 14.9 13.2 19.3 19.8 20.0 

Que la sociedad la pueda denunciar 

en todo momento 
8.7 10.7 10.9 12.3 13.2 10.7 17.6 17.5 19.9 

En casa, enseñar a niños y niñas y a 

jóvenes a respetarse mutuamente 
6.4 8.8 8.7 11.0 12.3 9.6 17.1 18.2 18.0 

Que las madres y los padres de 

familia den buen ejemplo 
6.2 8.0 8.1 10.6 11.0 9.6 16.6 17.0 17.6 

Enseñar en las escuelas el respeto a 

los derechos humanos de las 

mujeres y de los hombres 
10.0 12.3 10.3 13.4 10.9 9.9 15.5 18.2 16.1 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 

combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 

 

(Sólo % de Poco/ Nada) 
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Capacitar a servidores y servidoras 

públicos 
24.9 25.3 24.5 18.1 22.2 25.5 33.0 25.1 

Realizar campañas masivas de educación 

en el respeto a los derechos humanos de las 

mujeres y de los hombres 
22.3 23.5 19.6 16.5 18.5 25.0 30.3 22.9 

Modificar las leyes existentes 22.1 23.4 23.5 15.5 15.8 25.0 31.1 22.8 

Hacer funcionar el sistema de justicia 21.7 21.8 22.8 16.4 17.6 21.5 29.7 21.8 

Implementar servicios de atención de 

víctimas y agresores  
20.7 21.3 18.8 15.8 19.4 21.0 27.6 21.0 

Crear agrupaciones para combatir la 

violencia contra las mujeres 
20.6 20.5 18.4 15.6 17.8 20.7 27.8 20.6 

Denunciar los actos de violencia 20.2 20.4 20.2 14.6 16.0 20.9 28.0 20.3 

Aumentar las penas para castigar actos de 

violencia 
19.6 20.6 19.6 15.0 14.8 21.2 27.8 20.2 

Castigar a las personas que cometan actos 

de violencia 
19.8 20.2 19.9 14.7 14.2 20.3 29.1 20.0 

Que la sociedad la pueda denunciar en todo 

momento 
19.2 20.5 16.9 16.2 14.4 21.7 26.2 19.9 

En casa, enseñar a niños y niñas y a 

jóvenes a respetarse mutuamente 
17.4 18.6 16.3 13.2 14.9 18.9 24.1 18.0 

Que las madres y los padres de familia den 

buen ejemplo 
17.3 17.9 15.7 13.5 11.8 18.6 25.4 17.6 

Enseñar en las escuelas el respeto a los 

derechos humanos de las mujeres y de los 

hombres 
15.9 16.3 14.1 11.2 8.3 16.8 26.6 16.1 
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¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a 

combatir la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 
 

(Sólo % de Poco/ Nada) 
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Capacitar a servidores y servidoras 

públicos 
26.0 21.4 26.0 27.8 26.2 23.9 25.3 23.8 25.0 27.6 25.1 

Realizar campañas masivas de 

educación en el respeto a los 

derechos humanos de las mujeres y 

de los hombres 

21.3 20.8 22.4 24.3 23.5 20.9 22.4 22.4 23.8 27.1 22.9 

Modificar las leyes existentes 21.8 19.2 22.9 25.3 23.4 22.6 21.2 22.9 26.7 24.8 22.8 

Hacer funcionar el sistema de 

justicia 
22.0 18.9 23.8 23.9 21.6 20.4 20.0 21.5 24.2 23.7 21.8 

Implementar servicios de atención 

de víctimas y agresores  
20.5 17.1 21.5 23.4 22.9 19.4 20.4 20.5 23.1 23.2 21.0 

Crear agrupaciones para combatir la 

violencia contra las mujeres 
22.3 18.8 20.8 21.3 21.8 20.0 17.9 21.7 22.2 21.8 20.6 

Denunciar los actos de violencia 20.8 16.6 21.5 24.3 20.8 18.3 18.8 20.1 21.5 23.3 20.3 

Aumentar las penas para castigar 

actos de violencia 
18.9 18.2 19.5 21.6 20.8 19.3 21.0 20.2 20.4 21.3 20.2 

Castigar a las personas que cometan 

actos de violencia 
20.2 18.2 21.8 21.0 18.9 18.3 20.2 19.8 21.7 20.3 20.0 

Que la sociedad la pueda denunciar 

en todo momento 
19.8 16.1 20.3 21.6 20.6 18.1 19.8 19.3 21.4 23.0 19.9 

En casa, enseñar a niños y niñas y a 

jóvenes a respetarse mutuamente 
19.0 14.0 19.3 20.3 17.1 17.4 16.6 19.9 17.9 21.1 18.0 

Que las madres y los padres de 

familia den buen ejemplo 
17.3 15.2 18.9 18.4 17.7 16.8 17.9 18.3 18.1 17.9 17.6 

Enseñar en las escuelas el respeto a 

los derechos humanos de las mujeres 

y de los hombres 

15.7 14.3 17.1 18.2 15.2 15.9 16.2 15.5 19.9 14.8 16.1 
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De entre los diferentes tipos de violencia, ¿Qué tipo de violencia considera 

usted que se ejerce con mayor frecuencia hacia las mujeres? 

 

NACIONAL 

 

 

 

V
IO

L
E

N
C

IA
 

P
S

IC
O

L
Ó

G
IC

A
 

V
IO

L
E

N
C

IA
 

F
ÍS

IC
A

 

V
IO

L
E

N
C

IA
 

E
C

O
N

Ó
M

IC
A

 

V
IO

L
E

N
C

IA
 

S
E

X
U

A
L

 

V
IO

L
E

N
C

IA
 

P
A

T
R

IM
O

N
IA

L
 

T
O

D
A

S
 

N
IN

G
U

N
A

 

N
S

/N
C

 

T
O

T
A

L
 

NACIONAL 

2011 20.4 36.5 5.7 13.3 -- 19.4 1.4 3.3 100.0 

2012 27.4 37.1 5.8 10.8 -- 15.4 0.8 2.7 100.0 

2013 40.2 28.8 9.3 7.8 3.2 7.4 0.9 2.4 100.0 

2014 34.0 31.6 10.3 8.2 2.4 9.5 1.0 3.0 100.0 

2015 31.1 33.4 12.6 8.4 2.0 8.4 1.2 2.9 100.0 

  

Violencia
Psicológica

Violencia
Física

Violencia
Económica

Violencia
Sexual

Violencia
Patrimonial

Todas Ninguna Ns/Nc

31.1 
33.4 

12.6 

8.4 

2.0 

8.4 

1.2 
2.9 
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De entre los diferentes tipos de violencia, ¿Qué tipo de violencia considera 

usted que se ejerce con mayor frecuencia hacia las mujeres? 
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REGIONES 

Región Noroeste 35.9 27.5 12.4 6.0 1.8 7.4 2.9 6.1 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
28.6 42.6 9.2 6.2 1.4 8.7 0.8 2.5 100.0 

Región Bajío 27.9 40.4 9.6 8.1 1.8 9.2 0.8 2.2 100.0 

Centro de 

México 
32.7 27.7 14.6 10.1 2.3 8.2 1.7 2.7 100.0 

Región Sureste 31.7 30.9 15.1 9.1 2.6 8.2 0.2 2.2 100.0 

SEXO 

Hombre 30.6 33.4 13.0 8.3 2.2 7.9 1.4 3.2 100.0 

Mujer 31.6 33.5 12.2 8.5 1.9 8.8 0.9 2.6 100.0 

NACIONAL 31.1 33.4 12.6 8.4 2.0 8.4 1.2 2.9 100.0 
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De entre los diferentes tipos de violencia, ¿Qué tipo de violencia considera 

usted que se ejerce con mayor frecuencia hacia las mujeres? 
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HOMBRE 

15 a 17 años 32.4 33.4 11.0 9.3 2.0 7.8 1.2 2.9 100.0 

18 a 29 años 31.8 33.5 12.0 8.4 2.2 7.3 1.4 3.4 100.0 

30 a 40 años 31.9 33.0 13.8 8.0 1.3 8.0 0.8 3.2 100.0 

41 a 50 años 29.8 32.5 13.8 8.1 2.8 9.0 1.5 2.5 100.0 

51 a más años 27.2 34.4 14.0 8.5 2.9 7.9 2.3 2.8 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 30.7 32.8 12.2 7.7 2.3 9.0 0.8 4.5 100.0 

18 a 29 años 32.0 33.0 12.1 8.4 1.9 8.7 1.1 2.8 100.0 

30 a 40 años 31.9 32.7 11.4 8.8 2.6 9.2 0.8 2.6 100.0 

41 a 50 años 34.1 35.0 12.5 8.2 1.8 6.6 0.3 1.5 100.0 

51 a más años 29.0 34.3 13.1 8.9 1.0 10.2 1.3 2.2 100.0 

NACIONAL 31.1 33.4 12.6 8.4 2.0 8.4 1.2 2.9 100.0 
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Actualmente, ¿considera usted que existe violencia hacia los hombres por 

parte de las mujeres? 

 

NACIONAL 

 

 

 SI  NO NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 44.7 47.0 8.3 100.0 

Región Norte- Noreste 48.6 47.3 4.1 100.0 

Región Bajío 54.1 41.0 4.9 100.0 

Centro de México 52.8 42.6 4.6 100.0 

Región Sureste 44.2 52.9 2.9 100.0 

SEXO 
Hombre 50.1 45.2 4.7 100.0 

Mujer 49.3 46.3 4.4 100.0 

NACIONAL 

2011 62.5 30.9 6.6 100.0 

2012 57.0 37.7 5.3 100.0 

2013 37.6 58.3 4.1 100.0 

2014 50.8 45.0 4.2 100.0 

2015 49.7 45.8 4.5 100.0 

  

62.5 

57.0 

37.6 

50.8 49.7 

30.9 

37.7 

58.3 

45.0 45.8 

2011 2012 2013 2014 2015

Sí No
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Actualmente, ¿considera usted que existe violencia hacia los hombres por 

parte de las mujeres? 

 

 

 SI  NO NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 51.0 43.6 5.4 100.0 

18 a 29 años 52.2 43.2 4.6 100.0 

30 a 40 años 50.4 45.5 4.1 100.0 

41 a 50 años 50.7 45.3 4.0 100.0 

51 a más años 46.1 48.5 5.4 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 46.8 47.3 5.9 100.0 

18 a 29 años 50.5 45.2 4.3 100.0 

30 a 40 años 49.4 45.9 4.7 100.0 

41 a 50 años 48.0 48.6 3.4 100.0 

51 a más años 49.3 46.2 4.5 100.0 

NACIONAL 49.7 45.8 4.5 100.0 
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¿Por qué razón cree que sucede esta violencia hacia los hombres? 

 

“Solo 49.7%  que respondió que sí existe violencia por parte de la mujer” 
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Como defensa o reacción 

frente al agresor 
31.7 39.0 33.7 32.3 33.4 36.9 38.6 34.6 34.3 35.5 

Por inestabilidad 

emocional o celos 
33.3 29.9 31.3 28.7 34.9 33.7 26.8 38.7 31.9 31.5 

Para controlar o dominar 

a los hombres 
31.0 27.7 31.2 34.7 25.9 26.3 32.4 21.2 28.2 29.3 

Otro* 2.6 2.1 2.7 2.4 3.7 2.1 1.5 2.0 2.6 2.4 

Ns/Nc 1.4 1.3 1.1 1.9 2.1 1.0 0.7 3.5 3.0 1.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Por qué razón cree que sucede esta violencia hacia los hombres? 

 

“Solo 49.7%    que respondió que sí existe violencia por parte de la mujer” 
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Como defensa o 

reacción frente al 

agresor 

36.7 32.0 32.1 31.2 28.4 36.3 41.3 36.7 36.1 41.2 35.5 

Para controlar o 

dominar a los hombres 
26.1 32.1 28.1 30.9 35.4 30.0 24.8 31.3 27.9 26.8 29.3 

Por inestabilidad 

emocional o celos 
33.5 31.5 36.2 33.9 31.8 29.7 31.2 28.9 31.3 28.2 31.5 

Otro* 1.5 3.0 1.9 3.1 3.5 2.8 1.2 2.4 3.4 2.7 2.4 

Ns/Nc 2.2 1.4 1.7 0.9 0.9 1.2 1.5 0.7 1.3 1.1 1.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

.  
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¿Usted ha ejercido alguno de los siguientes tipos de violencia contra su 

pareja (esposo/a, novio/a o pareja sentimental) en los últimos 12 meses? 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Psicológica (Ignorar, insultar, humillar, 

ridiculizar, etc.). 
21.3 73.8 4.9 100.0 

Física (Pellizcar, abofetear, golpear, 

etc.) 
12.0 82.7 5.3 100.0 

Sexual (Forzar a tener relaciones 

sexuales sin el consentimiento de la 

mujer, aunque sea compañera o esposa) 

7.8 86.1 6.1 100.0 

Económica (Condicionar el gasto, 

controlar el ingreso, recibir un salario 

menor por igual trabajo). 

11.1 82.4 6.5 100.0 

Patrimonial (Daño o retención de 

documentos personales,  propiedades u 

objetos, etc.). 

7.1 85.7 7.2 100.0 

 

 

(Sólo % que respondió “Sí ha ejercido algún tipo de violencia”) 
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Psicológica (Ignorar, insultar, 

humillar, ridiculizar, etc.). 
21.5 21.1 21.4 19.3 28.6 20.5 17.9 16.0 22.8 21.3 

Física (Pellizcar, abofetear, golpear, 

etc.) 
11.5 12.3 10.5 11.4 13.2 12.9 10.5 7.8 11.8 12.0 

Económica (Condicionar el gasto, 

controlar el ingreso, recibir un salario 
menor por igual trabajo). 

11.3 11.0 13.4 7.8 9.3 12.7 12.1 7.7 10.3 11.1 

Sexual (Forzar a tener relaciones 

sexuales sin el consentimiento de la mujer, 

aunque sea compañera o esposa) 
7.3 8.3 8.6 4.3 4.2 9.1 11.5 4.8 4.8 7.8 

Patrimonial (Daño o retención de 

documentos personales,  propiedades u 

objetos, etc.). 
7.0 7.1 8.8 4.0 5.2 8.5 8.3 -- -- 7.1 
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¿Usted ha ejercido alguno de los siguientes tipos de violencia contra su 

pareja (esposo/a, novio/a o pareja sentimental) en los últimos 12 meses? 

 

 (Sólo % que respondió “Sí ha ejercido algún tipo de violencia”) 
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Psicológica (Ignorar, 

insultar, humillar, 

ridiculizar, etc.). 
17.8 20.8 24.8 22.7 19.5 18.6 23.3 24.7 18.1 17.1 21.3 

Física (Pellizcar, 

abofetear, golpear, etc.) 
10.4 9.7 14.2 11.3 12.0 9.6 12.6 14.8 13.1 9.5 12.0 

Económica 
(Condicionar el gasto, 

controlar el ingreso, recibir 

un salario menor por igual 

trabajo). 

7.4 9.7 13.0 12.9 12.2 8.1 9.5 13.7 11.2 10.9 11.1 

Sexual (Forzar a tener 

relaciones sexuales sin el 

consentimiento de la mujer, 

aunque sea compañera o 

esposa) 

5.3 5.2 7.7 9.5 8.9 6.3 8.4 9.1 8.7 7.6 7.8 

Patrimonial (Daño o 

retención de documentos 

personales,  propiedades u 

objetos, etc.). 

5.6 5.9 9.2 6.4 7.0 6.6 7.4 8.8 7.4 4.9 7.1 
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En su opinión, ¿quién considera usted que ejerce más violencia, los 

hombres o las mujeres? 

 

NACIONAL 

 

 

 MUJER HOMBRE NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 15.8 60.3 23.9 100.0 

Región Norte- Noreste 17.1 69.9 13.0 100.0 

Región Bajío 14.1 79.4 6.5 100.0 

Centro de México 16.0 74.0 10.0 100.0 

Región Sureste 17.7 68.3 14.0 100.0 

SEXO 
Hombre 17.3 69.1 13.6 100.0 

Mujer 15.2 74.2 10.6 100.0 

NACIONAL 

2011 14.0 76.9 9.1 100.0 

2012 9.8 82.0 8.2 100.0 

2013 11.0 76.6 12.4 100.0 

2014 12.0 77.4 10.6 100.0 

2015 16.2 71.8 12.0 100.0 

  

14.0 9.8 11.0 12.0 16.2 

76.9 
82.0 

76.6 77.4 
71.8 

2011 2012 2013 2014 2015

Mujer Hombre
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En su opinión, ¿quién considera usted que ejerce más violencia, los 

hombres o las mujeres? 

 

 

 MUJER HOMBRE NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 16.2 69.2 14.6 100.0 

18 a 29 años 16.2 69.4 14.4 100.0 

30 a 40 años 17.7 68.9 13.4 100.0 

41 a 50 años 19.2 68.6 12.2 100.0 

51 a más años 17.3 69.1 13.6 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 15.4 72.2 12.4 100.0 

18 a 29 años 14.5 75.2 10.3 100.0 

30 a 40 años 17.3 73.2 9.5 100.0 

41 a 50 años 16.7 73.7 9.6 100.0 

51 a más años 12.5 75.1 12.4 100.0 

NACIONAL 16.2 71.8 12.0 100.0 
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¿A qué institución acudiría en caso de sufrir violencia? 
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Comisión Nacional de 

Derechos Humanos 
21.0 20.5 20.6 16.7 28.9 19.3 19.5 20.4 22.1 20.8 

Ministerio Público 20.3 18.6 17.9 22.7 16.3 21.4 17.0 18.5 17.2 19.4 

DIF 15.1 19.2 16.6 15.1 16.4 17.8 19.2 19.8 19.4 17.2 

Policía 17.5 13.9 17.0 16.0 13.9 16.9 14.4 16.7 12.3 15.6 

Instituto de la Mujer de 

su estado 
9.2 14.1 10.6 14.6 9.8 10.9 12.9 8.4 10.6 11.8 

Comisión de Derechos 

Humanos de su estado 
7.3 7.1 8.6 4.7 7.5 6.6 9.2 7.8 7.2 7.2 

Iglesia 1.0 0.8 0.6 0.8 0.8 1.0 0.9 0.8 0.6 0.9 

Otro* 1.6 1.0 1.2 1.4 1.3 1.7 1.2 0.8 1.5 1.3 

Ninguna 2.9 1.6 1.6 3.0 1.5 1.7 3.1 2.7 3.2 2.2 

Ns/Nc 4.1 3.2 5.3 5.0 3.6 2.7 2.6 4.1 5.9 3.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿A qué institución acudiría en caso de sufrir violencia? 
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Comisión Nacional de 

Derechos Humanos 
18.5 21.7 22.2 22.0 19.2 19.1 22.1 22.4 20.4 16.6 20.8 

Ministerio Público 17.4 19.8 21.1 22.6 19.5 17.1 18.3 19.4 19.0 18.4 19.4 

DIF 16.3 15.9 14.2 15.9 13.8 18.7 19.5 17.9 19.8 20.1 17.2 

Policía 20.8 15.4 16.3 14.2 22.8 16.6 13.6 13.2 13.0 15.0 15.6 

Instituto de la Mujer de 

su estado 
9.5 9.6 9.3 10.2 7.7 14.0 13.1 15.0 15.0 14.1 11.8 

Comisión de Derechos 

Humanos de su estado 
7.1 8.0 7.8 7.3 5.9 8.1 7.0 7.4 6.3 7.0 7.2 

Iglesia 1.2 0.9 1.5 0.3 0.9 0.8 0.6 0.8 0.9 0.8 0.9 

Otro* 1.1 1.8 1.3 1.5 1.9 1.6 1.3 0.8 1.1 1.0 1.3 

Ninguna 1.7 2.7 2.9 3.0 3.5 1.1 1.5 0.9 1.5 2.7 2.2 

Ns/Nc 6.4 4.2 3.4 3.0 4.8 2.9 3.0 2.2 3.0 4.3 3.6 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

.  
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¿Alguna vez en su vida usted ha sido víctima de alguna de las siguientes 

conductas en su lugar de trabajo? 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Acoso por parte de un compañero(a) (actos u 

omisiones que dañan la autoestima, la salud o la 

integridad de la persona, y que no son bromas). 

13.5 79.6 6.9 100.0 

Acoso sexual por parte de un compañero(a) 

(conductas verbales físicas o ambas, relacionadas 

con la sexualidad que le resultan ofensivas). 

10.4 81.7 7.9 100.0 

Hostigamiento laboral por parte de un(a) superior 

(actos u omisiones que dañan la autoestima, la salud 

y la integridad de la persona, y que no son bromas). 

12.0 79.0 9.0 100.0 

Hostigamiento sexual  por parte de un(a) superior 

(conductas verbales, físicas o ambas, relacionadas 

con la sexualidad que le resultan ofensivas). 

7.9 83.1 9.0 100.0 

 

 

(Sólo % de “Sí”) 
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Acoso por parte de un compañero(a) 

(actos u omisiones que dañan la 

autoestima, la salud o la integridad de la 

persona, y que no son bromas). 

12.7 14.2 17.2 10.3 17.8 13.2 11.4 9.9 15.3 13.5 

Acoso sexual por parte de un 

compañero(a) (conductas verbales físicas 

o ambas, relacionadas con la sexualidad 

que le resultan ofensivas). 

9.7 11.1 8.3 6.5 12.3 11.3 11.8 8.2 10.4 10.4 

Hostigamiento laboral por parte de un(a) 

superior (actos u omisiones que dañan la 

autoestima, la salud y la integridad de la 

persona, y que no son bromas). 

12.6 11.6 13.0 10.1 10.1 12.3 14.5 10.2 12.4 12.0 

Hostigamiento sexual  por parte de un(a) 

superior (conductas verbales, físicas o 

ambas, relacionadas con la sexualidad 

que le resultan ofensivas). 

7.5 8.2 8.4 5.7 6.2 9.3 8.7 6.0 7.4 7.9 
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¿Alguna vez en su vida usted ha sido víctima de alguna de las siguientes 

conductas en su lugar de trabajo? 

 
(Sólo % de “Sí”) 
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Acoso por parte de un 

compañero(a) (actos u omisiones 

que dañan la autoestima, la salud 

o la integridad de la persona, y 

que no son bromas). 

10.6 13.2 14.4 13.1 10.7 12.9 15.3 18.0 12.1 10.4 13.5 

Acoso sexual por parte de un 

compañero(a) (conductas verbales 

físicas o ambas, relacionadas con 

la sexualidad que le resultan 

ofensivas). 

8.1 10.4 10.8 9.8 8.0 8.2 12.7 12.7 10.7 8.6 10.4 

Hostigamiento laboral por parte 

de un(a) superior (actos u 

omisiones que dañan la 

autoestima, la salud y la 

integridad de la persona, y que no 

son bromas). 

8.8 11.6 13.1 16.0 12.5 8.4 11.5 15.6 13.2 7.0 12.0 

Hostigamiento sexual  por parte 

de un(a) superior (conductas 

verbales, físicas o ambas, 

relacionadas con la sexualidad 

que le resultan ofensivas). 

5.5 6.5 9.2 8.1 7.6 7.4 8.8 9.8 8.9 5.1 7.9 
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En su trabajo, ¿usted ha sido testigo de conductas de maltrato que afectan la 

integridad física y/o emocional de sus compañeros (as), por parte de…?  

 

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Sus compañeros 12.9 77.7 9.4 100.0 

Sus compañeras 12.8 77.4 9.8 100.0 

Sus superiores hombres 9.7 79.8 10.5 100.0 

Sus superiores mujeres 7.4 81.8 10.8 100.0 

 

 

(Sólo % de “Sí”) 
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Sus compañeros 14.0 11.8 14.3 12.6 14.2 12.0 12.6 11.7 16.9 12.9 

Sus compañeras 13.8 11.9 9.9 10.3 18.0 13.0 11.5 10.4 15.3 12.8 

Sus superiores hombres 10.6 9.0 9.7 6.6 9.2 9.0 13.9 7.6 10.7 9.7 

Sus superiores mujeres 7.6 7.2 7.1 4.3 6.9 6.8 11.3 5.1 7.6 7.4 
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En su trabajo, ¿usted ha sido testigo de conductas de maltrato que afectan la 

integridad física y/o emocional de sus compañeros (as), por parte de…?  
 

(Sólo % de “Sí”) 
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Sus compañeros 10.9 13.4 16.1 16.7 12.0 10.0 12.9 14.7 9.8 9.0 12.9 

Sus compañeras 8.9 14.2 16.8 15.6 10.6 11.3 14.0 14.9 9.0 7.8 12.8 

Sus superiores hombres 7.5 10.3 11.0 11.8 11.0 7.2 9.4 12.2 10.8 4.0 9.7 

Sus superiores mujeres 4.8 6.2 9.9 8.5 7.5 5.7 7.7 9.4 8.2 3.7 7.4 
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En su trabajo, ¿usted ha sido testigo de conductas sexuales que afectan la 

integridad física y/o emocional de sus compañeros (as), por parte de…?  

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Sus compañeras 8.5 81.3 10.2 100.0 

Sus compañeros 10.1 79.3 10.6 100.0 

Sus superiores hombres 7.6 81.4 11.0 100.0 

Sus superiores mujeres 6.3 82.7 11.0 100.0 

 

 

 

(Sólo % de “Sí”) 
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Sus compañeras 8.8 8.3 9.6 6.7 8.0 8.9 9.7 6.5 9.6 8.5 

Sus compañeros 10.4 9.9 7.5 7.2 14.5 9.7 10.6 6.8 8.7 10.1 

Sus superiores hombres 8.2 7.2 6.8 4.5 6.8 7.0 12.2 5.1 6.6 7.6 

Sus superiores mujeres 6.1 6.5 6.0 3.3 5.2 6.3 9.9 3.7 4.5 6.3 
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En su trabajo, ¿usted ha sido testigo de conductas sexuales que afectan la 

integridad física y/o emocional de sus compañeros (as), por parte de…? 
 

(Sólo % de “Sí”) 
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Sus compañeras 6.2 7.9 10.5 9.6 8.6 7.8 9.7 11.2 6.3 4.7 8.5 

Sus compañeros 7.3 10.7 11.4 10.8 10.0 8.7 10.3 12.1 8.9 7.8 10.1 

Sus superiores 

hombres 
5.8 6.9 9.5 10.7 7.7 5.7 7.6 9.6 6.8 4.6 7.6 

Sus superiores 

mujeres 
4.5 5.0 7.2 7.6 6.1 6.0 7.4 7.9 6.1 4.1 6.3 
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¿Su compañera o compañero denunció estas conductas? 

 

 

NACIONAL 

 

 

 

 SÍ  NO N/C TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 39.2 41.3 19.5 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
34.4 55.4 10.2 100.0 

Región Bajío 35.8 53.5 10.7 100.0 

Centro de México 31.2 58.4 10.4 100.0 

Región Sureste 48.6 42.0 9.4 100.0 

SEXO 

Hombre 36.5 50.9 12.6 100.0 

Mujer 39.3 51.4 9.3 100.0 

NACIONAL 

2013 22.7 69.0 8.3 100.0 

2014 28.0 66.0 6.0 100.0 

2015 37.9 51.1 11.0 100.0 

  

Sí 
37.9 

No 
51.1 

N/C 
11.0 
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¿Su compañera o compañero denunció estas conductas? 

 

 

 SÍ  NO N/C TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 37.2 51.4 11.4 100.0 

18 a 29 años 35.3 52.1 12.6 100.0 

30 a 40 años 36.9 51.0 12.1 100.0 

41 a 50 años 39.9 47.9 12.2 100.0 

51 a más años 34.5 51.5 14.0 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 38.7 49.8 11.5 100.0 

18 a 29 años 32.6 55.7 11.7 100.0 

30 a 40 años 40.4 50.3 9.3 100.0 

41 a 50 años 46.7 47.9 5.4 100.0 

51 a más años 44.7 48.5 6.8 100.0 

NACIONAL 37.9 51.1 11.0 100.0 
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¿Considera que los medios de comunicación contribuyen a generar 

violencia contra las mujeres? 

 

 

NACIONAL 

 

 

 

 SÍ  NO N/C TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 24.8 66.4 8.8 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
40.1 52.6 7.3 100.0 

Región Bajío 45.5 47.7 6.8 100.0 

Centro de México 40.5 51.3 8.2 100.0 

Región Sureste 30.0 63.4 6.6 100.0 

SEXO 

Hombre 37.5 56.0 6.5 100.0 

Mujer 37.8 53.9 8.3 100.0 

NACIONAL 

2013 28.2 66.8 5.0 100.0 

2014 31.4 62.8 5.8 100.0 

2015 37.6 54.9 7.5 100.0 

  

Sí 
37.6 

No 
54.9 

N/C 
7.5 
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¿Considera que los medios de comunicación contribuyen a generar 

violencia contra las mujeres? 

 

 

 

 SÍ  NO N/C TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 34.4 57.3 8.3 100.0 

18 a 29 años 38.4 54.4 7.2 100.0 

30 a 40 años 38.1 55.7 6.2 100.0 

41 a 50 años 38.6 57.2 4.2 100.0 

51 a más años 35.9 57.0 7.1 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 38.0 52.6 9.4 100.0 

18 a 29 años 40.5 51.6 7.9 100.0 

30 a 40 años 38.7 53.9 7.4 100.0 

41 a 50 años 38.4 54.7 6.9 100.0 

51 a más años 32.3 57.2 10.5 100.0 

NACIONAL 37.6 54.9 7.5 100.0 
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¿Cuáles medios? 

 

(Sólo al % que respondió que los medios “sí” contribuyen a generar 

violencia contra las mujeres)  

 

 SÍ NO NS/NC TOTAL 

Televisión 81.1 17.3 1.6 100.0 

Internet 66.9 29.9 3.2 100.0 

Periódico 35.5 61.1 3.4 100.0 

Revistas 31.8 62.4 5.8 100.0 

Radio 31.4 66.4 2.2 100.0 

 

(Sólo % de “Sí”) 
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Radio 32.1 30.7 32.0 38.1 25.1 30.5 33.5 31.5 30.0 31.4 

Televisión 82.8 79.6 70.9 89.0 88.8 79.6 68.9 87.8 81.5 81.1 

Internet 67.9 66.1 71.9 63.4 78.0 65.9 56.9 55.8 63.0 66.9 

Periódico 35.4 35.5 24.9 37.9 25.2 42.2 36.4 32.4 35.3 35.5 

Revistas 32.7 31.1 28.6 34.1 28.9 33.0 32.1 26.3 35.2 31.8 
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¿Cuáles medios? 
 

(Sólo al % que respondió que los medios “sí” contribuyen a generar 

violencia contra las mujeres)  
 

(Sólo % de “Sí”) 
 

 

SEXO NACIONAL 
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Radio 29.2 32.9 31.5 30.9 33.7 36.9 27.5 35.5 30.3 27.4 31.4 

Televisión 78.9 83.7 85.0 82.8 80.2 78.7 79.7 81.3 76.3 80.5 81.1 

Internet 67.3 69.8 67.5 73.6 61.2 72.9 68.1 67.0 62.2 61.2 66.9 

Periódico 30.4 39.5 35.7 33.9 32.1 37.0 35.1 37.6 34.8 33.3 35.5 

Revistas 30.6 34.6 34.6 32.9 28.1 34.2 32.5 33.7 24.7 29.1 31.8 
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PARTICIPACIÓN 

 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el principal responsable del respeto 

hacia la igualdad entre mujeres y hombres? ¿El gobierno o la ciudadanía? 

 

NACIONAL 

 

 

 
EL  

GOBIERNO 

LA 

CIUDADANÍA 
AMBOS NINGUNA NS/NC TOTAL 

NACIONAL 

2007 21.1  29.5  47.6  0.5  1.3  100.0 

2008 26.6 25.8 46.4 0.5 0.7 100.0 

2009 27.3  22.0  49.2  0.9  0.6  100.0 

2010 40.4 17.3 39.9 0.7 1.7 100.0 

2011 37.8 13.9 46.3 0.7 1.3 100.0 

2012 36.2 15.9 45.8 0.8 1.3 100.0 

2013 42.3 13.7 41.5 1.2 1.3 100.0 

2014 25.2 23.7 44.1 2.3 4.7 100.0 

2015 16.8 28.0 48.7 1.9 4.6 100.0 

  

21.1 

26.6 27.3 

40.4 

37.8 

36.2 

42.3 

25.2 

16.8 

29.5 

25.8 
22.0 

17.3 
13.9 

15.9 
13.7 

23.7 

28.0 

47.6 46.4 49.2 

39.9 

46.3 45.8 

41.5 

44.1 
48.7 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

El gobierno La ciudadanía Ambos
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Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el principal responsable del respeto 

hacia la igualdad entre mujeres y hombres? ¿El gobierno o la ciudadanía? 

 

 
EL  

GOBIERNO 

LA 

CIUDADANÍA 
AMBOS NINGUNA NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 16.2 22.8 51.4 3.2 6.4 100.0 

Región Norte- 

Noreste 
10.9 29.7 52.5 1.8 5.1 100.0 

Región Bajío 22.5 21.3 52.6 1.3 2.3 100.0 

Centro de México 14.1 29.9 48.6 2.0 5.4 100.0 

Región Sureste 21.3 31.5 41.1 1.6 4.5 100.0 

SEXO 

Hombre 16.9 26.8 49.8 2.1 4.4 100.0 

Mujer 16.8 29.0 47.6 1.7 4.9 100.0 

NACIONAL 16.8 28.0 48.7 1.9 4.6 100.0 
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Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el principal responsable del respeto 

hacia la igualdad entre mujeres y hombres? ¿El gobierno o la ciudadanía? 

 

 

 
EL  

GOBIERNO 

LA 

CIUDADANÍA 
AMBOS NINGUNA NS/NC TOTAL 

HOMBRE 

15 a 17 años 17.8 26.5 49.5 1.6 4.6 100.0 

18 a 29 años 16.9 26.1 49.6 3.3 4.1 100.0 

30 a 40 años 15.3 27.2 50.8 1.5 5.2 100.0 

41 a 50 años 19.6 26.6 47.4 2.1 4.3 100.0 

51 a más años 16.3 27.5 50.9 1.1 4.2 100.0 

MUJER 

15 a 17 años 15.3 26.5 50.5 2.2 5.5 100.0 

18 a 29 años 15.3 30.6 48.8 1.1 4.2 100.0 

30 a 40 años 14.6 28.5 50.0 1.9 5.0 100.0 

41 a 50 años 15.7 29.1 48.5 1.7 5.0 100.0 

51 a más años 23.0 28.5 41.3 2.1 5.1 100.0 

NACIONAL 16.8 28.0 48.7 1.9 4.6 100.0 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que las autoridades tomen en cuenta su opinión o queja en materia de 

violencia y cuáles no lo son? 

 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

 

Noviembre 2015 

 

 
SI ES 

EFECTIVA 

NO ES 

EFECTIVA 
NS/NC TOTAL 

Acudir a votar 31.3 62.5 6.2 100.0 

Ser candidato (a) a cargo de 

elección popular 
30.9 61.6 7.5 100.0 

Quejarse ante las autoridades 50.7 44.3 5.0 100.0 

Presentar una denuncia ante 

autoridad competente 
58.2 36.0 5.8 100.0 

Acudir a su diputado(a) 29.7 61.7 8.6 100.0 

Hacer denuncias en los medios de 

comunicación 
50.7 42.6 6.7 100.0 

Acudir a una Comisión de 

Derechos Humanos 
58.1 34.8 7.1 100.0 

Recurrir a alguna persona 

conocida 
35.5 56.6 7.9 100.0 

Dar mordida 24.4 64.8 10.8 100.0 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 

 

(Sólo % de sí es efectiva) 

 

 

NACIONAL 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Presentar una denuncia ante 

autoridad competente 
57.1  57.7 53.3  59.2 54.5 63.5 58.3 56.3 58.2 

Acudir a una Comisión de 

Derechos Humanos 
67.3  66.6 64.0  72.0 68.0 68.9 61.7 58.0 58.1 

Quejarse ante las autoridades 52.6  53.5 48.6  55.2 49.9 58.0 54.3 51.1 50.7 

Hacer denuncias en los medios 

de comunicación 
63.3  61.2 57.4  60.5 59.0 60.5 54.6 51.8 50.7 

Recurrir a alguna persona 

conocida 
46.2  47.3 40.5  51.1 45.4 46.4 37.5 38.8 35.5 

Acudir a votar 68.3  68.9 57.8  70.1 57.0 65.4 44.7 35.4 31.3 

Ser candidato (a) a cargo de 

elección popular 
40.5  44.4 39.7  43.3 36.2 44.3 33.8 29.7 30.9 

Acudir a su diputado(a) 29.2  31.0 27.8  32.2 26.9 33.8 27.8 27.8 29.7 

Dar mordida 28.5  24.9 33.2  30.3 30.9 31.3 26.7 25.6 24.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 

 

(Sólo % de sí es efectiva) 
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Presentar una denuncia ante 

autoridad competente 
58.0 58.5 65.0 61.9 64.7 56.3 49.5 58.2 

Acudir a una Comisión de 

Derechos Humanos 
57.8 58.4 63.2 59.6 67.7 57.7 47.3 58.1 

Quejarse ante las autoridades 49.5 51.7 57.6 51.4 54.6 50.8 43.7 50.7 

Hacer denuncias en los medios de 

comunicación 
50.4 51.0 59.7 50.9 56.9 51.7 40.2 50.7 

Recurrir a alguna persona 

conocida 
36.0 35.2 43.7 33.9 32.0 35.5 36.5 35.5 

Acudir a votar 30.0 32.4 34.1 31.6 31.0 31.3 29.9 31.3 

Ser candidato (a) a cargo de 

elección popular 
30.7 31.1 34.3 32.9 26.5 32.3 29.7 30.9 

Acudir a su diputado(a) 29.2 30.1 34.1 27.9 24.8 31.3 31.1 29.7 

Dar mordida 25.5 23.4 31.0 25.6 19.2 26.8 21.7 24.4 

*Respuestas independientes no suman 100%  
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas 

para que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que 

no son efectivas? 

 

(Sólo % de sí es efectiva) 
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Presentar una denuncia ante 

autoridad competente 
57.8 61.3 57.4 58.7 53.2 58.2 57.7 59.4 62.0 56.0 58.2 

Acudir a una Comisión de 

Derechos Humanos 
59.8 59.5 60.1 55.6 53.3 60.2 59.5 59.4 61.6 52.6 58.1 

Quejarse ante las autoridades 49.7 54.5 47.8 51.9 42.5 51.3 53.0 50.8 51.1 51.5 50.7 

Hacer denuncias en los medios 

de comunicación 
50.5 50.1 52.9 50.5 48.0 51.5 52.5 49.8 47.5 52.6 50.7 

Recurrir a alguna persona 

conocida 
34.5 39.6 36.1 34.2 32.4 37.8 33.3 35.4 38.3 34.1 35.5 

Acudir a votar 26.3 30.8 32.7 31.2 26.5 33.2 30.6 33.2 34.3 32.5 31.3 

Ser candidato (a) a cargo de 

elección popular 
29.4 30.7 32.0 30.3 30.3 29.2 30.7 31.7 32.2 31.0 30.9 

Acudir a su diputado(a) 26.3 28.2 29.1 31.0 30.9 29.8 29.6 31.5 29.2 30.2 29.7 

Dar mordida 22.0 26.4 25.7 24.9 26.2 22.9 23.4 24.4 23.5 22.5 24.4 
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METODOLOGÍA 
 

Población sujeta a estudio Ciudadanos en viviendas particulares de la República Mexicana. 

Fecha de levantamiento Del 12 al 22 de Noviembre de 2015. 

Esquema de selección 

Utilizando como marco de muestreo el listado de secciones 

electorales y sus resultados, se tomaron de manera sistemática 

850 secciones electorales, distribuidas en el País. En cada 

sección se tomaron 2 manzanas (o grupo de viviendas en área 

rural), en cada manzana 5 viviendas y en cada vivienda un 

ciudadano. 

Tamaño de muestra 

Se realizaron 8,500 entrevistas cara a cara a habitantes de la 

República Mexicana, mayores de 15 años. 
 

1, 700 entrevistas por Región 

Personal involucrado 

623    Encuestadores 

207    Supervisores 

2       Coordinador de campo 

2      Responsable de campo 

20    Codificadores 

18      Capturistas 

1      Analista de sistemas 

1      Investigador 

1      Responsable de 

Investigación 

Método de estimación 

Los resultados presentados no son frecuencias simples, sino 

estimaciones basadas en la utilización de factores de expansión, 

calculados como el inverso de la probabilidad de selección de 

cada individuo en la muestra y corrección por no-respuesta en 

cada sección. 

Confianza y error máximo 

Aunque cada porcentaje tiene su propio error asociado, el diseño 

de muestra garantiza que en al menos 95 de cada 100 veces, el 

error no sobrepasa el 1.1% en las estimaciones para el país, y el 

error no rebasa el 2.4% en las estimaciones por región. 

 

En los estudios de opinión pública, además del error muestral, 

se debe considerar que pueden existir otros errores ocasionados 

por el fraseo de las preguntas y las incidencias en el trabajo de 

campo. 

 

CONSULTA MITOFSKY es una de las primeras empresas en México en 
tener la certificación ESIMM (Estándar de Servicio para la 
Investigación de Mercados en México), la cual fue obtenida desde 

mayo de 2003 y con la que se ratifica que CONSULTA MITOFSKY es una 
empresa asociada a la AMAI (Asociación Mexicana de Agencias de 
Investigación de Mercados) que está en plena capacidad para 
cumplir eficientemente, y con los más altos lineamientos técnicos 
posibles, los proyectos de investigación que se le soliciten. 
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DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA POR REGIÓN 

 
 

  

  REGIÓN NOROESTE..   

BAJA 

CALIFORNIA 

BAJA 

CALIFORNIA SUR 

NAYARIT 

SINALOA 

SONORA 

  REGIÓN NORTE-NORESTE.. 

CHIHUAHUA 

COAHUILA 

DURANGO 

NUEVO LEÓN 

SAN LUIS POTOSÍ 

TAMAULIPAS 

ZACATECAS 

  REGIÓN BAJÍO . 

AGUASCALIENTE

S 

COLIMA 

QUERÉTARO 

GUANAJUATO 

JALISCO  

MICHOACÁN 

  REGIÓN CENTRO .. 

DISTRITO 

FEDERAL 

HIDALGO 

MÉXICO 

MORELOS 

PUEBLA  

TLAXCALA 

  REGIÓN SURESTE . 

CHIAPAS 

CAMPECHE 

GUERRERO 

OAXACA 

QUINTANA ROO 

TABASCO 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

 


